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Информационный материал предоставляется для информирования депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики о социально-экономическом развитии субъектов Приволжского федерального округа и положении Удмуртской Республики в рейтинге субъектов округа по отдельным социально-экономическим показателям. 
За январь-сентябрь 2010 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года в субъектах ПФО увеличились объёмы производства, увеличился прирост объёма сальдированной прибыли, снизилась доля убыточных крупных и средних предприятий, снизился уровень безработицы, замедлились темпы роста цен на товары и услуги, увеличились среднедушевые денежные доходы населения. Вырос объём оборота розничной торговли и объём платных услуг населению. Усилилась тенденция сокращения естественной убыли населения. Замедлились темпы роста численности поголовья крупного рогатого скота. 
Анализ показателей промышленного производства субъектов ПФО за январь-сентябрь 2010 года  позволяет отметить следующее:
- нарастание объёмов промышленного производства в сопоставимых ценах относительно соответствующего периода предыдущего года зафиксировано во всех субъектах ПФО. Максимальный рост  отмечен в  Ульяновской области (на 37,1%), минимальный - в Кировской области (на 8,0%). В Удмуртии индекс промышленного производства увеличился на  18,3%, тем самым республика вышла в рейтинге на 4-е место;
в среднем по России индекс промышленного производства увеличился на 8,9%;
- индекс производства по виду деятельности “Добыча полезных ископаемых” увеличился в большинстве субъектов ПФО. Наибольший рост  зафиксирован в Чувашии - в 3 раза ( в январе-сентябре 2009 года  Чувашия занимала 14-ю позицию, по данному показателю в этом регионе наблюдался резкий спад). В Удмуртии темп прироста по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» составил 1,7%. Сокращение объемов производства по данному виду деятельности наблюдается в  Марий Эл и Саратовской области (на 1,4% и 0,7%, соответственно).
в среднем по России индекс производства по виду деятельности “Добыча полезных ископаемых” увеличился на 4,2%;

- увеличение индекса производства по виду деятельности “Обрабатывающие производства” зафиксировано во всех субъектах ПФО. Максимальный рост отмечен в Ульяновской области (42,%), минимальный – в Оренбургской области (3,4%). Удмуртия поднялась с 7-й строчки рейтинга на 3-ю, увеличение индекса по данному виду деятельности составило в республике 26,1%.
в среднем по России индекс производства по виду деятельности “Добыча полезных ископаемых” увеличился на 12,6%.

Анализ сельскохозяйственных показателей субъектов ПФО за январь-сентябрь 2010 года позволяет отметить следующее.

-темпы роста производства скота и птицы на убой (в живом весе)  отмечены в 10 регионах Приволжского федерального округа, лидирующие позиции по данному показателю сохраняются в Марий Эл (на 14,5%). 

Удмуртская Республика входит в четверку субъектов, в которых наблюдается спад производства мяса (по итогам 9 месяцев 2010 года Удмуртия переместилась с 1-го в январе-сентябре 2009 года  на 12-е место в рейтинге). Замыкает рейтинг субъектов по данному показателю Самарская область (сокращение на 10,9%).

В среднем по России за 9 месяцев 2010 года  производство скота и птицы на убой (в живом весе) по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличилось на  6,9%.
-темпы производства молока как в целом по России, так и в большей части субъектов Приволжского федерального округа продолжают снижаться. Наиболее существенно сократились объемы производства в Пензенской области (на 9,2%).
Положительная динамика по производству молока сохраняется в трех субъектах: Саратовской области, Татарстане и Удмуртии (рост на 4,9%, 3,4% и 1,8%, соответственно).

В среднем по России в январе-сентябре 2010 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года  снижение объемов производства молока составило 1,5%.

- увеличение продуктивности коров отмечено во всех субъектах ПФО, лидирующие позиции по этому показателю сохраняются за Татарстаном (3738 кг от одной коровы) и Кировской областью (3700 кг от одной коровы). В Удмуртии в январе-сентябре 2010 года надои составили 3615 кг от одной коровы, что выше уровня предыдущего года на 5,3%.
- сокращение поголовья крупного рогатого скота на 1 октября   2010 года по сравнению с аналогичной датой предыдущего года отмечено в большинстве субъектов ПФО, в том числе и в Удмуртии (на 2,8%). В среднем по России поголовье скота сократилось на 3,0%. 

Темпы прироста поголовья КРС  отмечены в двух субъектах: Ульяновской области - на 3,0% и  Татарстане - на 0,4%.

- поголовье свиней  на 1 октября 2010 года в целом по России снизилось относительно предыдущего года на 0,7%. Та же ситуация складывается в большинстве субъектов ПФО. Наибольшее сокращение численности свиней отмечено в Самарской области (на 18,4%). В Удмуртии сокращение поголовья составило 1,3%.


Изменение численности поголовья свиней в сторону увеличения отмечено в 5 субъектах ПФО, наибольшее  в Ульяновской области – на 9,9%.

Рейтинг субъектов ПФО по финансовым показателям за январь-сентябрь 2010 года.

По итогам отчетного периода с существенным отрывом от остальных субъектов Приволжского федерального округа с положительным сальдированным финансовым результатом от деятельности крупных и средних организаций лидирует Самарская область (произошло увеличение значения показателя на 387,0 процентных пункта по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Существенно свое местоположение в рейтинге субъектов ПФО сменили Оренбургская и Пензенская области (произошло перемещение регионов соответственно с 3-го  и 1-го мест в 2009 году на 12-е и 13-е в 2010 году).

За девять месяцев текущего года Удмуртская Республика не изменила своей позиции в рейтинге по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и занимает среднее пятое место. Положительный сальдированный финансовый результат деятельности организаций Удмуртии в текущем периоде увеличился почти в 2 раза.
На величину сальдированного финансового результата деятельности организаций непосредственное влияние оказывает доля убыточных крупных и средних организаций в их общем числе.  

Так, в рейтинге убыточных крупных и средних организаций на протяжении нескольких последних отчетных периодов с большим отрывом от остальных субъектов ПФО лидирует Республика Башкортостан, удельный вес убыточных организаций которой наименьший и составляет 17,4%. По итогам периода январь-сентябрь 2010 года значение доли убыточных организаций по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в республике уменьшилось на 1,3 процентных пункта. 

Примерно равное количество убыточных организаций зафиксировано в текущем периоде в Республике Чувашия (30,7%), Самарской области (31,3%), Пермском крае (31,5%), Республике Марий Эл (31,9%), Оренбургской области (31,9%) и Республике Татарстан (32,1%). Удмуртская Республика занимает в рейтинге девятую позицию со значением показателя 32,3 процента. В январе-сентябре 2010 года в республике произошло снижение удельного веса убыточных крупных и средних организаций на 3,2%, что незначительно повлияло на расположение Удмуртской Республики в рейтинге субъектов ПФО: произошло перемещение региона с 12-го места на 9-ое относительно аналогичного периода прошлого года. 
Последние позиции рейтинга по удельному весу убыточных организаций занимают Саратовская, Пензенская и Ульяновская области (12-ое, 11-ое и 10-ое места соответственно). В текущем периоде доля убыточных организаций Саратовской области увеличилась на 0,2%, Пензенской области – на 3,0% и составляет 36,1% и 35,3% соответственно. Кроме того, увеличение доли убыточных организаций произошло в Республике Татарстан и Оренбургской области (на 4,3%).
В большинстве субъектов округа по итогам отчетного периода произошло уменьшение количества убыточных крупных и средних организаций, а наиболее существенное снижение удельного веса нерентабельных организаций зафиксировано в Самарской (на 5,6 процентных пункта), Нижегородской (на 4,6 процентных пункта) и  Кировской (на 3,9 процентных пункта) областях.
Анализ социально-экономических показателей субъектов ПФО за январь-сентябрь 2010 года позволяет отметить следующее:
- во всех субъектах ПФО на 1 октября 2010 года относительно соответствующей даты предыдущего года зафиксировано снижение уровня безработицы. В Удмуртии он сократился на 0,88 процентного пункта и составил 1,88%. В четырёх субъектах ПФО (Чувашия, Пермский край, Самарская и Кировская область) уровень безработицы выше среднего по России (2,1%). Самый низкий уровень безработицы на рассматриваемую дату зарегистрирован в Оренбургской области (1,22%), самый высокий – в Кировской области (2,3%). Удмуртия в рейтинге по данному показателю занимает 9-ое место, опережая пять субъектов ПФО (Татарстан, Самарскую область, Пермский край, Чувашию и Кировскую область). В январе-сентябре 2009 года Удмуртия занимала 10-ое место, выше уровень безработицы был зафиксирован в трёх субъектах ПФО (Чувашии, Кировской области и Пермском крае);
- темпы роста цен замедлились в большинстве субъектов ПФО. Исключение составили Ульяновская область и Республика Марий Эл. В Пензенской области темп роста цен в сравнении с соответствующей датой прошлого года не изменился. Ниже, чем в среднем по России (106,2%) сводный индекс потребительских цен лишь в Самарской области и Республике Татарстан. Самый высокий индекс потребительских цен среди субъектов ПФО зафиксирован в Республике Марий Эл (108,4%), самый низкий - в Самарской области (105,4%). В Удмуртии инфляция незначительно ниже, чем в Марий Эл (108% против 108,4%) и в рейтинге по данному показателю она занимает 11-ое (предпоследнее) место    (10-ое (последнее) занимала в январе-сентябре 2009 года);
- среднедушевые доходы населения увеличились во всех субъектах ПФО в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. В Удмуртии их прирост составил 15,6%. Максимальный прирост среднедушевых доходов зафиксирован в Саратовской области (19,3%), минимальный - в Пермском крае (6,7%). По величине среднедушевых доходов населения лидирующие позиции закрепились за Самарской областью, Пермским краем, Татарстаном и Башкортостаном. Самые низкие среднедушевые доходы сложились в Марий Эл, Чувашии и Мордовии. Среднедушевые денежные доходы жителя Самарской области (лидера рейтинга) в 2 раза выше доходов жителя Марий Эл (аутсайдера рейтинга). Удмуртия в рейтинге по данному показателю занимает 9-ое место (в 2009-м – 8-ое). По сравнению с рейтингом прошлого года республику “опередила” Кировская область. Ниже, чем в Удмуртии среднедушевые доходы в Саратовской, Ульяновской области, Мордовии, Чувашии и Марий Эл.;
- заработная плата выросла за январь-сентябрь 2010 года относительно соответствующего периода предыдущего года во всех субъектах ПФО. В Удмуртии её прирост составил 8,8%. Максимальный прирост отмечен в Нижегородской области (15,4%), минимальный – в Мордовии (7%). По величине заработной платы лидирующие позиции удерживают Татарстан и Пермский край. Самый низкий размер заработной платы сложился в Мордовии. Заработная плата в Татарстане (лидере рейтинга) в 1,5 раза выше заработной платы в Мордовии (аутсайдере рейтинга). Удмуртия в рейтинге текущего года по данному показателю находится на 9-ом месте (в 2009-м – на 8-ом). По сравнению с рейтингом прошлого года республику “опередила” Саратовская область. Ниже, чем в Удмуртии величина заработной платы в Кировской, Ульяновской области, Мордовии, Чувашии и Марий Эл;
- во всех субъектах ПФО, за исключением Пермского края, отмечен рост оборота розничной торговли. В Удмуртии его прирост составил 5,7%. Максимальный прирост зафиксирован в Кировской области (7,8%), минимальный – в Мордовии (3,2%). В рейтинге субъектов ПФО по обороту розничной торговли в расчёте на душу населения Удмуртия, как и в прошлом году, занимает 9-ое место, опережая Саратовскую, Кировскую область, Чувашию, Марий Эл и Мордовию. Первую позицию рейтинга удерживает Самарская область, на последней позиции – Мордовия, чей оборот розничной торговли в расчёте на душу населения в 2,2 раза ниже оборота в Самарской области;
- оборот общественного питания относительно уровня предыдущего года вырос в 8-ми субъектах ПФО. В Удмуртии его прирост составил 8%. Максимальный прирост отмечен в Татарстане (10,8%), минимальный – в Башкортостане (2,1%). В 6-ти субъектах ПФО объём оборота общественного питания сократился: в Ульяновской, Оренбургской, Саратовской области, Чувашии, Марий Эл и Пермском крае. Максимальное его сокращение зафиксировано в Пермском крае (на 18,4%), минимальное – в Чувашии (на 0,6%). В рейтинге текущего года по обороту общественного питания в расчёте на душу населения Удмуртия занимает 7-ое  место (в прошлом году занимала 8-ое место). В текущем году по рассматриваемому показателю Удмуртия опередила Оренбургскую область, помимо Ульяновской, Саратовской, Пензенской области, Марий Эл, Чувашии и Мордовии. Лидер рейтинга – Пермский край, аутсайдер – Ульяновская область. Оборот общественного питания в расчёте на жителя Пермского края в 4 раза больше, оборота, приходящегося на жителя Ульяновской области;
- объём платных услуг вырос во всех субъектах ПФО. Максимальный прирост - в Саратовской области (8,6%), минимальный – в Кировской области (0,9%). В Удмуртии он составил 3,4%. В рейтинге текущего года по объёму платных услуг в расчёте на душу населения Удмуртия, как и в прошлом году, занимает 10-ое место. Ниже объём платных услуг в расчёте на душу населения в Саратовской, Пензенской области, Марий Эл и Мордовии. Лидирующие позиции в рейтинге по рассматриваемому показателю последние два года удерживают Татарстан, Башкортостан и Самарская область. Последняя позиция рейтинга закрепилась за Мордовией. Разница в объёме платных услуг на душу населения лидера рейтинга и аутсайдера составляет 2,2 раза;
- ввод жилой площади сократился в шести субъектах ПФО: в Самарской, Оренбургской, Пензенской области, Пермском крае, Татарстане и Башкортостане. Наибольшее снижение отмечено в Пензенской области (на 22,6%), наименьшее - в Самарской области (на 4,1%). В остальных восьми субъектах ПФО ввод жилья за январь-сентябрь в сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличился. Максимальное увеличение зафиксировано в Кировской области (на 15%), минимальное – в Саратовской области (на 0,6%). В Удмуртии отмечено увеличение ввода жилья на 2,6%.  В рейтинге текущего года по вводу в действие жилых домов на 1000 человек населения Удмуртия занимает 8-ое место (в прошлом году занимала 10-ое место). В текущем году по рассматриваемому показателю Удмуртия опередила Оренбургскую и Пензенскую область, помимо Кировской, Самарской области, Мордовии и Пермского края. В среднем по России на 1000 человек населения за январь-сентябрь текущего года введено 232,5 кв.метров жилья. Выше среднего по России показателя ввод жилья в Чувашии, Татарстане, Башкортостане, Марий Эл и Нижегородской области.
Анализ демографических показателей субъектов ПФО за январь-сентябрь 2010 года позволяет отметить следующее:
- рождаемость выросла в восьми субъектах ПФО (в Башкортостане, Татарстане, Удмуртии, Чувашии, Пермском крае, Кировской, Оренбургской, Самарской области). Максимальный рост уровня рождаемости отмечен в Татарстане (0,7 проц.пункта), минимальный – в Чувашии и Кировской области (0,1 процентного пункта). В Удмуртии коэффициент рождаемости увеличился на 0,2 процентного пункта и составил 14,2 промилле – это самый высокий уровень рождаемости среди субъектов ПФО. В остальных шести субъектах ПФО отмечено снижение уровня рождаемости на 0,1 процентного пункта, а в Мордовии – на 0,2 п.п... В рассматриваемый период выше среднероссийского уровня (12,6 промилле) рождаемость в шести субъектах ПФО (в Удмуртии, Башкортостане, Пермском крае, Оренбургской области и Татарстане), в Чувашии – равный среднероссийскому уровню. В рейтинге субъектов ПФО по данному показателю Удмуртия и Башкортостан сохраняют лидирующие позиции (1 и 2 места); 
- смертность увеличилась во всех субъектах ПФО, за исключением Кировской области, здесь смертность сохранилась на прежнем уровне. Максимальное увеличение коэффициента смертности зафиксировано в Ульяновской области (на 1,3 проц.пункта), минимальное – в Пермском крае (на 0,1 проц.пункта).. В пяти субъектах ПФО (в Башкортостане, Татарстане, Удмуртии, Оренбургской области и Чувашии) уровень смертности ниже среднероссийского показателя (14,6 промилле). Самый низкий уровень смертности в рассматриваемые периоды (январь-сентябрь 2009 и 2010 годов) фиксируется в Башкортостане, Татарстане и Удмуртии, самый высокий – в Нижегородской, Пензенской и Кировской областях;
- младенческая смертность сократилась или осталась на прежнем уровне в большинстве субъектов ПФО. Максимальное сокращение коэффициента младенческой смертности отмечено в Удмуртии (на 1,5 проц.пункта), минимальное – в Марий Эл (на 0,4 проц.пункта). В трёх субъектах уровень младенческой смертности остался прежним (в Мордовии, Татарстане и Самарской области). В пяти субъектах зафиксировано увеличение уровня младенческой смертности. Максимальное увеличение -  в Пензенской области (на 1,1 проц.пункта), минимальное - в Башкортостане и Оренбургской области (на 0,1 проц.пункта). Во всех субъектах ПФО, за исключением  Нижегородской области и Пермского края, уровень младенческой смертности ниже среднего по России (7,6 промилле). Ниже, чем в Удмуртии уровень младенческой смертности в Чувашии, Саратовской области, Татарстане, Мордовии и Ульяновской области;
- темпы естественной убыли населения увеличились в большинстве субъектов ПФО, за исключением Пермского края, Кировской области и Татарстана. В Удмуртии и Башкортостане зафиксирован естественный прирост населения. В Башкортостане естественный прирост населения возрос, а в Удмуртии – замедлился.
Сравнительная характеристика показателей социально-экономического развития Удмуртской Республики и субъектов ПФО за январь-сентябрь 2010 года свидетельствует о том, что:
· по росту промышленного производства республика входит в пятёрку лидеров рейтинга среди субъектов ПФО; 

· в республике сохраняется самая высокая рождаемость среди субъектов ПФО, а смертность ниже, чем в большинстве субъектов ПФО.
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