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Информационный материал предоставляется для информирования депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики о социально-экономическом развитии субъектов Приволжского федерального округа и положении Удмуртской Республики в рейтинге субъектов округа по отдельным социально-экономическим показателям. 
Региональное развитие в январе-декабре 2011 года характеризуется восстановлением основных макроэкономических показателей после спада, отмеченного в 2008-2010 годах. В большинстве субъектов Приволжского федерального округа отмечается  рост промышленного производства, жилищного строительства, объёмов сельскохозяйственного производства, доходов населения, снижение уровня безработицы и замедление инфляции. 

Анализ показателей промышленного производства субъектов ПФО за январь-декабрь 2011 года  позволяет отметить следующее:
- прирост индекса промышленного производства относительно соответствующего периода предыдущего года зафиксирован во всех субъектах ПФО. Максимальный прирост отмечен в Пензенской области (17,4%), минимальный – в Мордовии (0,5%). В Удмуртии промышленное производство выросло на 8,6%. В рейтинге субъектов ПФО по индексу производства по видам экономической деятельности: “Добыча полезных ископаемых”, “Обрабатывающие производства”, “Производство и распределение электроэнергии, газа и воды” Удмуртия занимает 7 место.
В среднем по России промышленное производство выросло на 4,7%;

- по виду деятельности “Добыча полезных ископаемых” производство увеличилось в большинстве субъектов ПФО (в 12-ти из 14-ти). Наибольший рост отмечается в Марий Эл (на 63,3%), наименьший – в Татарстане (на 0,6%). В Удмуртии индекс производства по виду экономической деятельности составил 102,1%, что соответствует 11-му месту в рейтинге субъектов ПФО по данному показателю. В Пензенской области и Чувашии зарегистрировано снижение производства по данному виду экономической деятельности (на 14,4% и 17,8%, соответственно).
В среднем по России индекс производства по виду деятельности “Добыча полезных ископаемых” составил 101,9%.

- по виду деятельности “Обрабатывающие производства” зафиксирован рост производства в большинстве субъектов ПФО (в 12-ти из 14-ти). Максимальный рост отмечен в Пензенской области (на 19,0%), минимальный – в Нижегородской области (на 0,6%). В Удмуртии производство по виду экономической деятельности “Обрабатывающие производства” выросло на 14,2%, что соответствует 3-му месту в рейтинге субъектов ПФО. Снижение производства по данному виду экономической деятельности отмечено в Мордовии и Оренбургской области (на 0,9% и 3,5%, соответственно).
В среднем по России индекс производства по виду деятельности “Обрабатывающие производства” составил 106,5%;
- по виду деятельности “Производство и распределение электроэнергии, газа и воды” в большинстве субъектов ПФО масштабы производства увеличились (в 9-ти из 14-ти). Наибольший темп прироста отмечен в Мордовии (15,8%), наименьший – в Татарстане (1,6%). В Удмуртии зарегистрировано снижение производства по данному виду экономической деятельности на 2% (13 строчка в рейтинге). 

В среднем по России индекс производства по виду деятельности “Производство и распределение газа и воды” составил 100,1%.

Анализ сельскохозяйственных показателей субъектов ПФО за январь-декабрь 2011 года позволяет отметить следующее:
- производство скота и птицы на убой (в живом весе) относительно соответствующего периода предыдущего года  увеличилось в большинстве регионов Приволжского федерального округа. Наибольшие темпы прироста демонстрируют Республика Марий Эл (13,3%) и Ульяновская область (12,1%). Удмуртия по производству мяса поднялась в рейтинговой таблице с 10-го в 2010 году на 6 место в 2011 году (102,4%).
Сокращение производства мяса наблюдается в пяти регионах ПФО, из них наиболее существенное в Башкортостане (на 18,9%).

В среднем по России объемы производства скота и птицы на убой (в живом весе) в январе-декабре 2011 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличились на 3,7%;

- производство  молока  увеличилось  в  9 субъектах  ПФО,  наибольший темп  прироста  производства  молока  отмечен  в  Пензенской области (4,1%). В Удмуртии объемы производства молока набирают обороты, темп роста относительно предыдущего года составил 101,5% (в январе-декабре 2010 года – 100,7%).
В Татарстане производство молока сохранилось на уровне 2010 года. 
Молочное производство сократилось в 4 регионах ПФО, из них наиболее существенно в Башкортостане (на 18,4%). 
В среднем по России в январе-декабре 2011 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года производство молока снизилось на  0,3%;

- продуктивность коров молочного стада за рассматриваемый период относительно соответствующего периода прошлого года выросла в 11 регионах Приволжского федерального округа. Самая высокая продуктивность коров молочного стада фиксируется в Кировской области (5111 кг), самая низкая – в Оренбургской области (3103 кг). Удмуртия,  сохраняя 3-е  место в рейтинговой таблице, входит в число субъектов ПФО с наибольшей продуктивностью коров дойного стада (4684 кг на одну корову).
Снижение надоев наблюдается в трех регионах ПФО, наиболее существенно продуктивность коров снизилась в Башкортостане (на 7,7%).

- поголовье крупного рогатого скота  снизилось в большинстве субъектов ПФО. В Удмуртии по состоянию на 1 января 2012 поголовье КРС уменьшилось на 3,6% (12-е место в рейтинге). Наибольшее сокращение поголовья скота наблюдается в Марий Эл (на 6,6%). 

В Мордовии поголовье скота сохранилось на уровне предыдущего года.
В 4 субъектах ПФО численность КРС увеличилась, максимальный прирост отмечается в Самарской области (4,9%).

В среднем по России численность  крупного рогатого скота на 1 января 2012 года увеличилась по сравнению с аналогичной датой предыдущего года на 0,5%;

- поголовье свиней  снизилось в большей части регионов округа, из них наиболее существенный спад поголовья отмечен в Нижегородской области (на 46,5%). В Удмуртии численность свиней по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года уменьшилась  на  6,1% (7-е место в рейтинге). 

Прирост поголовья свиней наблюдается в 4 субъектах ПФО, из них наиболее существенный в Марий Эл – 21,9%.

В среднем по России  на 1 января 2012 года по сравнению с аналогичной датой предыдущего года численность свиней увеличилась на 0,7%.

Анализ финансовых показателей субъектов ПФО за январь-ноябрь 2011 года позволяет отметить следующее: 

- положительный сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних организаций относительно аналогичного периода прошлого года увеличился в большинстве субъектов ПФО. Наибольшее значение сальдированной прибыли в сравнении с прошлым годом зафиксировано в Чувашской Республике (рост почти в 3 раза). В Удмуртии отмечено увеличение относительно прошлого года сальдированной прибыли от деятельности крупных и средних организаций на 10,4%. В рейтинге субъектов ПФО по данному показателю Удмуртия занимает 11-ое место. В трёх субъектах отмечено снижение показателя и наибольшее – в Мордовии (на 56,9%); 

           - удельный вес убыточных крупных и средних организаций по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года снизился в 5-ти субъектах ПФО, максимально - в Республике Татарстан (на 7,3 п.п.), минимально – в Самарской области (на 0,8 п.п.). В Мордовии и Удмуртии доля убыточных организаций не изменилась. В остальных субъектах отмечен рост доли убыточных организаций и самый высокий - в Пермском крае (на 3,9 п.п.). Наименьший удельный вес нерентабельных организаций зафиксирован в Республике Башкортостан (17,7%). В Удмуртии доля убыточных организаций составляет 30,3%. В рейтинге субъектов ПФО по данному показателю республика делит 9 место с Кировской областью. 

Анализ социально-экономических показателей субъектов ПФО за январь-декабрь 2011 года позволяет отметить следующее:
- безработица снизилась во всех субъектах Приволжского федерального округа, за исключением Саратовской области, где она осталась на уровне предыдущего года. Самый низкий уровень безработицы на 1 января 2012 года зарегистрирован в Нижегородской области (0,92%), самый высокий – в Пермском крае (1,85%). В Удмуртии уровень безработицы составил 1,69% экономически активного населения, что ниже уровня безработицы на соответствующую дату прошлого года на 0,41 процентных пункта. В рейтинге субъектов ПФО по данному показателю республика находится на 13-ом  месте.
В среднем по России уровень безработицы составил 1,7% экономически активного населения;

-индекс потребительских цен в субъектах ПФО варьируется от 105,1% до 106,7%. В среднем по России цены выросли на 6,1% относительно декабря предыдущего года. В Удмуртии индекс потребительских цен составил 106,7%. Такой же рост цен отмечен ещё в четырёх субъектах ПФО – в Пермском крае, Кировской, Нижегородской и Ульяновской области (10-14 место в рейтинге). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в текущем году темп роста цен замедлился во всех субъектах ПФО, максимально - в Марий Эл (на 5,5 проц.п.), минимально – в Самарской области (на 2,1 проц.п);
- среднедушевые доходы населения в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года увеличились во всех субъектах ПФО. Самый высокий прирост среднедушевых доходов зафиксирован в Удмуртии (12,7%), самый низкий - в Мордовии (3,9%). По величине среднедушевых доходов населения лидирующие позиции закрепились за Самарской областью, Пермским краем и Татарстаном. Самые низкие среднедушевые доходы сложились в Марий Эл  и Мордовии. Среднедушевые денежные доходы жителя Самарской области в 1,9 раза выше доходов жителя Марий Эл. Удмуртия в рейтинге субъектов ПФО по данному показателю занимает 9-е место;
- заработная плата за январь-ноябрь 2011 года выросла относительно соответствующего периода предыдущего года во всех субъектах ПФО. Максимальный прирост отмечен в Татарстане (14,9%), минимальный – в Мордовии (6,8%). В Удмуртии заработная плата увеличилась на 11,8%. По величине заработной платы лидируют Татарстан, Пермский край и Самарская область. Самый низкий размер заработной платы сложился в Мордовии. Заработная плата в Татарстане (лидере рейтинга) в 1,5 раза выше заработной платы в Мордовии. Удмуртия в рейтинге субъектов ПФО по данному показателю находится на 9-ом месте.
В среднем по России заработная плата за январь-ноябрь 2011 года составила 22 866,2 рублей;
- рост оборота розничной торговли отмечен во всех субъектах ПФО. Максимальный прирост зафиксирован в Удмуртии (12,6%), минимальный – в Ульяновской области  (0,7%). В рейтинге субъектов ПФО по обороту розничной торговли в расчёте на душу населения Удмуртия занимает 8-ое место. Первую позицию рейтинга удерживает Самарская область, на последней позиции – Мордовия, чей оборот розничной торговли в расчёте на душу населения в 2,2 раза ниже оборота в Самарской области;
- оборот общественного питания относительно января-декабря предыдущего года вырос в 10-ти субъектах ПФО. Максимальный прирост отмечен в Ульяновской области (20,5%), минимальный – в Пермском крае (1,5%). В 4-х субъектах ПФО объём оборота общественного питания сократился. Максимальное его сокращение зафиксировано в Мордовии (на 3,6%), минимальное – в Кировской области (на 0,9%). В рейтинге субъектов ПФО по обороту общественного питания в расчёте на душу населения Удмуртия занимает 6-ое место. Лидирует по рассматриваемому показателю Пермский край. Замыкает рейтинг Мордовия. Оборот общественного питания в расчёте на жителя Пермского края в 4,2 раза больше, оборота, приходящегося на жителя Мордовии;

- объём платных услуг увеличился во всех субъектах ПФО, за исключением Самарской области. Максимальный прирост зафиксирован в Нижегородской области (5,2%), минимальный – в Башкортостане (0,6%). В Удмуртии объём платных услуг населению увеличился на 1,6%. В рейтинге субъектов ПФО по объёму платных услуг в расчёте на душу населения Удмуртия занимает 11-ое место. На первой позиции рейтинга - Татарстан, на последней - Мордовия. Разница в объёме платных услуг на душу населения этих субъектов составляет 2,1 раза;
- ввод жилой площади увеличился в сравнении с соответствующим периодом прошлого года во всех  субъектах ПФО, за исключением Пермского края, в котором наблюдается снижение темпов строительства жилья на 3,9%. Максимальное увеличение зафиксировано в Самарской области (на 27,8%), минимальное – в Чувашии (на 0,2%). В рейтинге субъектов ПФО по вводу в действие жилых домов на 1000 человек населения Удмуртия занимает 12-ое место. Лидер рейтинга по данному показателю – Чувашия, аутсайдер – Пермский край.
- число зарегистрированных преступлений в расчёте на 100 тысяч человек населения за январь-декабрь сократилось в сравнении с январём-декабрём предыдущего года во всех субъектах ПФО. Максимальное сокращение зафиксировано в Пермском крае (на 22,3%), минимальное – в Чувашии (на 3,2%). В Удмуртии число зарегистрированных преступлений в расчёте на 100 тысяч человек населения сократилось на 14,6% и составило 1832 преступлений, что соответствует в рейтинге субъектов ПФО по данному показателю 11-му месту. Возглавляет рейтинг – Мордовия, где зарегистрировано 940 преступлений в расчёте на 100 тысяч человек населения, замыкает – Пермский край (соответствующий показатель - 2162).
Анализ демографических показателей субъектов ПФО за январь-ноябрь 2011 года позволяет отметить следующее:
- рождаемость выросла в 7-ми субъектах ПФО, в 3-х – осталась на уровне предыдущего года, в остальных (4-х субъектах) - снизилась. Максимальный рост зафиксирован в Кировской области (0,5 процентного пункта), минимальный – в Ульяновской области (0,1 процентного пункта). В Удмуртии коэффициент рождаемости сохранился на уровне предыдущего года  и составил 14,3 промилле – это самый высокий уровень рождаемости среди субъектов ПФО. В рейтинге субъектов ПФО по данному показателю Удмуртия сохраняет лидирующую позицию (1-ое место). 

В среднем по России коэффициент рождаемости составил 12,5 промилле;
- смертность сократилась во всех субъектах ПФО, за исключением Оренбургской области, где она увеличилась на 0,2 процентного пункта и Башкортостана, где она сохранилась на уровне предыдущего года. Максимальное сокращение коэффициента смертности зафиксировано в Нижегородской области (на 1,4 процентного пункта), минимальное – в Пермском крае (на 0,2 процентного пункта). В Удмуртии уровень смертности снизился на 0,4 процентного пункта и составил 13,5 промилле, что соответствует 3-му месту в рейтинге субъектов ПФО по рассматриваемому показателю. Самая низкая смертность зафиксирована в Татарстане (12,5 промилле), самая высокая – в Нижегородской области (16,5 промилле).
В среднем по России коэффициент смертности составил 13,5 промилле;

- младенческая смертность сократилась в большинстве субъектов ПФО (в 12-ти из 14-ти). В Удмуртии коэффициент младенческой смертности сократился на 0,8 процентного пункта и составил 5,9 промилле, что соответствует 7-ой позиции в рейтинге. Максимальное сокращение уровня младенческой смертности отмечено в Пензенской области (на 2,0 процентного пункта), минимальное – в Башкортостане и Саратовской области (на 0,1 процентного пункта). В Ульяновской и Оренбургской области зафиксирован рост уровня младенческой смертности (на 1,5 и 0,3 проц.пункта, соответственно). 

В среднем по России коэффициент смертности составил 7,3 промилле;

- темпы естественной убыли населения замедлились во всех субъектах ПФО, за исключением Оренбургской области, где она осталась на уровне предыдущего года. Максимальное снижение темпов отмечено в Нижегородской области  и Марий Эл (на 1,4 проц.пункта), минимальное - в Пермском крае (на 0,4 проц.пункта). В Башкортостане естественная прибыль населения сократилась с 0,6 промилле за январь-ноябрь  2010 года до 0,3 промилле в январе-ноябре 2011 года. В Удмуртии естестве
нная прибыль населения возросла с 0, 4 промилле за январь-ноябрь 2010 года до 0,8 промилле за январь-ноябрь 2011 года.  Помимо Удмуртии естественная прибыль населения зафиксирована ещё в Татарстане и Башкортостане.
В среднем по России коэффициент естественной убыли населения составил 1,0 промилле.
Сравнительная характеристика показателей социально-экономического развития Удмуртской Республики и субъектов ПФО за январь-декабрь 2011 года свидетельствует о сохранении в республике тенденции роста темпов производства. С начала текущего года объёмы розничного товарооборота увеличились в Удмуртии на 12,6%  - это самый высокий показатель в Приволжском федеральном округе. В республике увеличивается естественная прибыль населения и сохраняется самый высокий уровень рождаемости. Кроме того, по одному из важнейших показателей развития сельского хозяйства - по надою молока от одной коровы - республика находится в числе лидеров. 
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