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Информационный материал предоставляется для информирования депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики о социально-экономическом развитии субъектов Приволжского федерального округа и положении Удмуртской Республики в рейтинге субъектов округа по отдельным социально-экономическим показателям. 
Региональное развитие в январе-сентябре 2011 года характеризуется восстановлением основных макроэкономических показателей после спада, отмеченного в 2008-2010 годах. В большинстве субъектов Приволжского федерального округа отмечается  рост промышленного производства, жилищного строительства, объёмов сельскохозяйственного производства, доходов населения, снижение уровня безработицы и замедление инфляции. 
Анализ показателей промышленного производства субъектов ПФО за январь-сентябрь 2011 года  позволяет отметить следующее:
- прирост промышленного производства относительно соответствующего периода предыдущего года зафиксирован во всех субъектах ПФО. Максимальный прирост отмечен в Пензенской области (17,5%), минимальный – в Оренбургской области (0,7%). В Удмуртии промышленное производство выросло на 7,4%. В рейтинге субъектов ПФО по данному показателю Удмуртия занимает 8 место.
В среднем по России промышленное производство выросло на 5,2%;

- по виду деятельности “Добыча полезных ископаемых” производство увеличилось в большинстве субъектов ПФО. Наибольший рост отмечается в Мордовии (на 84,4%). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года Удмуртия поднялась в рейтинговой таблице на две строчки и заняла 9 место – рост производства по данному виду деятельности в республике сровнялся со среднероссийским значением 102,4%;
- по виду деятельности “Обрабатывающие производства” зафиксирован рост производства во всех субъектах ПФО, за исключением Оренбургской области (спад производства на 4,6%). Максимальный рост отмечен в Пензенской области (на 18,6%), минимальный – в Мордовии (на 2,1%). В Удмуртии индекс производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 111,8% (6-ое место в рейтинге). 

В среднем по России индекс производства по виду деятельности “Обрабатывающие производства” составил 107,2%.

- по виду деятельности “Производство и распределение электроэнергии, газа и воды” в большинстве субъектов ПФО масштабы производства увеличились. Наибольший темп прироста отмечен в Мордовии (22,9%) . В Удмуртии прирост производства составил 0,3% (11 строчка в рейтинге). 

В среднем по России индекс производства по виду деятельности “Производство и распределение газа и воды” составил 100,6%.
Анализ сельскохозяйственных показателей субъектов ПФО за январь-сентябрь 2011 года позволяет отметить следующее:
- производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось в большинстве регионов Приволжского федерального округа. Максимальный темп прироста отмечен в Ульяновской области (13,4%). В Удмуртии производство мяса увеличилось на 7,9% (5 место в рейтинговой таблице). Сокращение производства мяса наблюдается в трех регионах ПФО, из них наиболее существенное в Башкортостане (на 18,5%).

В среднем по России объемы производства скота и птицы на убой (в живом весе) в январе-сентябре 2011 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличились на 4,4%;
- производство молока снизилось в 6 регионах ПФО, из них наиболее существенно в Башкортостане (на 20,1%). Самый высокий темп прироста производства молока зафиксирован в Мордовии – 7,4%. В Удмуртии темп прироста замедлился и составил 0,2% против 1,8% в январе-сентябре 2010 года. 

В среднем по России в январе-сентябре 2011 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года производство молока снизилось на  1,5%;
- продуктивность коров молочного стада за рассматриваемый период относительно соответствующего периода прошлого года снизилась в 7 регионах Приволжского федерального округа, наибольшее снижение отмечено в Башкортостане (на 10,1%).
Самая высокая продуктивность коров молочного стада на протяжении текущего года фиксируется в Кировской области. В тройку лидеров также входят Удмуртия – 2 место в рейтинге (3620 кг) и Пермский край (3574 кг), замыкает рейтинговую таблицу Оренбургская область  (2406 кг);
- поголовье крупного рогатого скота по состоянию на 1 октября текущего года по сравнению с соответствующей датой предыдущего года сократилось в большинстве субъектов ПФО, наиболее существенно в Башкортостане (на 12%). 
В Удмуртии поголовье скота сократилось на 5,0%, при этом темп снижения вырос по сравнению с январём-сентябрём 2010 года  на 2,2 процентных пункта.
В среднем по России численность  крупного рогатого скота по состоянию на 1 октября 2011 года по сравнению с аналогичной датой предыдущего года сократилась на 0,7%;  

- поголовье свиней  в хозяйствах всех категорий республики снизилось в большей части регионов округа, из них наиболее существенно в Башкортостане и Нижегородской области (на 32,9% и 30,8%, соответственно). В Удмуртии поголовье свиней сократилось на 4,7%. Свиноводство успешно развивается в Марий Эл - прирост поголовья свиней составил 15,8%.

В среднем по России  численность свиней на 1 октября 2011 года по сравнению с аналогичной датой предыдущего года увеличилась на 0,4%.
Анализ финансовых показателей субъектов ПФО за январь-август 2011 года позволяет отметить следующее: 

- положительный сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних организаций относительно аналогичного периода прошлого года увеличился в большинстве субъектов ПФО. Наибольшее значение сальдированной прибыли в сравнении с соответствующим периодом прошлого года зафиксировано в Чувашской Республике, наименьшее – в Нижегородской области. В Пензенской области отмечено снижение показателя на 19,9%. В Удмуртии зафиксировано увеличение сальдированной прибыли от деятельности крупных и средних организаций на 26,0%. В рейтинге субъектов ПФО по данному показателю Удмуртия занимает 11-ое место; 

- удельный вес убыточных крупных и средних организаций за январь-август по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года снизился в в 8-ми из 14-ти субъектов ПФО, максимально - в Ульяновской области (на 8,7 п.п.), минимально – в Республике Мордовия (на 0,6 п.п.). Наибольший рост доли убыточных организаций отмечен в Кировской области (на 3,7 п.п.). В большинстве субъектов округа доля убыточных организаций составляет более 30 процентов, за исключением Республики Башкортостан, где удельный вес нерентабельных организаций наименьший и составляет 19,3%. Менее 30-ти процентов убыточных организаций в Республике Татарстан (24,8%), Ульяновской области (27,6%) и Республике Мордовия (27,8%). В Удмуртии доля убыточных организаций составляет 33,6%, что соответствует 11-му месту в рейтинге субъектов ПФО по данному показателю. 
Анализ социально-экономических показателей субъектов ПФО за январь-сентябрь 2011 года позволяет отметить следующее:
- безработица снизилась во всех субъектах Приволжского федерального округа. Самый низкий уровень безработицы на 1 октября 2011 года зарегистрирован в Нижегородской области (0,93%). В Удмуртии уровень безработицы составил 1,42% экономически активного населения, что ниже уровня безработицы на соответствующую дату прошлого года на 0,46 процентных пункта. В рейтинге субъектов ПФО Удмуртия по данному показателю находится на 11-ом  месте.
В Пермском крае (последнее место в рейтинге) безработица достигла среднероссийского значения 1,7%;
-индекс потребительских цен в субъектах ПФО варьируется от 104,0% до 105,2%, за исключением Мордовии, в которой данный показатель составил 103,9%. В среднем по России цены выросли на 4,7% относительно декабря предыдущего года. В Удмуртии индекс потребительских цен составил 105,0% (12 место в рейтинге). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в текущем году темп роста цен замедлился во всех субъектах ПФО, максимально - в Марий Эл (на 3,7 проц.п.), минимально – в Самарской области (на 0,9 проц.п);
- среднедушевые доходы населения увеличились во всех субъектах ПФО за январь-сентябрь текущего года в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года. Самый высокий прирост среднедушевых доходов зафиксирован в Оренбургской области (13,2%), самый низкий - в Самарской области (3,4%). В Удмуртии их прирост составил 12,1%. По величине среднедушевых доходов населения лидирующие позиции закрепились за Пермским краем, Самарской областью и Татарстаном. Самые низкие среднедушевые доходы сложились в Марий Эл  и Мордовии. Среднедушевые денежные доходы жителя Пермского края в 1,8 раза выше доходов жителя Марий Эл. Удмуртия в рейтинге субъектов ПФО по данному показателю занимает 10-е место;
- заработная плата за январь-август 2011 года выросла относительно соответствующего периода предыдущего года во всех субъектах ПФО. Максимальный прирост отмечен в Татарстане (14%), минимальный – в Мордовии (7,7%). В Удмуртии заработная плата увеличилась на 11,1%. По величине заработной платы лидируют Татарстан, Пермский край и Самарская область. Самый низкий размер заработной платы сложился в Мордовии. Заработная плата в Татарстане (лидере рейтинга) в 1,5 раза выше заработной платы в Мордовии. Удмуртия в рейтинге субъектов ПФО по данному показателю находится на 9-ом месте.
в среднем по России заработная плата за январь-август 2011 года составила 22 531,8 рублей;
- рост оборота розничной торговли отмечен во всех субъектах ПФО. Максимальный прирост зафиксирован в Удмуртии (11,7%), минимальный – в Самарской области  (0,1%). В рейтинге субъектов ПФО по обороту розничной торговли в расчёте на душу населения Удмуртия занимает 9-ое место. Первую позицию рейтинга удерживает Самарская область, на последней позиции – Мордовия, чей оборот розничной торговли в расчёте на душу населения в 2,2 раза ниже оборота в Самарской области;
- оборот общественного питания относительно января-сентября предыдущего года вырос в 11-ти субъектах ПФО. Максимальный прирост отмечен в Ульяновской области (20,6%), минимальный – в Кировской области (0,3%). В 3-х субъектах ПФО объём оборота общественного питания сократился. Максимальное его сокращение зафиксировано в Мордовии (на 7,1%), минимальное – в Марий Эл (на 2,8%). В рейтинге субъектов ПФО по обороту общественного питания в расчёте на душу населения Удмуртия занимает 7-ое место. Лидирует по рассматриваемому показателю Пермский край. Замыкает рейтинг Мордовия. Оборот общественного питания в расчёте на жителя Пермского края в 4,3 раза больше, оборота, приходящегося на жителя Мордовии;
- объём платных услуг увеличился во всех субъектах ПФО, за исключением Самарской области. Максимальный прирост зафиксирован в Нижегородской области (5,9%), минимальный – в Татарстане и Марий Эл (0,7%). В Удмуртии объём платных услуг населению увеличился на 1,8%. В рейтинге субъектов ПФО по объёму платных услуг в расчёте на душу населения Удмуртия занимает 11-ое место. На первой позиции рейтинга - Татарстан, на последней - Мордовия. Разница в объёме платных услуг на душу населения этих субъектов составляет 2,2 раза;
- ввод жилой площади увеличился в сравнении с соответствующим периодом прошлого года во всех  субъектах ПФО, за исключением Кировской области, в которой наблюдается снижение темпов строительства жилья на 4,2%. Максимальное увеличение зафиксировано в Пензенской области (на 42,6%), минимальное – в Оренбургской области и Чувашии (на 0,1%). 
В рейтинге субъектов ПФО по вводу в действие жилых домов на 1000 человек населения Удмуртия занимает 9-ое место.
Сравнительная характеристика показателей социально-экономического развития Удмуртской Республики и субъектов ПФО за январь-сентябрь 2011 года свидетельствует о сохранении в республике тенденции роста темпов производства, причём по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» наблюдаются более высокие темпы роста, чем по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых» и «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды». С начала текущего года объёмы розничного товарооборота увеличились в Удмуртии на 11,7%  - это самый высокий показатель в Приволжском федеральном округе за указанный период. Кроме того, по одному из важнейших показателей развития сельского хозяйства - по надою молока от одной коровы - республика занимает 2-ое место. 
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