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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Государственного Совета                               Удмуртской Республики «О Порядке проведения публичных слушаний 

по проекту закона Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики, проекту закона Удмуртской Республики об исполнении 
бюджета Удмуртской Республики»
Настоящий проект постановления разработан в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Законом Удмуртской Республики  от 22 мая 2008 года                            № 18-РЗ «О бюджетном процессе в Удмуртской Республики».
Проектом предлагается утвердить Порядок проведения публичных слушаний по проекту закона Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики и проекту закона Удмуртской Республики об исполнении бюджета Удмуртской Республики (далее – Порядок).
Настоящим Порядком определены цели проведения публичных слушаний, порядок подготовки и проведения публичных слушаний, а также подготовка и утверждение итогового протокола. 
Публичные слушания проводятся в целях:

1) обеспечения открытости процедур рассмотрения и принятия решений по проекту закона Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики, проекту закона Удмуртской Республики об исполнении бюджета Удмуртской Республики;

2) информирования и участия граждан, проживающих на территории Удмуртской Республики, в рассмотрении вопросов об основных параметрах бюджета Удмуртской Республики и итогах исполнения бюджета Удмуртской Республики за отчётный финансовый год;

3) выявления и учёта общественного мнения по вопросам, выносимым на публичные слушания.
Проводятся публичные слушания одновременно в очной и заочной формах до рассмотрения Государственным Советом Удмуртской Республики в первом чтении проекта закона Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики, проекта закона Удмуртской Республики об исполнении бюджета Удмуртской Республики. Решение о проведении публичных слушаний принимается Президиумом Государственного Совета Удмуртской Республики.
Публичные слушания проводятся Государственным Советом Удмуртской Республики при участии Правительства Удмуртской Республики.

Участниками публичных слушаний в очной форме являются:

1) Глава Удмуртской Республики или его представитель (представители);

2) депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики;

3) представители Правительства Удмуртской Республики;

4) представители исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики;
5) представители Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики.

В публичных слушаниях в очной форме вправе принимать участие представители федеральных органов государственной власти, их территориальных органов, органов местного самоуправления муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, политических партий, иных организаций, зарегистрированных на территории Удмуртской Республики, средств массовой информации, а также граждане, проживающие на территории Удмуртской Республики, и иные заинтересованные лица.
Заочная форма проведения публичных слушаний представляет собой размещение проекта закона Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики, проекта закона Удмуртской Республики об исполнении бюджета Удмуртской Республики на официальном сайте Государственного Совета Удмуртской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с предоставлением участникам публичных слушаний возможности изложить на данном сайте свои замечания и предложения по указанным проектам законов Удмуртской Республики.
По итогам публичных слушаний в очной и заочной форме на основании высказанных мнений, предложений и замечаний составляется итоговый протокол о результатах публичных слушаний, который утверждается Государственным Советом Удмуртской Республики до рассмотрения Государственным Советом Удмуртской Республики в первом чтении проекта закона Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики, проекта закона Удмуртской Республики об исполнении бюджета Удмуртской Республики.
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