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Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменения в статью 6 Закона Удмуртской Республики
«Об оказании бесплатной юридической помощи 
в Удмуртской Республике»

[bookmark: _GoBack]Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в статью 6 Закона Удмуртской Республики «Об оказании бесплатной юридической помощи в Удмуртской Республике» подготовлен постоянной комиссией Государственного Совета Удмуртской Республики по государственному строительству и местному самоуправлению по результатам проведения Дня Государственного Совета Удмуртской Республики в Завьяловском районе Удмуртской Республики.
[bookmark: Par0]В соответствии со статьёй 5 Закона Удмуртской Республики «Об оказании бесплатной юридической помощи в Удмуртской Республике»  право на получение юридической помощи бесплатно имеют граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Удмуртской Республике в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума. Для получения бесплатной юридической помощи указанной категории граждан необходимо представить справку о составе семьи и справку о доходах каждого члена семьи.
Между тем, реализация данного требования для указанной категории граждан затруднительна, так как механизм получения информации о составе семьи лица, желающего обратиться к адвокату за бесплатной юридической помощью, систематически изменяется. Так, ранее это была справка, выдаваемая жилищно-эксплуатационной организацией, на сегодня это выписка из поквартирной карточки или домовой книги, которые можно получить в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг. Таким образом, законопроектом предлагается установление перечня документов и порядка расчёта среднедушевого дохода семьи (одиноко проживающего гражданина) возложить на уполномоченный в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью орган.
Реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов средств бюджета Удмуртской Республики.


Председатель постоянной комиссии
Государственного Совета Удмуртской Республики
по государственному строительству 
и местному самоуправлению                                                          Н.Ф.Кузнецова
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