ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики

 «О коэффициенте, отражающем региональные особенности рынка труда Удмуртской Республики, на 2017 год» 
Проект закона Удмуртской Республики «О коэффициенте, отражающем региональные особенности рынка труда Удмуртской Республики, на 2017 год», (далее - законопроект) разработан в соответствии с пунктом 3 статьи 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации и направлен на реализацию полномочий Удмуртской Республики по правовому регулированию налогообложения доходов иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность в Российской Федерации на основании патента.
Согласно пункту 3 статьи 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации фиксированный авансовый платеж по налогу на доходы физических лиц (далее - фиксированный авансовый платеж) подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий календарный год, и на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый на соответствующий календарный год законами субъектов Российской Федерации.

Законопроектом предлагается установить коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда Удмуртской Республики, на 2017 год  в размере 1,651, что позволит приблизить величину налога, уплачиваемого иностранными гражданами, к сумме налога на доходы физических лиц, исчисленного по ставке 13 процентов от среднемесячной начисленной заработной платы в Удмуртской Республике. 
В соответствии с прогнозом среднемесячная начисленная заработная плата в Удмуртской Республике в 2017 году составит 29 008 рублей.

Размер налога на доходы физических лиц, исчисленный по ставке 13%, составит 3 771 рубль. Учитывая то, что размер среднемесячной начисленной заработной платы по видам экономической деятельности, в которых используется труд иностранных работников, варьируется в пределах от 16 000 до 29 000 рублей,  предлагается установить фиксированный авансовый платеж в размере 3 225 рублей. 

Предполагаемый коэффициент-дефлятор, устанавливаемый Минэкономразвития России с учетом прогнозного индекса потребительских цен на соответствующий календарный год, составит в 2017 году 1,628. 

При этом, региональный коэффициент составит 1,651.
На 2016 год коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда Удмуртской Республики, утвержден в размере 1,651. Размер фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц на 2016 год в Удмуртской Республике составляет 3 000 рублей в месяц. В результате сумма поступившего в республиканский бюджет налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа за 6 месяцев 2016 года составила 33 млн.174 тыс. рублей (с учетом продления патентов). 
В 2015 году размер авансового платежа по налогу на доходы физических лиц в Удмуртской Республике составил 1 568,4 рублей в месяц (с учетом применяемого регионального коэффициента 1). При этом, сумма поступившего в республиканский бюджет налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа за 6 месяцев 2015 года составила 15 млн. 81 тыс. рублей.

В целях увеличения собираемости по налогу на доходы физических лиц, а также сохранения необходимого притока иностранной рабочей силы, целесообразно установление фиксированного авансового платежа в размере 3 225 рублей.

Предлагаемый размер коэффициента позволит сделать налоговую нагрузку на иностранных граждан приближенной к нагрузке граждан Российской Федерации и увеличит конкурентоспособность граждан Российской Федерации на рынке труда в отношении специальностей, не требующих высокой квалификации.

Проект закона прошел все необходимые согласования.
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