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Пояснительная записка
 к проекту закона Удмуртской Республики «О государственном регулировании и государственной поддержке пчеловодства 
в Удмуртской Республике»

Пчелы являются важным экологическим звеном в системе, обеспечивающей стабильность и сохранение живой природы, служат основными опылителями нуждающихся в этом растений, как культурных, так и дикорастущих, и непосредственно участвуют в поддержании экологического баланса на земле.
По итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, число пчелосемей в нашей стране за 10 последних лет сократилось почти на 20%. Сегодня в Удмуртии  около 60,3 тыс.шт. пчелосемей.
В тройку регионов-лидеров по числу пчелосемей в России вошли Республика Башкортостан (357,2 тыс. шт.), Республика Татарстан (221,1 тыс.шт.) и Алтайский край (172,5 тыс.шт.). В данных субъектах приняты региональные законы о пчеловодстве. В целом по стране законы о пчеловодстве приняты в 38 субъектах.
Пчеловодство в Удмуртской Республики в условиях отсутствия единой правовой базы перестает быть привлекательным для населения, постепенно становится экономически нецелесообразной отраслью, что приводит не только к сокращению численности пчелосемей, но и к снижению объёмов произведенного меда.
Стоит отметить, что объём произведенного меда в республике в 2017 году составил 653 тонны, что ниже по сравнению с 2016 годом на 32 % или на 311 тонн.
В настоящее время отрасль пчеловодства является важной импортозамещающей и экспортоориентированной, она влияет на рост межотраслевых показателей сельского хозяйства (например, повышение урожайности и качества многолетних трав и других энтомофильных культур), а также на поддержание биологического разнообразия флоры региона.
Таким образом, назрела необходимость в принятии закона Удмуртской Республики, в основе которого находится создание условий для развития отрасли пчеловодства и охраны пчел, а также созданию условий для повышения эффективности пчеловодства, обеспечению соблюдения прав и интересов физических лиц и организаций, занимающихся пчеловодством.
Постоянной комиссией по агропромышленному комплексу, земельным отношениям, природопользованию и охране окружающей среды был разработан проект закона Удмуртской Республики «О государственном регулировании и государственной поддержке пчеловодства в Удмуртской Республике» (далее – проект закона), который устанавливает правовую основу деятельности по разведению, содержанию и использованию пчел для опыления энтомофильных (опыляемых насекомыми) растений, получения продуктов пчеловодства, регулирует отношения в области государственной поддержки пчеловодства на территории республики в целях создания условий для развития пчеловодства и повышения его продуктивности, обеспечения соблюдения прав и интересов граждан и юридических лиц, занимающих пчеловодством.
Проект регулирует отношения, возникающие при осуществлении деятельности в области пчеловодства и обеспечении охраны пчёл.
Законопроект направлен на решение следующих задач:
создание условий для разведения, содержания пчёл, их использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений;
развитие производства и переработки продуктов пчеловодства;
обеспечение безопасности людей от неблагоприятного физического, психологического воздействия пчёл;
охрана пчёл.
Статья 4 проекта закона определяет уполномоченный исполнительным органом государственной власти Удмуртской Республики в области пчеловодства. Статья 5 проекта закона закрепляет меры государственной поддержки в области пчеловодства. Статья 9 проекта закона устанавливает основные требования к охране  пчёл, а статья 10 закрепляет ряд требований в целях предотвращения отравления пчёл пестицидами и агрохимикатами. Статьёй 12 устанавливается ежегодный День пчеловода Удмуртской Республики.
Принятие представленного проекта закона потребует внесение изменения в государственную программу Удмуртской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
Для реализации проекта закона потребуется разработка нормативных правовых актов Удмуртской Республики.
[bookmark: _GoBack]Представленный проект закона не содержит прямых затрат, но реализация его положений возможно повлечёт расходы из бюджета Удмуртской Республики.
На данный проект закона получено положительное заключение об оценке регулирующего воздействия.
Учитывая изложенное, принятие проекта закона будет способствовать увеличение объемов производства продукции пчеловодства, повышению производительности сельского хозяйства, укреплению продовольственной безопасности, повышению конкурентоспособности удмуртского меда.
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