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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]к проекту федерального закона «Об альтернативной гражданской службе»

Право граждан на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой закреплено в Федеральном законе от 25 июля 2002 года № 113‑ФЗ «Об альтернативной гражданской службе» (далее — Федеральный закон № 113‑ФЗ). 
Изменения, вносимые данным законопроектом, расширяют перечень граждан, имеющих право на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой.
Данные изменения предлагаются в целях стимулирования молодых специалистов, имеющих высшее педагогическое образование, на трудоустройство в образовательные учреждения, находящиеся в сельской местности, что отчасти решает проблему кадрового обеспечения образовательных учреждений.
Таким образом, законодательно предлагается закрепить работу преподавателем в сельской местности, как особый вид трудовой деятельности в интересах общества и государства, осуществляемой гражданами взамен военной службы по призыву.
Ввиду того, что образовательные учреждения, находящиеся в сельской местности подведомственны органам местного самоуправления, законопроектом также предлагается дополнить перечень мест прохождения альтернативной службы организациями, подведомственными органам местного самоуправления.
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