ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «О дополнительных соглашениях к соглашениям между Удмуртской Республикой и муниципальными образованиями в Удмуртской Республике об осуществлении государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципальных образований в Удмуртской Республике на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципальных образований в Удмуртской Республике»

Проект закона Удмуртской Республики «О дополнительных соглашениях к соглашениям между Удмуртской Республикой и муниципальными образованиями в Удмуртской Республике об осуществлении государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципальных образований в Удмуртской Республике на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципальных образований в Удмуртской Республике» (далее – Проект) разработан в соответствии с частью 4 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года                    № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях совершенствования закупочной деятельности заказчиков муниципальных образований в Удмуртской Республике.
Проектом предлагается утвердить заключение дополнительных соглашений к соглашениям между Удмуртской Республикой  и муниципальными образованиями в Удмуртской Республике об осуществлении государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципальных образований в Удмуртской Республике  на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципальных образований в Удмуртской Республике. Согласно условиям заключенных дополнительных соглашений предусматривается осуществление государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципальных образований в Удмуртской Республике на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципальных образований в Удмуртской Республике всех конкурентных способов закупок вне зависимости от размера начальной (максимальной) цены контракта.
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