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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики за 2018 год»

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (далее - Фонд) осуществлял свою деятельность в 2018 году в соответствии с законом Удмуртской Республики от 26.12.2017 № 85-РЗ           «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в редакции Законов Удмуртской Республики от 06.07.2018 № 32-РЗ, от 10.12.2018 № 78-РЗ (далее – Закон). 

Исполнение бюджета Фонда осуществлялось на основании Сводной бюджетной росписи с учётом вносимых в неё изменений в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – показатели по Сводной бюджетной росписи).
I. Бюджет Фонда по доходам за 2018 год исполнен в сумме 18 672 469,8 тыс. рублей, что составляет 100,3%  от Закона.

1. Статья доходов «Налоговые и неналоговые доходы» исполнена в сумме 71 258,5 тыс. рублей за счет поступления следующих доходов:
• Статья доходов «Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства» подстатья «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» исполнена в сумме 46 345,0 тыс. рублей, в т.ч. поступила дебиторская задолженность прошлых лет в сумме 514,4 тыс. рублей, поступили средства по результатам проведенных экспертиз страховыми медицинскими организациями (СМО) и Фондом, направляемые на пополнение нормированного страхового запаса Фонда в соответствии с Федеральным законом № 326-ФЗ, в сумме 45 830,6 тыс. рублей.

• Статья доходов «Доходы от продажи материальных и нематериальных активов» подстатья «Доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении территориальных фондов обязательного медицинского страхования (в части реализации материальных запасов по указанному имуществу)» исполнена в сумме 3,1 тыс. рублей – реализованы б/у аккумуляторы, макулатура.
• Статья доходов «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» исполнена в сумме 24 910,4 тыс. рублей, в том числе: 

- «Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме 2 896,0 тыс. рублей – поступления по регрессным искам; 
- «Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причинённого в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части территориальных фондов обязательного медицинского страхования)» в сумме 7 515,4 тыс. рублей;

- «Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме 14 499,0 тыс. рублей (из них      2 023,0 тыс. рублей, направляемые на пополнение нормированного страхового запаса Фонда в соответствии с Федеральным законом № 326-ФЗ). 
2. Статья доходов «Безвозмездные поступления» исполнена в сумме               18 601 211,3 тыс. рублей за счет следующих поступлений:
• «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» подстатья «Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов» в сумме 18 601 707,1 тыс. рублей, что составляет 100,2% от Закона и включает в себя:

- статью доходов «Субвенции бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации» в сумме 18 248 445,0 тыс. рублей, что составляет 100% от Закона;

- статью доходов «Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме 353 262,1 тыс. рублей, что составляет 111% от Закона - поступления по межтерриториальным расчетам за застрахованных граждан других субъектов Российской Федерации, пролеченных в медицинских организациях (МО) Удмуртской Республики. 
• «Доходы бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет» в сумме 3 125,9 тыс. рублей за счет возврата: 

- из бюджета территориального фонда ОМС другого субъекта Российской Федерации по результатам контроля за прошлый финансовый год в сумме 59,0 тыс. рублей;
- от Минздрава УР единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2017 годах, с которыми был прекращен трудовой договор, (часть 12.2 ст.51 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации») в сумме 3 066,9 тыс. рублей.
• «Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме     -3 621,7 тыс. рублей за счет возвратов по следующим направлениям:
- подстатья «Возврат остатков субвенций прошлых лет на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме  -517,7 тыс. рублей –возвращена поступившая дебиторская задолженность в бюджет ФОМС; 
- подстатья «Возврат остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет на осуществление единовременных выплат медицинским работникам в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» - часть единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2017 годах, с которыми был прекращен трудовой договор, – в сумме  -3 073,5 тыс. рублей возвращена в бюджет ФОМС;

- подстатья «Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме  -30,5 тыс. рублей – средства возвращены в бюджет территориального фонда ОМС другого субъекта Российской Федерации по результатам контроля.
II. Бюджет по расходам за отчетный период исполнен в сумме                     18 600 702,4 тыс. рублей, что составляет 99,5% от показателей по Сводной бюджетной росписи.

1. Расходы по разделу «Другие общегосударственные вопросы» составили 126 633,9 тыс. рублей, что составляет 93% от показателей по Сводной бюджетной росписи или 0,7 % от полученных доходов. 
Вид расходов 140 «Расходы на выплаты персоналу государственных внебюджетных фондов» исполнен в сумме 103 747,2 тыс. рублей или на 99,6% от показателей по Сводной бюджетной росписи. Неисполнение по данному виду расходов произошло в результате применения регрессивной шкалы налогообложения при начислении страховых взносов на фонд оплаты труда и экономии фонда оплаты труда в связи с временной нетрудоспособностью работников. 
Вид расходов 240 «Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд» исполнен в сумме 21 440,7 тыс. рублей или на 70,3% от показателей по Сводной бюджетной росписи, неисполнение по данному виду расходов произошло в результате экономии, сложившейся в результате проведения конкурсных процедур, их длительности, а также поступления счетов за предоставленные в декабре 2018 года коммунальные услуги, услуги по содержанию помещений, услуги по арендной плате помещений, услуги связи и т.п. в январе 2019 года.

Вид расходов 320 «Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных социальных выплат» исполнен в сумме 887,4 тыс. рублей или на 93% от показателей по Сводной бюджетной росписи. По данному виду расходов предусматривались средства на выплаты уволенным работникам в связи с сокращением штата в соответствии с законодательством РФ. Средства использованы не полностью в результате трудоустройства отдельных сокращенных работников.

Вид расходов 830 «Исполнение судебных актов» исполнен в сумме 3,0 тыс. рублей или на 9% от показателей по Сводной бюджетной росписи. Взыскана с Фонда государственная пошлина по Решению суда в сумме 3,0 тыс. рублей.

Вид расходов 850 «Уплата налогов, сборов и иных платежей» исполнен в сумме 555,6 тыс. рублей или на 77% от показателей по Сводной бюджетной росписи. Неисполнение по данному виду расходов произошло в результате того, что срок уплаты налогов по итогам года установлен в очередном финансовом году. Налог на имущество, транспортный налог, земельный налог подлежат уплате по итогам года в следующем году.
2. Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» подразделу 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» составили 18 474 068,5 тыс. рублей или 99,5% от показателей по Сводной бюджетной росписи и 99,3% в структуре расходов. 

Средства по данному разделу (подразделу) направлены на финансовое обеспечение организации ОМС на территории Удмуртской Республики:

● 17 490 831,8 тыс. рублей – направлены в СМО в соответствии с заключенными договорами о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования, в том числе: 165 939,0 тыс. рублей – на ведение дела СМО;
● 359 503,5 тыс. рублей – направлены Фондом в МО на оплату оказанной медицинской помощи 69748 иногородним гражданам; 

● 580 000,0 тыс. рублей – направлены, в том числе за счет средств субвенции из бюджета ФОМС в сумме 570 577,0 тыс. руб., в другие территориальные фонды ОМС за медицинскую помощь, оказанную по 108376 обращениям в МО Российской Федерации граждан, застрахованных в Удмуртской Республике;

● 43 733,2 тыс. рублей – средства нормированного страхового запаса Фонда направлены в 21 МО Удмуртской Республики: на проведение ремонта медицинского оборудования в сумме 7 126,3 тыс. рублей, на приобретение медицинского оборудования в сумме 36 437,7 тыс. рублей, на дополнительное профессиональное образование медицинских работников по программам повышения квалификации в сумме 169,2 тыс. рублей в соответствии с утвержденным распоряжением Минздрава УР Планом мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования, утвержденным распоряжением Минздрава УР от 28.09.2018 № 1200 на IV квартал 2018 года на сумму 44 699,5 тыс. руб. (нарастающим итогом). Данные средства направлены с целью реализации постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 332, приказа Минздрава УР от 17.05.2016 № 45.
В соответствии с Федеральным законом № 326-ФЗ нормированный страховой запас Фонда, направляемый на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования, по состоянию на 31 декабря 2018 года сформирован в сумме 62 152,1 тыс. руб. с учетом остатка на начало года в сумме 14 298,5 тыс. руб. 

Территориальная программа ОМС, как составная часть Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Удмуртской Республики на 2018 год, утверждена постановлением Правительства УР от 29.12.2017 № 595 в редакции от 28.11.18 (далее – Территориальная программа ОМС), в объеме 18 133,25 млн. рублей, в том числе на оплату медицинской помощи – 17 959,50 млн. рублей. Исполнение расходов на оплату медицинской помощи за отчетный период 2018 года составило 17 904,89 млн. руб. или 100% от стоимости утвержденной Территориальной программы ОМС.
В реализации Территориальной программы ОМС на территории УР в 2018 году участвовали 137 медицинских организаций, в том числе 57 - негосударственной формы собственности.

За отчетный период в медицинских организациях Удмуртской Республики и за пределами территории Удмуртской Республики гражданам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию на территории Удмуртской Республики, оказана медицинская помощь в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования в следующих объемах:

- по стационарной помощи 270 528 случаев госпитализаций (262 193 пациента), в том числе высокотехнологичная медицинская помощь оказана 5 164 пациентам (5 171 госпитализация);

- в дневных стационарах и стационарах дневного пребывания оплачено 93 933 случая лечения 92 842 пациентов, в том числе 719 случаев экстракорпорального оплодотворения; 

- в поликлиниках оплачено 12 600 948 посещений. В амбулаторных условиях оказаны 39 907 услуг по проведению компьютерной томографии, 18 431 услуга по проведению магнитно-резонансной томографии и 707 услуг сцинтиграфии; 

- оплачено 440 906 вызовов скорой медицинской помощи, в том числе 411 вызовов с применением процедуры тромболизиса. 

Подушевой норматив финансирования Территориальной программы  ОМС на 1 застрахованного в 2018 году на территории Удмуртской Республики составил 11 671,1 рубль, что составляет 100% от рекомендуемого для Удмуртской Республики показателя по Российской  Федерации.
Остаток средств бюджета Фонда на 1 января 2019 года составил                    109 894,5 тыс. рублей, из них: 

- 66 893,5 тыс. рублей – остаток средств субвенции ФОМС на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования, подлежащий возврату в бюджет ФОМС. Письмо с подтверждением потребности в данных остатках в 2019 году (для завершения расчетов за декабрь 2018 года) направлено Фондом в ФОМС в установленные сроки;
- 55,6 тыс. рублей – остаток целевых средств, возвращенный из бюджетов других территориальных фондов и подлежащий возврату в бюджет ФОМС;

- 42 945,4 тыс. рублей – прочие поступления в доход бюджета Фонда, в том числе 18 418,9 тыс. руб. - нормированный страховой запас на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования (НСЗ на мероприятия). Средства НСЗ на мероприятия в 2019 году будут направлены на выполнение Плана мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования на I квартал 2019 года, утвержденного распоряжением Минздрава УР.
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