Пояснительная записка
к проекту постановления Государственного Совета Удмуртской Республики «О поддержке законодательных инициатив и обращений законодательных (представительных) органов 
государственной власти субъектов Российской Федерации»

В адрес Государственного Совета Удмуртской Республики с просьбой о поддержке поступили проекты федеральных законов, внесенных в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
«О внесении изменений в статью 7 Закона Российской Федерации «О закрытом административно-территориальном образовании» и в статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О закрытом административно-территориальном образовании», в статью 17 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и об обеспечении мер государственной поддержки в отношении отдельных категорий граждан» (Мурманская областная Дума);
Проект федерального закона направлен на совершенствование  порядка переселения граждан из закрытых административно-территориальных образований, а также постановки граждан на учет в качестве претендующих на получение социальной выплаты для приобретения жилого помещения за границами этих постановки граждан на учет в качестве претендующих на получение социальной выплаты и ведения такого учета, а также на повышение социальной защищенности отдельных категорий граждан.
«О внесении изменений в статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (Законодательное Собрание Ростовской области );
[bookmark: bookmark11]Проект федерального закона разработан в целях совершенствования условий ведения предпринимательской деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития в монопрофильных муниципальных образованиях Российской Федерации (моногородах).
«О внесении изменений в статьи 1 и 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» (Сахалинская областная Дума);
Предлагается дополнить статью 1 новым абзацем следующего содержания: 2 сентября - День Победы во Второй мировой войне (1945 год).
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменений в статьи 3 и 263 Федерального закона «О политических партиях» (Парламент Республики Северная Осетия – Алания);
Законопроектом предлагается исключить из Федерального закона «О политических партиях» упоминание о политических партиях, спискам кандидатов которых передан депутатский мандат в соответствии с утратившим силу пунктом 17 статьи 35 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
