ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики

 «О внесении изменений в статью 2 Закона Удмуртской Республики 
 «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики» 
и статью 5 Закона Удмуртской Республики «О Главе 
Удмуртской Республики»

Настоящим проектом закона вносятся изменения в Закон Удмуртской Республики от 22 декабря 2015 года № 104-РЗ «О Главе Удмуртской Республики», в Закон Удмуртской Республики от 5 июля 2005 года № 38-РЗ «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики» в части наделения Главы Удмуртской Республики полномочиями представителя нанимателя в отношении лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Удмуртской Республики в Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики и исполнительных органах государственной власти Удмуртской Республики.

В настоящее время согласно статье 2 Закона Удмуртской Республики «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики»:

 - для гражданских служащих, замещающих должности, назначение на которые и освобождение от которых осуществляет Глава Удмуртской Республики, представителем нанимателя является Глава Удмуртской Республики или по его решению Председатель Правительства Удмуртской Республики либо Руководитель Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики;

- для гражданских служащих, замещающих должности, назначение на которые и освобождение от которых осуществляет Председатель Правительства Удмуртской Республики, представителем нанимателя является Председатель Правительства Удмуртской Республики или по его решению заместитель Председателя Правительства Удмуртской Республики либо руководитель исполнительного органа государственной власти Удмуртской Республики;

- для гражданских служащих, замещающих должности, назначение на которые и освобождение от которых осуществляет Президиум Государственного Совета Удмуртской Республики, представителем нанимателя является Председатель Государственного Совета Удмуртской Республики или по его решению заместитель Председателя Государственного Совета Удмуртской Республики либо руководитель соответствующего государственного органа Удмуртской Республики;

- для всех остальных гражданских служащих, замещающих должности в государственных органах Удмуртской Республики, представителем нанимателя является руководитель соответствующего государственного органа Удмуртской Республики.


Полномочия представителя нанимателя определены Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации». В их числе: присвоение  классных чинов, участие в составе конкурсной комиссии, ознакомление гражданского служащего со служебным распорядком, иными нормативными правовыми актами, ведение реестра гражданских служащих, участие в составе аттестационной комиссии, принятие решения по проведению служебной проверке и другие. Аналогичные положения предусмотрены Законом Удмуртской Республики «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики».


В случае внесения в законодательство предлагаемых изменений у всех гражданских служащих, проходящих гражданскую службу в Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики и исполнительных органах государственной власти Удмуртской Республики будет один представитель нанимателя – Глава Удмуртской Республики. 


Также законопроект  наделяет Главу Удмуртской Республики правами и обязанностями работодателя в отношении работников Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики и  исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики, занимающих должности, не являющиеся должностями гражданской службы Удмуртской Республики, и  руководителей подведомственных им организаций.

Предлагаемым проектом закона предусмотрено право представителя нанимателя делегировать частично или полностью свои полномочия иному лицу, замещающему государственную должность Удмуртской Республики, либо гражданскому служащему Удмуртской Республики, замещающему должность высшей группы должностей гражданской службы Удмуртской Республики, путем издания соответствующего правового акта.
Принятие настоящего проекта закона позволит применять единые подходы в кадровой политике Удмуртской Республики,  функционировать единой кадровой службе исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики, а следовательно, улучшить качество многих кадровых процедур и процессов, например:

- унифицировать кадровое делопроизводство;

- оптимизировать процедуры участия независимых экспертов в работе комиссий;

- обеспечить единообразное применение конкурсных процедур;

- обеспечить централизованное хранение, учет и сохранность дел, как по личному составу, так и всей кадровой документации государственных органов Удмуртской Республики и т.д.

Подобная организация государственной гражданской службы в настоящее время существует и в других субъектах Российской Федерации, например, в  Ленинградской и Ростовской областях.
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