
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики

«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики

«О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений»

Представленный проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» (далее – проект закона Удмуртской Республики) разработан в целях реализации Федерального закона от 26 июля 2019 года № 228-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 13.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» и Федерального закона от 26 июля 2019 года № 251-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции».
В соответствии с вышеуказанными Федеральными законами предлагается статьёй 1 проекта закона Удмуртской Республик в Закон Удмуртской Республики от 19 июня 2017 года № 37-РЗ «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» (далее – Закон Удмуртской Республики) внести следующие изменения:

1) предусмотреть особый порядок предоставления депутатами представительных органов сельских поселений, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей. Предлагается предусмотреть, что указанные лица данные сведения представляют, не ежегодно, а в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом представительного органа сельского поселения, передачи ему вакантного депутатского мандата или прекращения осуществления им полномочий на постоянной основе, а также в случае совершения в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;

2) с целью исключения двойного предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера для кандидатов в депутаты представительного органа городского округа, муниципального округа, муниципального района или городского поселения одновременно и в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и в соответствии с Законом Удмуртской Республики предлагается предусмотреть, что сведения представляют не все кандидаты в депутаты, а только те, кто признаны избранными по результатам проведения муниципальных выборов;
3) ранее в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» при выявлении в результате проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных депутатом представительного органа местного самоуправления, членом выборного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления, фактов несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены федеральными законами, Глава Удмуртской Республики должен был обращаться с заявлением о досрочном прекращении полномочий такого депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в орган местного самоуправления, уполномоченный принимать соответствующее решение, или в суд.

Вместе с тем, как неоднократно указывал Конституционный Суд Российской Федерации в своих решениях, применяемые меры юридической ответственности должны соответствовать конституционным требованиям справедливости и соразмерности. В связи с этим Федеральным законом от 26 июля 2019 года № 228-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 13.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» были дифференцированы меры юридической ответственности для лиц, замещающих муниципальные должности, которые теперь могут за предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, если искажение этих сведений является несущественным, быть привлечены к таким мерам ответственности, как предупреждение, освобождение от должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления с лишением права занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий, освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий, запрет занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий, а также запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.
В связи с чем предлагается Закон Удмуртской Республики дополнить соответствующим положениями, а также определить в Законе Удмуртской Республики порядок принятия решения о применении к депутату представительного органа муниципального образования, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления вышеуказанных мер ответственности.

Предлагается:

установить срок рассмотрения заявления Главы Удмуртской Республики о применении к депутату представительного органа муниципального образования, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности – не позднее чем через 30 дней со дня поступления в соответствующий орган местного самоуправления заявления, а если это заявление поступило в период между сессиями представительного органа муниципального образования, – не позднее чем через три месяца со дня поступления в представительный орган муниципального образования данного заявления;

предусмотреть, что в случае принятия органом местного самоуправления по результатам рассмотрения заявления Главы Удмуртской Республики решения об отказе в применении к депутату представительного органа муниципального образования, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления меры ответственности, указанное решение должно быть мотивировано с указанием обоснования отсутствия в действиях (бездействии) депутата представительного органа муниципального образования, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления фактов несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены федеральными законами;
предусмотреть, что при принятии решения о применении к депутату представительного органа муниципального образования, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности органом местного самоуправления учитываются смягчающие обстоятельства и иные обстоятельства, свидетельствующие о существенности или несущественности допущенных лицом, замещающим муниципальную должность, нарушений;
предусмотреть размещение в течение 5 дней со дня принятия на официальном сайте органа местного самоуправления или официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» решения по результатам рассмотрения вопроса о привлечении лица, замещающего муниципальную должность, к ответственности.
Статья 2 проекта закона Удмуртской Республики определяет порядок вступления в силу Закона Удмуртской Республики – через десять дней после его официального опубликования.

Принятие проекта закона Удмуртской Республики не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики и не повлечёт изменения финансовых обязательств Удмуртской Республики. 
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