ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики 

«Об Уполномоченном по правам ребенка в Удмуртской Республике» 
Проект закона Удмуртской  Республики «Об Уполномоченном по правам  ребенка в Удмуртской  Республике» (далее - законопроект) подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 27 декабря 2018 г. № 501-ФЗ «Об Уполномоченных  по  правам ребенка в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон), которым определены основы статуса уполномоченного по правам ребенка в субъекте Российской Федерации.

В соответствии с частью 1 статьи 13 Федерального закона законом субъекта Российской Федерации может учреждаться должность уполномоченного по правам ребенка в субъекте Российской Федерации в целях обеспечения дополнительных гарантий эффективного функционирования механизмов реализации, соблюдения и защиты прав и законных интересов детей органами государственной власти субъекта Российской Федерации, органами местного самоуправления, образовательными и медицинскими организациями,  организациями,  оказывающими социальные и иные услуги детям и семьям, имеющим детей, и должностными лицами. 

Согласно Федеральному закону должность уполномоченного по правам ребенка в субъекте Российской Федерации является  государственной должностью субъекта Российской Федерации, назначение на должность осуществляется в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации, по согласованию с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка. 

Представленным законопроектом определяются особенности правового положения, основные задачи, полномочия, права Уполномоченного по правам ребенка в Удмуртской Республике.

Согласно законопроекту  Уполномоченный назначается на должность Главой Удмуртской Республики по согласованию с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка сроком на пять лет и считается вступившим в должность со дня назначения на должность Главой Удмуртской Республики.
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