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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 32 Закона Российской Федерации «О страховых пенсиях»

В 2019 году в России вступила в активную фазу пенсионная реформа. Согласно принятому закону, пенсионный возраст для россиян будет поэтапно повышен на 5 лет - ежегодно с шагом 1 год, пока не достигнет окончательных значений 65/60 лет соответственно для мужчин и женщин. В целях смягчения последствий реформы по поручению Президента России В.В. Путина для многодетных матерей, родивших 3 и 4 детей, была предусмотрена возможность досрочного выхода на пенсию. 
	Главная цель вносимого законопроекта - симметричное смягчение последствий повышения пенсионного возраста для мужчин. Предлагаемые изменения носят социально-ориентированный характер. Вносимые изменения направлены на укрепление института семьи с детьми и обеспечение его материальной поддержки в перспективе. Подобные меры традиционно инициируют улучшение демографических показателей в стране, что важно с точки зрения стабилизации кризиса рождаемости. Улучшения коснутся, прежде всего, семей, которые заводят третьего ребёнка.
[bookmark: _GoBack]	Таким образом, назрела необходимость в льготах по досрочному выходу на пенсию для отцов, содержащих и воспитывающих более трёх детей в семье.
	Реализация данной меры: позволит снизить социальную напряженность в обществе по отношению к увеличению пенсионного возраста; станет весомым аргументом при принятии решении о рождении следующего ребёнка; создаст атмосферу стабильности в семейной жизни.
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