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Настоящий проект Закон Удмуртской Республики «О порядке компенсации расходов муниципальных образований на организацию бесплатной перевозки обучающихся» (далее – проект Закона) вносится во исполнение части 3 статьи 40 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Проект Закона устанавливает порядок компенсации расходов учредителя муниципальной образовательной организации, реализующей основные общеобразовательные программы, на организацию бесплатной перевозки обучающихся в данной образовательной организации и проживающих на территории иного муниципального района или городского округа.
Проектом Закона предполагается компенсация расходов за счет бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования, на территории которого не обеспечена транспортная доступность, выделяемых в форме иных межбюджетных трансфертов бюджету органа местного самоуправления, организующему бесплатные перевозки обучающихся.
 Принятие данного проекта закона не повлечет дополнительные затраты из бюджета Удмуртской Республики.
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