Пояснительная записка 

к проекту закона Удмуртской Республики
«О поддержке добровольческой (волонтёрской) деятельности на территории Удмуртской Республики»
Проект закона Удмуртской Республики «О поддержке добровольческой (волонтёрской) деятельности на территории Удмуртской Республики» разработан с целью регулирования общественных отношений, возникающих в связи с осуществлением добровольческой (волонтёрской) деятельности на территории Удмуртской Республики и направлен на развитие, поддержку и популяризацию добровольческой (волонтёрской) деятельности на территории Удмуртской Республики. 

В Удмуртской Республике добровольческое (волонтёрское) движение становится всё более массовым и популярным. В республике насчитывается более 250 зарегистрированных добровольческих (волонтёрских) объединений. Всего в добровольческую деятельность вовлечено более 22000 человек – это 1,4 % от всего населения республики, однако, активно и регулярно занимается добровольчеством (волонтёрством) порядка 8000 человек. В республике ежегодно проводятся мероприятия при непосредственном участии волонтёров в социально-реабилитационных центрах, детских домах, домах престарелых, проводятся социальные и профилактические акции. На территории Удмуртской Республики сегодня действуют 515 добровольных пожарных команд и дружин - это более 8 тысяч добровольцев. Большая армия волонтерских объединений разной направленности существует в образовательных организациях республики. 
Проект закона Удмуртской Республики «О поддержке добровольческой (волонтёрской) деятельности на территории Удмуртской Республики» состоит из 21 статьи и определяет основные цели, принципы добровольческой (волонтёрской) деятельности. Проект закона определяет полномочия Главы Удмуртской Республики, Государственного Совета Удмуртской Республики, Правительства Удмуртской Республики,   Полномочия уполномоченных исполнительных органов государственной власти в сфере добровольческой (волонтёрской) деятельности.
 В целях реализации части 7 статьи 5 Федерального закона № 135-ФЗ в проекте закона определены основные направления привлечения добровольцев (волонтёров) государственными органами Удмуртской Республики в сферах:
– молодёжной политики и патриотического воспитания являются;

– здравоохранения;

– социальной поддержки и социального обслуживания населения;

– культуры;

– физической культуры и спорта;

– образования;

– охраны природы;

– предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

– сфере охраны общественного порядка.
Проектом закона Удмуртской Республики определены формы поддержки добровольческой (волонтерской) деятельности.
Реализация Закона Удмуртской Республики «О поддержке добровольческой (волонтёрской) деятельности на территории Удмуртской Республики» будет предусмотрена в рамках выделенных финансовых средств на очередной финансовый год на исполнение государственной программы Удмуртской Республики «Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики» и иных государственных программ Удмуртской Республики, содержащих мероприятия, направленные на поддержку добровольчества (волонтёрства).
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