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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики О проекте закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «Об установлении налоговых ставок налогоплательщикам, выбравшим в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, при применении упрощенной системы налогообложения»
Проект закона «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «Об установлении налоговых ставок налогоплательщикам, выбравшим в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, при применении упрощенной системы налогообложения» разработан в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 346.20 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, устанавливающей налоговые ставки при применении упрощенной системы налогообложения.

Согласно пункту 1 статьи 346.20 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, если объектом налогообложения являются доходы, налоговая ставка устанавливается в размере 6 процентов. Законами субъектов Российской Федерации могут быть установлены налоговые ставки в пределах от 1 до 6 процентов в зависимости от категорий налогоплательщиков.  
Согласно пункту 2 статьи 346.20 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, налоговая ставка устанавливается в размере 15 процентов. Законами субъектов Российской Федерации могут быть установлены дифференцированные налоговые ставки в пределах от 5 до 
15 процентов в зависимости от категорий налогоплательщиков.
Законопроектом предлагается в апробационном режиме на срок до 
31 декабря 2022 года установить пониженные налоговые ставки для организаций и индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных на территории Удмуртской Республики в 2020 – 2021 годах в связи с переменой ими соответственно места нахождения и места жительства, и не входящих в категории налогоплательщиков, установленные статьей 1 Закона Удмуртской Республики от 29 ноября 2017 года № 66-РЗ «Об установлении налоговых ставок налогоплательщикам, выбравшим в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, при применении упрощенной системы налогообложения» и Законом Удмуртской Республики от 14 мая 
2015 года № 32-РЗ «Об установлении налоговой ставки 0 процентов для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения на территории Удмуртской Республики.».

Пониженные размеры налоговых ставок будут применяться налогоплательщиками в течение двух налоговых периодов подряд – в течение налогового периода, в котором налогоплательщик впервые зарегистрировался на территории Удмуртской Республики, и в течение следующего налогового периода.

Предусмотренные законопроектом размеры налоговых ставок отличаются в зависимости от объекта налогообложения, выбранного налогоплательщиком, и от налогового периода, в котором они будут применены.

Если налогоплательщик выбрал вариант, при котором объектом налогообложения являются доходы, он будет уплачивать 1 процент в течение первого налогового периода, в котором он впервые зарегистрировался на территории Удмуртской Республики, и 3 процента в течение второго налогового периода. 

Если налогоплательщик выбрал вариант, при котором объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, он будет уплачивать 5 процентов в течение двух налоговых периодов непрерывно, начиная с налогового периода, в котором он впервые зарегистрировался на территории Удмуртской Республики.
Согласно письму Министерства финансов Российской Федерации от 09.07.2012 г. № 03-11-06/2/86, при изменении в течение календарного года налогоплательщиком-организацией места нахождения на территориях субъектов Российской Федерации, которыми установлены разные налоговые ставки по налогу, подлежащему уплате в связи с применением упрощенной системы налогообложения, сумму этого налога следует исчислять исходя из налоговой ставки, которая действовала в субъекте Российской Федерации на последний день налогового периода, за который подается в налоговый орган налоговая декларация по налогу. При исчислении налога за налоговый период учитываются ранее исчисленные суммы авансовых платежей по налогу.

Такая же позиция изложена в письме Федеральной налоговой службы от 16 августа 2012 г. № ЕД-4-3/13608@ «О применении законодательства Российской Федерации о налогах и сборах».

Таким образом, если налогоплательщик изменил место регистрации в течение налогового периода с какого-либо субъекта Российской Федерации на Удмуртскую Республику, он при исчислении налога за этот налоговый период вправе будет применить налоговую ставку, действующую на территории Удмуртской Республики на последний день налогового периода. 

Ожидается, что принятие законопроекта повлечет увеличение налогоплательщиков, зарегистрированных на территории Удмуртской Республики, и, соответственно, последующее увеличение доходной части бюджета Удмуртской Республики. 
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования из бюджета Удмуртской Республики. 
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