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Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменений в статьи 7 и 8 Закона Удмуртской Республики 
«О государственном регулировании и поддержке пчеловодства
 в Удмуртской Республике»


[bookmark: _GoBack]	Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статьи 7 и 8 Закона Удмуртской Республики «О государственном регулировании и поддержке пчеловодства в Удмуртской Республике» разработан в силу следующих обстоятельств. 
	В 2019 году принят Федеральный закон от 27.12.2019 № 447-ФЗ             «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования осуществления федерального государственного ветеринарного надзора». В соответствии с данным Законом с 1 января 2020 года упраздняется региональный государственный ветеринарный надзор. 
Таким образом, исключаются полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора, и уточняется порядок осуществления федерального государственного ветеринарного надзора Россельхознадзором. 
В связи с этим Закон Удмуртской Республики  от 08.04.2019 № 16-РЗ «О государственном регулировании и поддержке пчеловодства в Удмуртской Республике» требуется привести в соответствие с федеральным законодательством в части определения органа, уполномоченного на осуществление ветеринарного надзора в сфере ветеринарии в Удмуртской Республике.
Принятие проекта закона Удмуртской Республики не потребует дополнительного финансирования из средств бюджета Удмуртской Республики.


