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Пояснительная записка
к проекту постановления Государственного Совета Удмуртской Республики «О поддержке законодательных инициатив и обращений законодательных (представительных) органов 
государственной власти субъектов Российской Федерации»

В адрес Государственного Совета Удмуртской Республики с просьбой о поддержке поступили проекты федеральных законов, внесенных в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
«О внесении изменений в статью 37 Федерального закона «О пожарной безопасности» и в Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (Белгородская областная Дума);
Законопроект направлен на усиление мер пожарной безопасности в организациях торговли с массовым пребыванием людей, являющихся многофункциональными торговыми комплексами, расположенных в зданиях площадью более 5000 м2, и предусматривает обязанность руководителей указанных объектов создавать привлекаемые по гражданско-правовым договорам подразделения частной пожарной охраны или размещать привлекаемые по гражданско-правовым договорам подразделения добровольной пожарной охраны.
«О внесении изменения в статью 11 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (Законодательное Собрание Забайкальского края);
Законопроектом предлагается установить возможность направления средств материнского капитала на получение образования ребенком также и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность на территории Российской Федерации.
«О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (Народное Собрание (Парламент) Карачаево-Черкесской Республики);
Проект федерального закона разработан в целях оздоровления демографической ситуации в стране.
«О внесении изменений в статьи 811 и 164 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (Законодательное собрание Ленинградской области);
В целях исключения предпосылок для двоякого толкования закона и повышения гарантий защиты бизнеса от различного рода злоупотреблений при производстве следственных действий, в том числе предусматривающих изъятие предметов и документов в целях последующего признания их вещественными доказательствами, настоящим законопроектом предлагается конкретизировать понятие (преступления, совершенные в сфере предпринимательской деятельности), внеся соответствующие (аналогичные предусмотренным частью первой статьи 108 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации) изменения в часть первую статьи 811 и в часть четвертую статьи 164 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
«О внесении изменения в статью 261 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» (Законодательное собрание Ленинградской области);
Законопроект позволит потребителю до заключения договора купли-продажи дистанционным способом сделать правильный выбор предлагаемых продавцом к реализации продуктов питания, что сократит материальные издержки обеих сторон, связанные с возвратом товара, а также выведет продажу продуктов питания дистанционным способом на качественный уровень.
«О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» (Законодательное собрание Ленинградской области, постановление от 29 января 2020 года № 43);
Представленный проект федерального закона вводит новую памятную дату в Российской Федерации 28 января - День открытия Антарктиды российскими военными моряками.
«О внесении изменений в статью 45.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в статью 55.25 Градостроительного кодекса Российской Федерации в части исключения норм, освобождающих собственников жилых помещений в многоквартирных домах от участия в содержании прилегающей территории» (Законодательное Собрание Оренбургской области);
Законопроектом предлагается исключить положения, освобождающие собственников, которые не оформили земельный участок под многоквартирным домом или оформили его по границам дома, от участия в содержании прилегающей территории, тем самым предоставив муниципальным образованиям право закреплять в правилах благоустройства единую для всех собственников обязанность участвовать в содержании прилегающей территории.
«О внесении изменения в статью 78 Лесного кодекса Российской Федерации» (Орловский областной Совет народных депутатов);
Законопроектом предлагается дополнить перечень оснований для отказа в допуске к участию в аукционе, требованием о предоставлении соответствующего документа об отсутствии у заявителя задолженности по арендной плате или плате по договору купли-продажи лесных насаждений, числящейся на дату подачи заявки на участие в аукционе за исключением случая, если заявителем подано заявление об обжаловании указанной задолженности и решение по такому заявлению на дату подачи заявки на участие в аукционе не принято.
«О внесении изменения в статью 43 Водного кодекса Российской Федерации» (Законодательное Собрание Пермского края);
Предлагается внести изменение предусматривающее исключение запрета (ограничения) осуществления хозяйственной деятельности для территорий до 1 января 2007 года (дата вступления в силу Водного кодекса Российской Федерации), находящихся в пределах границ второго и третьего поясов зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения.
«О внесении изменений в статьи 105 и 106 Земельного кодекса Российской Федерации» (Законодательное Собрание Пермского края);
Проект федерального закона предусматривает дополнение перечня зон с особыми условиями использования территорий, который установлен статьей 105 Земельного кодекса Российской Федерации, зоной лесопаркового зеленого пояса.
«О внесении изменений в статьи 4 и 4.1 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (Псковское областное Собрание депутатов);
Законопроект предлагается дополнить нормами о применении к отраслям сельского хозяйства положений поддержки предприятий малого и среднего предпринимательства в сфере легкой промышленности.
«О внесении изменения в статью 421 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» (Законодательное Собрание Ростовской области);
Законопроектом в целях содействия защиты прав потребителей органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации предлагается разрабатывать региональные программы по защите прав потребителей, которые могут содержать мероприятия по мониторингу качества и безопасности товаров (работ, услуг), реализуемых на потребительском рынке соответствующего субъекта Российской Федерации, а также оказывают содействие органам местного самоуправления и общественным объединениям потребителей в осуществлении ими защиты прав потребителей.
«О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» (Законодательное Собрание Ростовской области);
Законопроектом предлагается установить новый день воинской славы России - 9 октября - День завершения разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ и освобождения Кубани и Северного Кавказа.
«О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (Дума Ставропольского края);
Изменения, предлагаемые проектом федерального закона, позволят не допускать потребления табака и некурительных табачных изделий   несовершеннолетними. Проектом закона также устанавливается административная ответственность за оптовую и розничную торговлю не только насваем и снюсом, но и иными видами некурительных табачных изделий.
«О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (Государственным Советом Республики Татарстан);
В связи с тем, что определение границ территории, на которой проводится сход граждан, возлагается на представительный орган муниципального образования, законопроектом предлагается наделить этот орган полномочиями по назначению схода граждан. 
«О внесении изменения в статью 23.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (Государственный Совет Республики Татарстан);
Представленным законопроектом предлагается уточнить компетенцию органов, осуществляющих государственный земельный надзор.
«Об инновационных транспортных средствах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Государственный Совет Республики Татарстан, постановление от 20 февраля 2020 года № 297-VI ГС);
Проект федерального закона разработан в целях формирования основы нормативной правовой базы, направленной на обеспечение безопасной эксплуатации на территории Российской Федерации инновационных транспортных средств.
«Об эпическом наследии народов Российской Федерации» (Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);
Законопроектом устанавливается понятийный аппарат, определяются полномочия государственных органов власти по сохранению, защите и популяризации эпического наследия, устанавливается система мер, направленных на выявление, сбор, учет, сохранение и развитие эпического наследия.
