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Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменения в статью 7 Закона Удмуртской Республики 
«О развитии сельского хозяйства в Удмуртской Республике»

[bookmark: _GoBack]	Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в статью 7 Закона Удмуртской Республики «О развитии сельского хозяйства в Удмуртской Республике» разработан в силу следующих обстоятельств. 
	Целью законопроекта является приведение Закона Удмуртской Республики «О развитии сельского хозяйства в Удмуртской Республике» в соответствие с опубликованным 3 августа 2018 года Федеральным законом от 03.08.2018 № 280-ФЗ «Об органической продукции и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Законом Удмуртской Республики от 08.04.2019 № 16-РЗ «О государственном регулировании и поддержке пчеловодства в Удмуртской Республике».
Указанный федеральный закон, регулирует вопросы хранения, транспортировки, маркировки, реализации и производства органической продукции. Начало действия Закона – 01.01.2020. 
К производству органической продукции установлены следующие требования:
- запрещено применять упаковку, которая может привести к загрязнению продукции и окружающей среды;
- производство органической продукции должно быть обособлено от другого производства;
- запрещено использовать ГМО, гидропонный метод выращивания;
- нельзя применять ионизирующее излучение;
- можно использовать пищевые добавки, усилители вкуса, витамины, которые предусмотрены стандартами в сфере производства органической продукции. 
Согласно Закону будет сформирован единый реестр производителей органической продукции. Информацию из него смогут бесплатно получать потребители и любые другие заинтересованные лица.
Согласно Закону Удмуртской Республики от 08.04.2019 № 16-РЗ                              «О государственном регулировании и поддержке пчеловодства в Удмуртской Республике» регулирует отношения в области государственной поддержки пчеловодства на территории республики, а также формирует благоприятные условия для развития пчеловодства и повышения его продуктивности, обеспечивает соблюдения прав и интересов граждан и юридических лиц, занимающих пчеловодством. 
Законопроектом предлагается дополнить перечень основных направлений государственной поддержки сельскохозяйственного производства в Удмуртской Республике новыми направлениями – «производство органической продукции» и  «производство и переработка продуктов пчеловодства».
Принятие проекта закона Удмуртской Республики не потребует дополнительного финансирования из средств бюджета Удмуртской Республики.
