ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики

«О внесении изменений в статьи 7.4 и 35 Закона Удмуртской Республики 

«Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» в части установления административной ответственности за нарушение требований нормативных правовых актов Удмуртской Республики, направленных на введение и обеспечение режима повышенной готовности на территории Удмуртской Республики»
Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статьи 7.4 и 35 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» в части установления административной ответственности за нарушение требований нормативных правовых актов Удмуртской Республики, направленных на введение и обеспечение режима повышенной готовности на территории Удмуртской Республики» (далее – Проект) подготовлен в связи с необходимостью обеспечения исполнения мер по снижению риска распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Удмуртской Республики.
Скорость распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Удмуртской Республики существенным образом зависит от соблюдения гражданами «масочного режима», установленного распоряжением Главы Удмуртской Республики от 18 марта 2020 года № 42-РГ «О введении режима повышенной готовности и об отдельных мерах по снижению риска распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Удмуртской Республики». Данным же распоряжением Главы Удмуртской Республики государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, иные организации, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, физические лица, которым принадлежат на праве собственности или ином праве объекты (территории, помещения, транспортные средства), в которых (с использованием которых) осуществляется разрешенная в период режима повышенной готовности деятельность, в том числе осуществляется реализация товаров, выполнение работ, оказание услуг (далее – объекты), обязали принять меры, направленные на обеспечение исполнения гражданами обязанности по использованию масок или иных их заменяющих изделий. В рамках данных мер указанные лица обязаны обеспечить информирование посетителей о недопущении нахождения (посещения) объектов гражданами без использования масок или иных их заменяющих изделий, при обнаружении на объектах граждан без масок или иных их заменяющих изделий предложить гражданину воспользоваться маской или иным её заменяющим изделием или покинуть объекты, а в случае отказа гражданина незамедлительно уведомить органы внутренних дел о факте нахождения такого гражданина на объектах, а также принять другие необходимые меры по недопущению нахождения таких граждан на объектах и защите иных граждан, находящихся на объектах, от распространения новой коронавирусной инфекции.
На основании изложенного проектом предлагается установить в Удмуртской Республики ответственность для лиц, которым принадлежат на праве собственности или ином праве объекты (территории, помещения, транспортные средства), в которых (с использованием которых) осуществляется разрешенная в период режима повышенной готовности деятельность, за нарушение требований нормативных правовых актов Удмуртской Республики, направленных на введение и обеспечение режима повышенной готовности на территории Удмуртской Республики.

Предлагается за неисполнение требований нормативных правовых актов Удмуртской Республики, направленных на введение и обеспечение режима повышенной готовности на территории Удмуртской Республики, устанавливающих обязанности принятия и реализации мер, направленных на обеспечение исполнения гражданами обязанности по использованию медицинских масок или иных их заменяющих изделий, обеспечивающих индивидуальную защиту органов дыхания человека, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния или не влекут административную ответственность в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, установить административную ответственность в виде административного штрафа для граждан в размере от трёх тысяч до пяти тысяч рублей (при повторном нарушении – пять тысяч рублей), на должностных лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей (при повторном нарушении – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей), на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей (при повторном нарушении – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей), на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей (при повторном нарушении – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей).
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