ПЕРЕЧЕНЬ 

законов Удмуртской Республики и иных нормативных правовых актов Удмуртской Республики, подлежащих отмене, изменению или дополнению в связи с принятием проекта закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам пенсионного обеспечения»  
Принятие проекта закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам пенсионного обеспечения» не потребует внесения изменений в иные законы Удмуртской Республики.
Принятие проекта закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам пенсионного обеспечения» потребует внесения изменений в следующие подзаконные нормативные правовые акты Удмуртской Республики:

постановление Правительства Удмуртской Республики от 6 декабря                 2001 года № 1233 «О доплате к пенсии лицам, замещавшим должности в органах представительной и исполнительной власти УАССР (Удмуртской Республики)»;
постановление Правительства Удмуртской Республики от 19 января                2004 года № 5 «О доплате к пенсии лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления УАССР (Удмуртской Республики)»;

постановление Правительства Удмуртской Республики от 27 декабря     2010 года № 421 «Об утверждении Положения о доплате к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Удмуртской Республики»;

приказ Минсоцполитики УР от 29 апреля 2016 года № 97 «Об утверждении Административного регламента Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики по предоставлению государственной услуги «Назначение и выплата ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим на постоянной основе должности в органах представительной и исполнительной власти УАССР (Удмуртской Республики)»;
приказ Минсоцполитики УР от 29 апреля 2016 года № 98 «Об утверждении Административного регламента Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики по предоставлению государственной услуги «Назначение и выплата ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Удмуртской Республики»;

приказ Минсоцполитики УР от 27 ноября 2019 года № 294 «Об утверждении Административного регламента Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики по предоставлению государственной услуги «Назначение и выплата ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления УАССР (Удмуртской Республики)».
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