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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики

«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики
«О мерах дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по предоставлению мер дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг»
Необходимость внесения изменений в Закон Удмуртской Республики             «О мерах дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по предоставлению мер дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг» обусловлена строительством и реконструкцией систем холодного водоснабжения и водоотведения в муниципальном образовании «Город Глазов», реализуемых в рамках заключенного концессионного соглашения с привлечением финансовой поддержки бюджета муниципального образования «Город Глазов» в размере 284,6 млн руб. (общий объем инвестиционных мероприятий – 1 176,79 млн руб.).

Проведение мероприятий по строительству и реконструкции систем холодного водоснабжения и водоотведения в муниципальном образовании «Город Глазов» позволит сократить рост аварийных ситуаций в системах водоснабжения и водоотведения, повысить качество предоставляемых услуг потребителям, а также обеспечит развитие системы водоснабжения и водоотведения города Глазова.

Реализация заключенного концессионного соглашения, в том числе за счет тарифных источников, приведет с 1 июля 2020 года к росту тарифов на холодную (питьевую) воду и водоотведение для потребителей до 20 %. Рост тарифов на горячую воду, учитывая увеличение стоимости покупной холодной воды в составе необходимой валовой выручки по регулируемому виду деятельности с 1 июля 2020 года составит 111,6 %. 

Указом Главы Удмуртской Республики от 13 декабря 2019 года № 181 по муниципальному образованию «Город Глазов» установлены предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги с 1 января 2020 года в размере 0 %, с 1 июля 2020 года – 6 %. 

В целях непревышения установленных Правительством Российской Федерации и Правительством Удмуртской Республики предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги с 1 июля 2020 года, соблюдения долгосрочных параметров регулирования, определенных вышеуказанным концессионным соглашением, а также выполнения в полном объеме концессионером  обязательств по модернизации коммунальной инфраструктуры города Глазова, требуются меры дополнительной  социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг по водоотведению, холодному и горячему водоснабжению.

Принятие вышеуказанного проекта закона потребует выделения средств из бюджета Удмуртской Республики в 2020 году в размере 15,7 млн рублей.
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