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Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Удмуртской Республики 
«О порядке предоставления права пользования участками 
недр местного значения»

Проектом закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Удмуртской Республики «О порядке предоставления права пользования участками недр местного значения» уточняются полномочия в области порядка предоставления права пользования участками недр местного значения.
А именно, субъектам Российской Федерации предоставляется право выдавать разрешение на проведение разведывательных работ на участках недр местного значения.
[bookmark: _GoBack]Также законопроектом уточняются цели использования добываемых подземных вод на территории садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ. Ранее добыча подземных вод осуществлялась лишь для целей хозяйственно-бытового водоснабжения. В настоящее время в соответствии с изменениями, внесенными федеральным законодательством, добыча подземных вод осуществляется как для целей технического (хозяйственно-бытового) так и для питьевого водоснабжения.
В связи с вышеизложенным, положения статьи 2 и 3 Закона Удмуртской Республики приводятся в соответствие с вышеназванными нормами Федерального закона.
Принятие проекта закона Удмуртской Республики не потребует дополнительного финансирования из средств бюджета Удмуртской Республики


