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к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменений в статью 1 Закона Удмуртской Республики 
«Об установлении налоговых ставок налогоплательщикам при применении упрощённой системы налогообложения» и статью 1 
Закона Удмуртской Республики «О налоге на имущество 
организаций в Удмуртской Республике»


Принятие проекта закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статью 1 Закона Удмуртской Республики «Об установлении налоговых ставок налогоплательщикам при применении упрощённой системы налогообложения» и статью 1 Закона Удмуртской Республики «О налоге на имущество организаций в Удмуртской Республике» не потребует выделения финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики.
Бюджетная эффективность от установления пониженных ставок для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения и по налогу на имущество будет достигнута за счет обеспечения сохранения занятости сотрудников на предприятиях, создания новых рабочих мест (увеличение поступления налога на доходы физических лиц). При этом бюджетный эффект будет отсроченным.
Вводимые проектом закона положения об ограничении срока применения пониженных ставок по упрощенной системе налогообложения и налога на имущество направлены на обеспечение эффективности расходования средств бюджета Удмуртской Республики, в том числе в части четкого прогнозирования объема выпадающих доходов бюджета в результате реализации законопроекта. 
Согласно информации Управления Федеральной налоговой службы по   Удмуртской Республике, выпадающие доходы бюджета Удмуртской Республики при применении указанных мер по упрощенной системе налогообложения для лиц, осуществляющих деятельность в области связи на базе проводных технологий, составят ориентировочно 8,8 млн рублей, между тем, в 2019 году в Удмуртии в указанной сфере работает 31 предприятие (что составляет 437 работников). Мера по снижению налоговых ставок направлена на обеспечение сохранения занятости сотрудников на предприятиях и поддержку предпринимательской деятельности в указанной сфере, что обеспечит поступление налога на доходы физических лиц и его рост.
На основании экспертных данных Управления Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике, выпадающие доходы бюджета Удмуртской Республики при применении пониженных ставок по упрощенной системе налогообложения для СОНКО составят 4,6 млн рублей, по налогу на имущество в УР – 3,3 млн руб. Между тем, указанные меры поддержки позволят СОНКО обеспечить занятость их работников (более 1,5 тыс. чел.) и выполнять соответствующие социальные функции, что так же обеспечит поступление налога на доходы физических лиц и его рост.
Согласно сведений, представленных в целях получения статуса «социальное предприятие» лицами, применяющими упрощенную систему налогообложения, выпадающие доходы из бюджета Удмуртской Республики в 2018 году составили около 315 тыс. руб. По состоянию на 01 мая 2020 года со статусом «социальное предприятие» признано 13 субъектов (что составляет              43 работника). Мера по снижению налоговых ставок для указанных лиц направлена на обеспечение сохранения занятости сотрудников на предприятиях и поддержку предпринимательской деятельности в указанной сфере, что так же обеспечит поступление налога на доходы физических лиц и его рост, а также занятость лиц, особо нуждающихся в социальной поддержке.
Учитывая цель принятия законопроекта (экстренные меры поддержки в связи с распространением новой коронавирусной инфекции для наиболее пострадавших отраслей экономики, и иная государственная поддержка отдельных категорий налогоплательщиков), он прежде всего направлен на достижение высокой социальной эффективности правового регулирования - обеспечение сохранения значительной занятости работников на территории УР, поддержку предпринимательской деятельности в особой экономической ситуации, обеспечения и сохранения выполнения социальных функций в УР иными лицами, помимо государства.
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