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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменения 
в Закон Удмуртской Республики «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике»
Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Удмуртской Республики от 23.12.2004 № 89-РЗ «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике» в части дополнения положениями, предусматривающими внесение информации в Единую государственную информационную систему социального обеспечения (далее – ЕГИССО).

Необходимость принятия законопроекта обусловлена следующим.

01.01.2018 вступают в силу положения статьи 5 Федерального закона 
от 29.12.2015 № 388-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учета и совершенствования предоставления мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости», в соответствии с которой в Российской Федерации вводится ЕГИССО.

ЕГИССО является федеральной государственной информационной системой и создается в целях обеспечения граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также организаций, предоставляющих меры социальной защиты (поддержки), социальные услуги в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иные социальные гарантии и выплаты, информацией о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах, предоставляемых населению в Российской Федерации за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Законопроектом предлагается закрепить обязанность исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики и организаций, находящихся в ведении Удмуртской Республики, к полномочиям которых отнесено предоставление мер социальной защиты (поддержки), по размещению сведений в ЕГИССО в порядке, установленном федеральным законодательством.
Проект носит организационный характер, его реализация не требует выделения дополнительных средств из бюджета Удмуртской Республики. 
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