ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Государственного Совета 
Удмуртской Республики «О Порядке возмещения депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики расходов, 
связанных с осуществлением депутатской деятельности»
В целях реализации положений статьи 29 Закона Удмуртской Республики «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики», Правовым управлением Аппарата Государственного Совета Удмуртской Республики подготовлен проект постановления Государственного Совета Удмуртской Республики «О Порядке возмещения депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики расходов, связанных с осуществлением депутатской деятельности».

Представленным Порядком установлен перечень расходов, подлежащих  возмещению депутату Государственного Совета Удмуртской Республики в связи с осуществлением им депутатской деятельности. Также установлен перечень документов, подтверждающих произведённые расходы, которые прилагаются к отчёту депутата Государственного Совета Удмуртской Республики о произведённых расходах.    
Настоящим Порядком предусматривается, что отчёт депутата Государственного Совета Удмуртской Республики о произведённых расходах с приложением первичных финансовых документов, представляется в Аппарат Государственного Совета Удмуртской Республики не позднее 5 числа месяца, следующего за месяцем, в котором были осуществлены расходы. Возмещение расходов производится в пределах сумм, предусмотренных отчётом депутата Государственного Совета Удмуртской Республики о произведённых расходах не позднее 10 числа месяца, следующего за месяцем, в котором были осуществлены расходы. При этом в случае, если сумма произведённых расходов, превышает пятнадцать тысяч рублей, указанные суммы по заявлению депутата Государственного Совета Удмуртской Республики возмещаются в следующем месяце (следующих месяцах).
Кроме того предлагается предусмотреть, что депутату Государственного Совета Удмуртской Республики, не участвующему без уважительной причины в работе сессий Государственного Совета Удмуртской Республики, заседаний Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики, постоянных комиссий Государственного Совета Удмуртской Республики, не возмещаются расходы, связанные с осуществлением депутатской деятельности, за соответствующий месяц.
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