ПЕРЕЧЕНЬ

законов Удмуртской Республики и иных нормативных правовых актов Удмуртской Республики, подлежащих отмене, изменению или дополнению в связи с принятием Закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Принятие представленного проекта закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» потребует внесения изменений в следующие нормативные правовые акты:

постановление Правительства Удмуртской Республики от 18 апреля 2005 года № 66 «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в части дополнения его положениями, регулирующими вопросы социальной поддержки лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя;
приказ Министерства образования и науки Удмуртской Республики от 7 апреля 2017 года № 463 «Об утверждении Административного регламента Министерства образования и науки Удмуртской Республики по предоставлению государственной услуги «Включение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в республиканский список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями в Удмуртской Республике» в части определения перечня документов, необходимых для предоставления государственной услуги.
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