ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
о разработке нормативных правовых актов Удмуртской Республики, принятие которых необходимо для реализации Закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
В целях реализации Закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» потребуется разработка следующих нормативных правовых актов:
постановление Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении Порядка оказания помощи в социальной адаптации детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

постановление Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении Порядка возмещения затрат на семейное обучение родителям (законным представителям) детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, обеспечивающим самостоятельно получение обучающимися общего образования в форме семейного образования»;

постановление Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении Порядка принятия решения об исключении жилого помещения из специализированного жилищного фонда Удмуртской Республики и заключения договора социального найма в отношении жилого помещения, предоставленного ребенку-сироте, ребенку, оставшемуся без попечения родителей, и лицу из их числа».
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