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МАТЕРИАЛЫ

к отчету Министра внутренних дел по Удмуртской Республике

перед Государственным Советом Удмуртской Республики

о деятельности органов внутренних дел в 2017 году

Министерством внутренних дел по Удмуртской Республике во взаимодействии с другими правоохранительными органами осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, борьбу с терроризмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, профилактику преступлений.

Деятельность органов внутренних дел была нацелена на выполнение задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596-606, требований Директивы МВД России от 3 ноября 2016 года.

В целом принятые меры позволили сохранить контроль над криминальной ситуацией. В 2017 году в Удмуртии зарегистрировано 24173 преступления, что на 7,8% меньше, чем в 2016 году.

Одним из главных направлений деятельности МВД по Удмуртской Республике является защита жизни и здоровья граждан. Реализован значительный объем профилактических мероприятий в данной сфере.

В результате, количество преступлений против личности снизилось на 25,8% (с 6677 до 4951 факта), тяжких и особо тяжких, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений, - на 20,3%.

Меньше совершено убийств (97 фактов; -17,1%), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (319 фактов; -21,4%), в том числе со смертельным исходом (47 фактов; -16,1%), изнасилований (45 фактов; -13,5%).

Общее число лиц, погибших в результате преступлений, сократилось на 9,6%, граждан, здоровью которых причинен тяжкий вред - на 4,9%.

Общее количество преступных посягательств на собственность граждан и организаций, уменьшилось на 4,4%. Снизилось число разбойных нападений (109 фактов; -6%), мошенничеств (2805 фактов; -16%), угонов транспортных средств (200 фактов; -22,8%), краж имущества (8034 факта; -2%), в том числе транспортных средств (127 фактов; -5,9%), а также совершенных из квартир, частных домов (473 факта; -8%), из автомобилей (360 фактов; -19,8%).

В 2017 году правоохранительными органами окончены расследованием уголовные дела по 13605 преступным деяниям, в том числе по 2237 - тяжким и особо тяжким. К уголовной ответственности привлечено 12309 лиц.

Приоритетное внимание уделялось изобличению лиц, совершивших тяжкие преступления против жизни и здоровья граждан.

Так, в августе 2017 года в Можгинском районе за совершение убийства сотрудниками полиции задержан 26-летний безработный, который проник в жилой дом, где нанес смертельное ножевое ранение 20-летнему мужчине, а его 23-летнюю знакомую связал и вместе с трупом вывез в лес.
Всего в Удмуртии раскрыто 97,9% убийств, 99,7% фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, 97,6% изнасилований, 88% разбоев.

Существенное внимание уделялось раскрытию преступлений, уголовные дела по которым были приостановлены в предыдущие годы. Всего раскрыто 610 преступлений данной категории, в том числе 116 - тяжких и особо тяжких.

Осуществлены мероприятия, направленные на совершенствование розыскной работы. В 2017 году установлено местонахождение 474 лиц, скрывавшихся от правосудия. 
В соответствии с предъявляемыми требованиями совместно с другими правоохранительными органами реализован комплекс мероприятий по предотвращению террористических актов и экстремистских проявлений.
Расследованы и направлены в суд уголовные дела по 10 преступлениям экстремисткой направленности (+11,1%). К уголовной ответственности привлечено 9 человек (в 2016 году - 6). Сотрудниками органов внутренних дел выявлено 3 преступления террористического характера.

Обеспечен общественный порядок при проведении более 2,3 тыс. массовых мероприятий, в том числе в ходе избирательных кампаний Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики. Беспорядков, грубых нарушений законодательства не допущено.

Организована деятельность по контролю за соблюдением миграционного законодательства. В 2017 году на территории Удмуртской Республики на миграционный учет поставлено 48,8 тыс. иностранных граждан и лиц без гражданства (+10,4%), в том числе первично по месту пребывания – 19,7 тыс. человек, из них прибывших в республику по частным делам - 5248, на работу - 9064, на учебу - 1156, в туристических целях - 1347. Снято с миграционного учета 44,5 тыс. иностранных граждан и лиц без гражданства (+20,9%). 

Иностранным гражданам оформлено 103 разрешения на работу (+22,6%) и 5235 патентов (+15,2%). Общая сумма налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа за приобретение патентов, поступившая в бюджет Удмуртской Республики, составила 113,9 млн. рублей (в 2016 году – 91,1 млн. рублей).

В целях предупреждения преступлений со стороны иностранных граждан и лиц без гражданства реализован комплекс мероприятий, направленных на выявление лиц, нелегально находящихся на территории Удмуртии. Выявлено 90 преступлений в сфере миграции (ст.ст. 322.1, 322.2, 322.3 УК РФ). К административной ответственности за нарушения миграционного законодательства привлечено 1807 лиц (+2,9%).
В целом принятые меры позволили сохранить контроль за ситуацией в сфере межэтнических отношений, а также в радикально настроенной молодежной среде.

Одним из основных факторов, оказывающих негативное влияние на состояние криминальной ситуации, остается организованная преступность. МВД по Удмуртской Республике особое внимание уделяется разобщению криминальных группировок, документированию преступной деятельности их лидеров и активных участников.

В 2017 году возбуждено 4 уголовных дела по фактам создания преступного сообщества и участия в нем (ст. 210 УК РФ), расследованы уголовные дела по 2 преступлениям указанного вида. 
Так, в августе прошедшего года окончено расследованием и направлено в суд уголовное дело в отношении участников преступного сообщества, которые занимались незаконным сбытом наркотических средств бесконтактным способом (путем оборудования тайников). 

В октябре 2017 года по материалам сотрудников МВД по Удмуртской Республике возбуждены уголовные дела по ст. 210 УК РФ в отношении участников преступного сообщества, специализировавшегося на распространении синтетических наркотиков на территории городов Ижевска, Воткинска, Сарапула, Глазова через специально созданный интернет-магазин. В преступную деятельность было вовлечено 13 лиц. Изъято более 5 кг наркотических средств.

Всего в прошедшем году в Удмуртии к уголовной ответственности привлечено 78 лидеров и активных участников организованных преступных формирований (в 2016 году - 71). 
Важным элементом противодействия криминальному насилию стали мероприятия по борьбе с незаконным оборотом оружия. В 2017 году на территории Удмуртии пресечено 278 преступлений в указанной сфере (+3%). Из незаконного оборота изъято более 170 единиц огнестрельного и газового оружия, 8,5 тыс. боеприпасов, 18 взрывных устройств.

В рамках реализации постановления Правительства Удмуртской Республики от 28 мая 2007 года № 81 «О некоторых мерах по пресечению незаконного оборота оружия, патронов к нему, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на территории Удмуртской Республики» населением на возмездной основе добровольно сдана 21 единица оружия, свыше 1 тыс. боеприпасов, 690 грамм взрывчатых веществ.

В результате принятых мер число преступлений, совершенных с применением огнестрельного и газового оружия, снизилось на 45,4% (53 факта).

Одним из основных компонентов профилактики общеуголовной преступности является противодействие незаконному обороту наркотиков. В 2017 году выявлено 2540 преступлений в указанной сфере (+7,6%), в том числе 1645 фактов сбыта наркотических средств (+9,1%). Пресечена деятельность 17 наркопритонов (в 2016 году - 16). Изъято свыше 80 кг наркотических средств и психотропных веществ (в 2016 году - 53,9 кг), в том числе 27,9 кг синтетических наркотиков.

Так, в ноябре 2017 года в Устиновском районе города Ижевска сотрудниками полиции задержан 45-летний мужчина, у которого при себе находилось около 800 грамм различных наркотиков. В ходе дальнейших оперативно-розыскных мероприятий обнаружены сделанные им тайники с оптовыми партиями синтетических наркотиков. Установлено, что данный гражданин выполнял функции «регионального склада», через который осуществлялись розничные продажи наркотиков. В общей сложности у задержанного изъято почти 2 кг наркотических средств.

Всего в совершении наркопреступлений изобличено 1033 человека (+9,7%). Расследованы уголовные дела по 1100 преступлениям (+2,9%).

Приняты меры по уголовно - правовой защите экономики республики. В 2017 году выявлено 921 преступление экономической направленности (+6,4%), из них 787 - сотрудниками ОВД (+6,9%). Основное внимание уделялось документированию тяжких и особо тяжких преступных деяний, причинивших ущерб в крупном и особо крупном размере. В отчетном периоде выявлено 485 таких преступлений (+6,4%).

Активизирована работа по пресечению незаконной деятельности в наиболее актуальных отраслях экономики. Эффективнее проводилась работа по выявлению экономических преступлений в сфере потребительского рынка (+13,8%), лесной и деревообрабатывающей промышленности (+60%), оборонно-промышленном комплексе (рост в 9,5 раза), а также связанных с освоением бюджетных средств (+17,6%). Количество задокументированных фактов преступной деятельности в сфере налогообложения возросло на 40,7%.

Реализован комплекс мероприятий, направленных на выявление и пресечение деятельности лиц, осуществляющих проведение азартных игр с нарушением законодательства. Пресечено 170 фактов незаконной организации и проведения азартных игр. Изъято 983 единицы игрового оборудования. Возбуждено 5 уголовных дел по фактам организации нелегального игорного бизнеса.

Так, в июле 2017 года за организацию и проведение азартных игр в городах Ижевске, Воткинске, Глазове, поселках Игра и Яр задержаны 7 участников организованной преступной группы. В ходе проведения обысков изъято 3 автомобиля, около 200 компьютеров, более 40 игровых автоматов. В ходе расследования уголовного дела установлены факты легализации преступных доходов в сумме более 10 млн. рублей.

Приняты дополнительные меры, направленные на выявление и пресечение преступлений, связанных с незаконным производством и оборотом алкогольной продукции. В мае 2017 года пресечена преступная деятельность группы в составе 9 лиц, организовавших сбыт немаркированной алкогольной продукции в одном из кафе города Сарапула. В результате проведенных обысков изъято 62 тонны немаркированного спирта и спиртосодержащей жидкости, крупные суммы денег в рублях и валюте. Всего в прошедшем году сотрудниками полиции пресечено 25 фактов реализации алкогольной и табачной продукции с поддельными акцизными марками.

Важное место в обеспечении экономической безопасности занимает борьба с преступлениями против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления. 
В прошедшем году в республике выявлено 211 преступлений коррупционной направленности, из них 58 фактов взяточничества. В совершении коррупционных преступлений изобличено 105 должностных лиц, из них 94 установлены сотрудниками ОВД.

Значительное внимание уделено реализации мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений в общественных местах. Активно проводились специализированные профилактические операции.
В целях предупреждения тяжких преступлений организована работа по привлечению к ответственности лиц, совершивших правонарушения. В прошедшем году сотрудниками полиции выявлено 62,5 тыс. административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность. 
За распитие спиртных напитков в общественных местах задержано более 12,4 тыс. правонарушителей, за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии - 25 тыс. человек, за мелкое хулиганство - 11,5 тыс. человек. 

В результате по итогам 2017 года число уголовно-наказуемых деяний, совершенных в общественных местах, снизилось на 6,1% (с 8212 до 7714 фактов), в том числе тяжких и особо тяжких - на 2% (с 1045 до 1024). Удельный вес преступлений указанной категории составил 31,9%.
На улицах населенных пунктов республики совершено 4440 преступных посягательств (в 2016 году - 5095; -12,9%). Удельный вес преступлений, совершенных на улице, снизился с 19,4% до 18,4%. 
Лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, на улицах совершено 1763 преступления (-14,5%).

Существенный вклад в работу по профилактике преступлений вносят общественные объединения. На основании закона Удмуртской Республики от 23 октября 2014 года № 59-РЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Удмуртской Республике» в республике действуют 69 народных дружин и 3 общественных объединения правоохранительной направленности, общей численностью 1166 человек.
Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 29 сентября 2017 года № 408 распределены субсидии (3405,2 тыс.) из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований на обеспечение деятельности народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности, участвующих в охране общественного порядка. 

В настоящее время народные дружины обеспечены необходимым обмундированием, удостоверениями, что позволяет в полном объеме реализовать их возможности в осуществлении охраны общественного порядка. 

В 2017 году с участием дружинников проведено 3059 рейдов, раскрыто 92 преступления, пресечено 3,5 тыс. административных правонарушений. В обеспечении общественного порядка при проведении 1658 массовых мероприятий задействовалось 12,7 тыс. дружинников.

В то же время, несмотря на принимаемые меры по предупреждению преступлений, в практической деятельности отмечается ряд негативных тенденций в развитии криминальной ситуации.

Более пристального внимания требуют вопросы профилактики отдельных видов имущественных преступлений. В истекшем году на 6% возросло количество грабежей (с 777 до 824). Рост произошел за счет открытых хищений товаров из магазинов, совершенных свободным доступом. Увеличилось и число краж на объектах торговли (+10,5%; 348 фактов).

Одной из основных причин увеличения количества преступлений указанных видов является непринятие собственниками магазинов исчерпывающих мер по обеспечению сохранности своего имущества.

Необходимо принятие дополнительных мер, направленных на защиту детей от преступных посягательств. В 2017 году количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних и их интересов возросло с 1310 до 1563 фактов (+19,3%). В значительной степени рост обусловлен документированием преступлений, связанных со злостным уклонением от уплаты средств на содержание детей (с 283 до 795). Вместе с тем, увеличилось и число совершенных в отношении детей преступлений сексуального характера (со 198 до 235), а также краж имущества (со 119 до 153).

Особое место в реализации государственной системы профилактики правонарушений отводится предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Сотрудники полиции регулярно участвовали в профилактических и социальных мероприятиях. Организованы профилактические акции «МВД с заботой о детях», «Школа полиции». В 2017 году сотрудниками по делам несовершеннолетних проведено более 4,2 тыс. лекций и бесед, принято участие в проведении 2,3 тыс. рейдовых мероприятиях. 
Одной из наиболее эффективных профилактических и воспитательных мер воздействия и предупреждения совершения подростками повторных противоправных деяний, является помещение их в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей. За прошедшем году в Центр помещалось 166 несовершеннолетних (в 2016 году - 124).

С целью организации контроля за условиями воспитания и обучения несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, за указанными подростками закреплено 193 шефа-наставника из числа сотрудников органов внутренних дел.

Системная и целенаправленная работа по профилактике детской и подростковой преступности позволила добиться определенных положительных результатов. Общее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, сократилось на 18,6%, тяжких и особо тяжких - на 4,4%. На 25,7% снизилось число общественно-опасных деяний, совершенных детьми, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности. 
Вместе с тем, удельный вес подростковой преступности в республике по-прежнему превышает средние значения по России: в Удмуртии - 4,2%, в Приволжском федеральном округе - 3,9%, в целом по России - 4%.

Высокий удельный вес подростковой преступности отмечен в Первомайском, Ленинском и Устиновском районах г. Ижевска, Каракулинском, Камбарском, Шарканском, Балезинском, Сарапульском, Можгинском районах. 

Одним из основных факторов, оказывающих негативное влияние на подростковую преступность, является доступность алкоголя для несовершеннолетних. В 2017 году за употребление спиртных напитков в органы внутренних дел доставлено 658 подростков. Несовершеннолетними, находящимися в состоянии опьянения, совершено 106 преступлений.

Лицами, не достигшими 18-летнего возраста, совершено 56 наркопреступлений (-6,7%). В совершении указанных преступлений изобличено 50 подростков (в 2016 году - 55), в том числе 17 - в сбыте наркотиков (в 2016 году - 12).

Необходимо принятие дополнительных мер, направленных на предупреждение потребления подростками и молодежью наркотических средств, алкоголя и табачной продукции. Основу данной деятельности должна составлять широкомасштабная просветительская работа всех субъектов профилактики, направленная на разъяснение последствий потребления указанных веществ, установленной ответственности за совершение правонарушений и преступлений, а также реализация мероприятий по повышению занятости несовершеннолетних.

Остаются крайне актуальными и вопросы профилактики «пьяной» преступности в целом. Лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, совершено 6517 преступных деяний. Их удельный вес в общей структуре расследованных преступлений составил 47,9% (РФ: 33,5%; ПФО: 40,4%). Среди преступлений, совершенных нетрезвыми гражданами, 80 убийств (86% от общего числа расследованных преступлений данного вида), 253 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (82,1%).

Негативная динамика «пьяной» преступности отмечена в Сюмсинском, Увинском, Вавожском, Сарапульском районах.

Высокая степень алкоголизации граждан также влияет и на состояние уличной преступности. В прошедшем году в общественных местах лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, совершено 2425 преступлений.

Нуждается в совершенствовании деятельность всех субъектов профилактики по предупреждению повторной преступности. В 2017 году гражданами, ранее вступавшими в конфликт с законом, совершено 9207 преступлений (-11,2%). Вместе с тем, удельный вес рецидивной преступности возрос с 65,5% до 67,7%. 
Выше среднереспубликанского уровень таких преступлений отмечается в Ленинском и Индустриальном районах г. Ижевска, Красногорском, Киясовском, Юкаменском, Игринском, Балезинском, Кизнерском, Якшур-Бодьинском, Малопургинском, Вавожском, Ярском, Каракулинском, Селтинском, Дебесском, Алнашском, Сарапульском, Воткинском районах.  

В целях стабилизации ситуации, связанной с рецидивной преступностью, МВД по Удмуртской Республике приняты меры профилактического характера. Организовано проведение индивидуальной работы с ранее судимыми лицами, состоящими на учетах в органах внутренних дел.

Одним из действенных инструментов в деятельности по предупреждению рецидивной преступности является административный надзор, который в прошедшем году осуществлялся в отношении 3275 лиц. По состоянию на 1 января 2018 года надзор установлен в отношении 2401 лица. В 2017 году в отношении лиц, уклоняющихся от административного надзора (ст. 314.1 УК РФ), возбуждено 140 уголовных дел (+2,2%). За несоблюдение установленных ограничений и невыполнение обязанностей составлено 3694 административных протокола по ст. 19.24 КоАП РФ (+5,9%). 
Основной причиной, оказывающей влияние на состояние рецидивной преступности, является отсутствие необходимых условий для адаптации лиц, освобождаемых из мест лишения свободы. Положительное влияние на обстановку в указанной сфере может оказать решение социальных вопросов, создание рабочих мест, оказание помощи с трудоустройством лицам, имеющим судимость, освободившимся из мест лишения свободы.

Эффективность деятельности по предупреждению преступных посягательств против жизни и здоровья граждан, имущественных преступлений, бытовой, рецидивной преступности, напрямую зависит от активности работы всех органов государственной власти и местного самоуправления. Эффективно решать указанные вопросы возможно путем использования программно-целевого метода.

Вместе с тем, в Удмуртской Республике уже на протяжении длительного времени наблюдается систематическое недофинансирование профилактических программ правоохранительной направленности. 

В 2017 году кассовое исполнение государственной программы Удмуртской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Удмуртской Республике» составило менее 4,9 млн. рублей. Фактически профинансированы только мероприятия по развитию народных дружин, осуществлены выплаты населению за добровольно сданное оружие и организован выпуск телесюжетов. Остаются за рамками программы вопросы защиты детей от преступных посягательств, предупреждение подростковой, рецидивной, бытовой, пьяной преступности.

На 2018 год в республиканском бюджете на указанную программу заложено всего 774,5 тыс. рублей. Такая же ситуация сложилась по другим программам профилактического характера. 

При этом только за 2017 год в результате административной деятельности органов внутренних дел в бюджет Удмуртии поступило 542,5 млн. рублей.

В рамках реализации решения Постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Удмуртской Республике от 31 августа 2017 года МВД по Удмуртской Республике разработан проект государственной программы в новой редакции, учитывающий перечень дополнительных мероприятий и увеличение объемов их финансирования в 2018 году до 49,4 млн. рублей. Однако, решение об увеличении соответствующих расходов бюджета Удмуртской Республики до настоящего времени не принято.

Решение проблемных вопросов, связанных с профилактикой преступности, также зависит от активности органов местного самоуправления, реализации муниципальных программ правоохранительной направленности. В настоящее время такие программы действуют во всех городах и районах. Однако, их ресурсное обеспечение в большинстве случаев также остается на крайне низком уровне. В 2017 году в местные бюджеты в результате административной деятельности органов внутренних дел перечислено свыше 72,3 млн. рублей. В то же время, общий объем освоенных средств на реализацию всех муниципальных программ составил лишь 5,7 млн. рублей. 

В ряде муниципальных образований предусмотрено минимальное финансирование мероприятий правоохранительной направленности. К примеру, в Киясовском районе - 8 тыс. рублей, Дебесском районе - 25 тыс. рублей, Кезском и Красногорском районах - по 30 тыс. рублей. Единичные муниципальные программы предусматривают мероприятия по развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». В каждой второй программе отсутствуют мероприятия по профилактике подростковой преступности.

Более пристального внимания требуют вопросы профилактики дорожно-транспортного травматизма. В 2017 году на дорогах республики погиб 201 человек (в 2016 году - 189), в том числе 9 детей (в 2016 году - 7). Для сравнения, в целом по России число погибших сократилось на 6,5%.

Получили травмы различной степени тяжести 2468 участников дорожного движения (+0,2%), в том числе 299 детей (-8,6%).

МВД по Удмуртской Республике реализован комплекс мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Общее число выявленных правонарушений увеличилось на 5,9% (744,7 тыс.). Значительное внимание уделено пресечению фактов управления транспортными средствами нетрезвыми лицами. За управление транспортным средством в состоянии опьянения к административной ответственности привлечено 8 тыс. человек, к уголовной - 1108. 
В результате удалось добиться снижения количества ДТП, совершенных по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения (-8,4%; с 226 до 207), и погибших в них лиц (-9,5%; с 42 до 38). 

В значительной степени обстановка на дорогах зависит от состояния дорожной инфраструктуры. В прошедшем году зарегистрировано 615 ДТП, сопутствующими причинами которых явились неудовлетворительные дорожные условия (+10,4%). В них погибло 52 (+8,3%) и ранено 747 человек (+8,3%). 

Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 598 перед органами власти всех уровней поставлены задачи по снижению смертности на дорогах (до 10,6 случаев на 100 тыс. населения к 2018 году). Стратегией безопасности дорожного движения в Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 января 2018 года № 1-р, определены показатели смертности (не более 4 погибших на 100 тыс. населения к 2024 году). В Удмуртии указанный показатель по итогам 2017 года превысил 13.
В целях достижения указанного показателя необходимо принять дополнительные меры по предупреждению аварийности. В частности, внести изменения в подпрограмму «Повышение безопасности дорожного движения» государственной программы Удмуртской Республики «Развитие транспортной системы Удмуртской Республики». Финансирование программных мероприятий из регионального бюджета в 2018 году сокращено до 24,3 млн. рублей. Не предусмотрены средства на оснащение улично-дорожной сети системами автоматического контроля и фиксации нарушений Правил дорожного движения. В 2017 году денежные средства на указанные цели также не выделялись. 

Наряду с этим особого внимания требует организация работы по обустройству пешеходных переходов, развитию дорожной инфраструктуры, разделению встречных автомобильных потоков. 

В текущем году МВД по Удмуртской Республике продолжит выполнение мероприятий по защите жизни, здоровья, прав и свобод граждан, противодействию преступности, охране общественного порядка, собственности и обеспечению общественной безопасности. 

МВД по Удмуртской Республике
