Пояснительная записка

к проекту закона Удмуртской Республики

 «О дополнительных соглашениях к соглашениям между Министерством финансов Российской Федерации и Правительством Удмуртской Республики о предоставлении  бюджету Удмуртской Республики из федерального бюджета бюджетных кредитов для  частичного покрытия дефицита бюджета Удмуртской Республики»
В соответствии с Правилами проведения в 2017 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 13.12.2017  
№ 1531, в декабре 2017 года, между Правительством Удмуртской Республики и Минфином России были заключены дополнительные соглашения к соглашениям о предоставлении бюджету Удмуртской Республики из федерального бюджета бюджетных кредитов для частичного покрытия дефицита бюджета на общую сумму 19 433,2 млн. рублей на следующих условиях:

 - задолженность по основному долгу на дату реструктуризации, подлежит погашению в период с 2018 по 2024 год включительно, в том числе в 2018-2019 годах по 5 % суммы задолженности, в 2020 году -  10 %, в 2021-2024 годах -
по 20 % ежегодно;
- за пользование средствами федерального бюджета взимается плата в размере 0,1 % годовых;
- обеспечение дефицита бюджета республики в 2018-2024 годах на уровне не более 10 % суммы доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений;

- ежегодное снижение в 2018-2024 годах не менее чем на 2 % показателя доли государственного долга Удмуртской Республики от суммы доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений;

- поэтапное сокращение доли рыночных заимствований к 1 января 2021 года до уровня не более 50 % суммы доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений;

- обеспечение возможности привлечения в бюджет Удмуртской Республики кредитов от кредитных организаций исключительно по ставкам на уровне не более чем уровень ключевой ставки, установленный Банком России, увеличенный на 1 % годовых, а также установление аналогичных норм в Порядке предоставления бюджетных кредитов из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных районов, городских округов в Удмуртской Республике, утвержденном постановлением Правительства Удмуртской Республики от 05.05.2014 № 168. 

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 13.12.2017  № 1531, дополнительные  соглашения в 3-месячный срок со дня их заключения должны быть  утверждены  законом Удмуртской Республики, копия закона предоставляется в Минфин России.   
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