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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона 

«Об общественно доступной дефибрилляции и о внесении изменений в статью 31 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»
Проект федерального закона «Об общественно доступной дефибрилляции и о внесении изменений в статью 31 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – законопроект) разработан в целях совершенствования законодательства в сфере охраны здоровья граждан и оказания первой помощи и направлен на снижение смертности людей от внезапной остановки сердца (далее – ВОС).

ВОС является одной из наиболее распространенных причин гибели людей в мире. В России ВОС ежегодно уносит порядка 300 тысяч жизней. Это 0,1–0,2% взрослого населения страны. Реализация программы общественно доступной дефибрилляции позволит в значительной мере повысить степень выживаемости при внезапной остановке сердца. Указанная программа может быть реализована посредством установки в местах массового пребывания людей автоматических наружных дефибрилляторов (далее – АНД) — портативных приборов, которыми при оказании первой помощи может пользоваться практически любой человек, прошедший начальный курс сердечно-легочной реанимации. Соприкасаясь с грудной клеткой человека, АНД самостоятельно определяет, необходим ли электрический разряд и, если он необходим, подает его. Таким образом, для использования АНД специального медицинского образования не требуется.

Проект федерального закона «Об общественно доступной дефибрилляции и о внесении изменений в статью 31 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» позволит повысить уровень выживаемости при ВОС, будет способствовать спасению жизни граждан, оказавшихся в ситуациях, угрожающих их жизни и здоровью вдали от учреждений здравоохранения. И в конечном итоге – сохранить множество жизней.

Законопроект направлен на регулирование следующих аспектов общественно доступной дефибрилляции:

— определение задач общественно доступной дефибрилляции;

— регламентация случаев возможности использования  автоматических наружных дефибрилляторов;

— определение требований, предъявляемым к местам обязательного размещения автоматических наружных дефибрилляторов.
Законопроектом предлагается в дополнение к базовому объему первой помощи предусмотреть возможность использовать при оказании первой помощи медицинских изделий таких как, например, автоматические наружные дефибрилляторы.

В настоящий момент для всех потенциальных участников оказания первой помощи предусмотрен равный объем оказания первой помощи, не предусматривающий использование специальных средств. Однако существует потребность выделения отдельных групп лиц, обладающих правом на оказание первой помощи, которые обладают расширенными навыками по оказанию первой помощи и получат право на использование медицинских изделий при оказании первой помощи, что будет способствовать спасению жизни граждан, оказавшихся в ситуациях, угрожающих их жизни и здоровью, вдали от учреждений здравоохранения.

