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Пояснительная записка к проекту закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики
«О комиссии Государственного Совета Удмуртской Республики 
по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Государственного Совета Удмуртской Республики»
Проектом закона Удмуртской Республики вносятся изменения в Закон Удмуртской Республики от 15 марта 2012 года № 6-РЗ «О комиссии Государственного Совета Удмуртской Республики по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Государственного Совета Удмуртской Республики» в целях приведения его в соответствие с Указом Президента Российской Федерации от 19 сентября 2017 № 431 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации в целях усиления контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции».
В соответствии с представленными изменениями, при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера необходимо указывать дату рождения ребенка (ранее указывался год рождения ребенка), а также номер свидетельства о рождении для несовершеннолетнего ребенка, не имеющего паспорта.

Кроме того, форма справки дополняется новым разделом, в соответствии с которым необходимо представлять сведения о недвижимом имуществе, транспортных средствах и ценных бумагах, отчужденных в течение отчетного периода в результате безвозмездной сделки.
Принятие проекта не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики.
Председатель
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