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Пояснительная записка
к предварительным итогам выполнения прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики за 2017 год

Прогноз социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов разрабатывался на основе сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации и параметров прогноза на соответствующие периоды, анализа статистической отчетности, тенденций развития экономики и социальной сферы республики, материалов исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики, разработанных с учетом производственных и инвестиционных планов развития предприятий, а также информации Управления Федеральной налоговой службы России по Удмуртской Республике.
Вместе с тем, сценарные условия, характерные в целом для развития экономики Российской Федерации, не всегда отражают параметры экономического и социального развития Удмуртской Республики, что является причиной отклонений фактических значений показателей от прогнозируемых.

Численность постоянного населения (в среднегодовом исчислении)
Как и прогнозировалось, устойчивая тенденция уменьшения числа женщин детородного возраста и вступление в детородный возраст малочисленного поколения мужчин и женщин 90-х годов рождения, предопределили заметное снижение в 2017 году уровня рождаемости (с 13,8 в 2016 году до 11,8 в 2017 году в расчете на 1000 человек населения). Миграционный отток населения составил 3524 человека. 
Несмотря на одновременно достигнутое сокращение смертности населения с 12,6 до 12,0 промилле, естественный прирост населения в республике в 2017 году сменился естественной убылью, составившей -258 человек или -0,2 промилле.
В результате среднегодовая численность населения Удмуртской Республики в отчетном году соответственно прогнозу снизилась и составила     1 514,9 тыс. человек (99,97% от прогнозной величины). 

Индекс потребительских цен
Индекс потребительских цен на конец 2017 года к декабрю 2016 года составил 101,4% при прогнозном значении 105,2% (-3,8 п.п.), среднегодовой индекс потребительских цен за 2017 год – 103,0% при прогнозном значении 105,5% (-2,5 п.п.). По итогам 2017 года достигнут рекордный минимум последних лет – предыдущий минимум был зафиксирован в 2016 году, когда рост цен замедлился до 104,2%. В целом по России среднегодовой индекс потребительских цен составил 103,68%.
Снижение инфляции в 2017 году наблюдалось во всех секторах потребительского рынка: на продовольственные товары – 99,99% к декабрю 2016 года, непродовольственные товары – 101,64% к декабрю 2016 года, услуги – 102,98% к декабрю 2016 года. 
Основными причинами замедления инфляции послужили укрепление рубля и жесткая монетарная политика Центробанка России, а также продолжающееся падение реальных располагаемых доходов населения республики (2017г. к 2016г. – 95,1%, 2016г. к 2015г. – 93,1%), как следствие слабый внутренний спрос, из-за которого производители вынуждены снижать цены, конкурируя за покупателей.

Валовой региональный продукт
По оценке Министерства экономики Удмуртской Республики ожидаемый объём валового регионального продукта составит 574,8 млрд. рублей или 100,4% к уровню 2016 года (статистические данные приходят с опозданием в 2 года). 
Основной вклад в формирование валового регионального продукта вносит промышленное производство (45,7%), оптовая и розничная торговля (11,9%), сельское хозяйство (7,5%), транспорт и связь (6,8%), строительство (4,2%). 
Превышение ожидаемого объема валового регионального продукта за 2017 год над прогнозным значением обусловлено:
запаздыванием официальной статистической информации по валовому региональному продукту на два года (прогноз на 2017 год формировался на основе официальной статистической информации за 2014 год),
в расчеты валовой добавленной стоимости за 2014 и 2015 года внесены изменения, сложившиеся  в результате анализа товарных потоков по группам продуктов с учетом предварительных данных сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего бизнеса.

Объем отгруженной продукции
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг собственными силами по разделам В, C, D, E составил 533,5 млрд. руб., что на 10,4% выше прогнозного значения в фактических ценах, что обусловлено динамикой цен производителей промышленных товаров. Индекс цен производителей промышленных товаров в 2017 году составил 105,7% при прогнозируемом индексе-дефляторе – 103,9%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 120% при прогнозируемом индексе-дефляторе – 100,6%.
В 2017 году более 63% обследованных Министерством промышленности и торговли Удмуртской Республики предприятий показали высокие темпы роста.
Так, на Ижевском автозаводе за 2017 год собрано 119 тысяч 117 легковых автомобилей, что на 24% больше чем в 2016 году. В 2017 году начато серийное производство двух новых моделей – LADA Vesta SW и LADA Vesta SW Cross.
На ведущем металлургическом предприятии ПАО «Ижсталь» объемы отгруженной продукции за 2017 год увеличились на 30,2%. В декабре 2017 года ПАО «Ижсталь» выделено финансирование от АО «Росэксимбанк» в рамках государственной программы поддержки экспорта высокотехнологичной продукции, которую АО «Росэксимбанк» осуществляет совместно с Министерством промышленности и торговли России.
Также наилучшие результаты продемонстрировали: ООО «Орион», АО «Сарапульский радиозавод», АО «Редуктор», АО «КБЭ ХХI века», группа предприятий «Увадрев-Холдинг», ОАО «Свет», ЗАО «Ижевский опытно-механический завод», ОАО «Ижнефтемаш».
Индекс промышленного производства составил 98,3%, что на 2,5 процентных пункта ниже прогнозного значения. Отрицательная динамика объемов промышленного производства обусловлена снижением объемов производства по отраслям добывающих и обрабатывающих производств.
Индекс физического объема по добыче сырой нефти и природного газа по сравнению с прогнозным значением снизился на 1,9 процентных пункта (с 99,9% ожидаемых по прогнозу до 98% фактически достигнутых). За 2017 год добыто 10 817 тысяч тонн нефти, это на 23 тысячи тонн меньше прогноза. В 2016 году нефтяными компаниями достигнуты максимальные уровни извлечения нефти (на 1,62% выше запланированных объемов).
Снижение объемов добычи углеводородного сырья, прежде всего, связано с тем, что основная часть нефтегазовых месторождений Удмуртской Республики находятся на поздней стадии разработки, характеризующиеся естественным падением уровней добычи нефти, обводнением добываемой продукции и фактической выработанности запасов.
Индекс физического объема по обрабатывающим производствам по сравнению с прогнозным значением снизился на 2 процентных пункта (с 100,8% ожидаемых по прогнозу до 98,8% фактически достигнутых).
Существенное влияние на формирование анализируемого показателя оказало сокращение производства электронных и оптических изделий, готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования. Суммарно 2 вида деятельности занимают 37% в формировании индекса производства по обрабатывающим производствам.
Индекс физического объема производства компьютеров, электронных и оптических изделий составил 58,5% что, в первую очередь, связано с длительным циклом производства изделий и условиями заключенного договора по гособоронзаказу, когда в 2016 году проведена отгрузка продукции, в том числе произведенной в 2015 году.
Индекс производства отрасли «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» составил 80,3%, что обусловлено исполнением в 2016 году контракта в сфере военно-технического сотрудничества. 
Кроме этого, отрицательная динамика объемов производства обрабатывающей отрасли промышленности обусловлена высокой базой 2016 года, когда объемы отгрузки обрабатывающих производств выросли на 25,9% по сравнению с 2015 годом.


Продукция сельского хозяйства
Объем продукции сельского хозяйства за 2017 год составил 71,5 млрд. рублей при прогнозном значении 72,9 млрд. рублей (-1,8%), в сопоставимых ценах темп роста составил 100,4% при прогнозном значении 101,4% (-1 п.п.).
По причине неблагоприятных погодных условий не достигнуты запланированные объемы производства картофеля. Производство картофеля в хозяйствах всех категорий было запланировано на уровне 535 тыс. тонн, фактическое значение составило 354,7 тыс. тонн.

Инвестиции в основной капитал 
По предварительной оценке объем инвестиций в основной капитал в 2017 году достиг 79,95 млрд. рублей, что составило 88,7% к прогнозному значению. Темп роста в сопоставимых ценах составил 91,7%, что на 9,1 процентных пункта ниже прогнозного значения.
[bookmark: _GoBack]Не достижение прогнозного значения связано продолжением  санкционных мер со стороны западных партнеров, валютным курсом рубля, которые повлияли на платежеспособность предприятий и организаций, что повлекло сокращение реализуемых ими инвестиционных программ.
Также в 2016 году завершена инвестиционная стадия следующих крупных инвестиционных проектов в промышленности: 
«Техническое перевооружение производственных мощностей по изготовлению боевых средств комплекса «ТОР» ОАО «ИЭМЗ «Купол»;
«Реконструкция и техническое перевооружение в целях создания специализированного производства гироскопов» ОАО «ИЭМЗ «Купол»;
«Модернизация и реконструкция основных производственных активов ОАО «Концерн «Калашников»; 
«Организация цеха по изготовлению блочного оборудования» ООО «Завод нефтегазового оборудования «Техновек»;
«Модернизация производства рулевых приводов» ОАО «Сарапульский электрогенераторный завод»;
«Создание литейного комплекса (Модернизация производства авиационных генераторов)» ОАО «Сарапульский электрогенераторный завод»; 
«Организация производства пружин с многократно повышенной долговечностью для рессорного подвешивания тележек железнодорожных вагонов и других отраслей» ООО «НПЦ «Пружина»;
«Модернизация стекольного производства (техническое перевооружение цеха №2) ООО «Факел»;
«Организация производства по широкоформатному импрегнированию декоративной бумаги» ООО «Фундер-Ува»;
«Организация современного производства древесно-стружечных плит» ООО «Увадрев-Холдинг»);
«Техническое перевооружение фанерного и лесопильного производств, организация лесозаготовительных работ» ООО «Орион»;
«Модернизация и развитие производственных мощностей ООО «ОАГ» с целью выпуска новых моделей а/м брендов Lada, Renault, Nissan ООО «Объединенная автомобильная группа».
Кроме того, к концу 2016 года было осуществлено 78% инвестиций в  проект «Строительство и эксплуатации на платной основе мостовых переходов р. Кама и р. Буй у г. Камбарка на автомобильной дороге Ижевск-Сарапул-Камбарка-граница Республики Башкортостан в Удмуртской Республике».
Ежегодно в III квартале года, следующего за отчетным периодом, Удмуртстат направляет уточненные статистические данные по показателю «Инвестиции в основной капитал» (бюллетень включает данные организаций, средняя численность которых не превышает 15 человек, осуществляющих инвестиции в основной капитал).
Кроме того, ежегодно в конце декабря года, следующего за отчетным периодом, Росстат направляет информацию об инвестициях в основной капитал по полному кругу хозяйствующих субъектов с учетом объемов, не наблюдаемых прямыми статистическими методами, т.е. окончательный расчет показателя «Инвестиции в основной капитал». Уточненное (окончательное) значение показателя «Инвестиции в основной капитал» превышает предварительное в среднем на 10-15%. 

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство» 
В 2017 году объем работ, выполненный по виду экономической деятельности «Строительство», составил 35,354 млрд. рублей или 81% к уровню 2016 года в сопоставимых ценах. При этом номинальный объем ниже прогнозного значения на 19%, что обусловлено уменьшением объема и количества заказов крупными промышленными предприятиями республики и других инвесторов на строительство, ремонт и реконструкцию объектов коммерческого назначения, а также снижением инвестиционной активности, сокращением объемов бюджетного финансирования.

Ввод в действие жилых домов
В 2017 году введено в эксплуатацию 658,6 тыс. кв. м. жилья, или 101,3% к прогнозу. Превышение прогнозного значения обеспечено, в том числе за счет комплексной застройки жилых микрорайонов и строительства жилых комплексов: 
мкрн. 7, 8 Восточного района, мкрн. «ТИШИНО», ЖК «Ключевой» – ООО «АСПЭК-Домстрой»;
мкрн. «Столичный» – ФГУП «ГВСУ №8»;
ЖК «Алиса» – ООО «КОМОС-Строй»;
ЖК «Заречный квартал» – УДС-Групп.

Объем розничного товарооборота
Объем розничного товарооборота составил 233,3 млрд. рублей при плановом значении в 230,37 млрд. рублей.
В 2017 году отмечено восстановление потребительского спроса населения. Об этом свидетельствует рост доли расходов на покупку товаров и оплату услуг в структуре денежных доходов населения на 3,1% (с 65,3% в 2016 году до 68,4% в 2017 году). Наблюдалось сокращение сбережений во вкладах и ценных бумагах на 4,8% (с 12,4% в 2016 году до 7,6% в 2017 году), что свидетельствует о переходе населения от сберегательной к потребительской модели поведения.
Темп роста в сопоставимых ценах превысил прогнозное значение на 2,2 процентных пункта (с 99,4% ожидаемых по прогнозу до 101,6% фактически достигнутых).
Существенное влияние на формирование показателя оказал рост продаж по непродовольственным товарам – 106,8% в сопоставимых ценах к объему за 2016 год. Увеличился спрос на фотоаппаратуру, мобильные телефоны, велосипеды, аудио-видеотехнику. 
Доля реализации продовольствия снизилась на 2,6 процентных пункта (с 52,1% в 2016 году до 49,5% в 2017 году).

Объем платных услуг населению
Населению республики оказано платных услуг на сумму 60,85 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 5,8% больше, чем в 2016 году.
В структуре оказанных населению услуг преобладающую долю составляют коммунальные, телекоммуникационные, транспортные и бытовые услуги. Объем телекоммуникационных услуг вырос на 18,3%, коммунальных – на 14,1%.

Прибыль прибыльных организаций
Сумма полученной прибыли коммерческих организаций республики, средняя численность работников которых превышает 15 человек (кроме субъектов малого предпринимательства, страховых организаций, финансово-кредитных организаций и организаций), составила 96 млрд. рублей, что выше прогнозного значения на 3,2%.
По виду деятельности «добыча полезных ископаемых» сумма прибыли составила 75,6 млрд. рублей, по виду деятельности «обрабатывающие производства» – 13,9 млрд. рублей, по виду деятельности «обеспечение электрической энергией и паром; кондиционирование воздуха» – 958,8 млн. рублей, по виду деятельности «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 90,7 млн. рублей.

Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата одного работника (в среднем за период). Фонд заработной платы
Номинальная начисленная заработная плата одного среднесписочного работника в 2017 году по предварительным данным составила 29 008 рубля или 105,7 к прогнозу. По отношению к 2016 году средняя заработная плата  увеличилась на 8,7%. 
Рост заработной платы в основном обусловлен проводимыми мероприятиями по доведению минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения, а также реализацией мер, направленных на повышение заработной платы работников бюджетной сферы (здравоохранение, оказание социальных услуг, образование). 
Прогноз фонда оплаты труда учитывает динамику среднемесячной заработной платы и среднесписочной численности работников организаций.
Фонд оплаты труда в 2017 году составил 172 млрд. рублей,  или 102,9% к прогнозному значению.

Реальные располагаемые денежные доходы населения
На величину показателя «реальные располагаемые денежные доходы населения» оказывает влияние динамика денежных доходов населения, среднегодового индекса потребительских цен и величины обязательных платежей и взносов.
По итогам 2017 года среднедушевые денежные доходы населения составили 23 884 рублей (темп роста по отношению к предыдущему году –100%), среднегодовой индекс потребительских цен – 103%. 
В связи с тем, что уровень инфляции опережал темпы роста доходов населения, реальные располагаемые денежные доходы населения составили 95,1% и не достигли прогнозного значения на 1,9 процентных пункта.

Среднесписочная численность работников организаций
Показатель среднесписочной численности работников организаций прогнозировался с учетом сложившейся в 2011-2015 годах тенденции к его незначительному сокращению (в среднем 5,4 тыс. человек в год). 
В январе-июле 2016 года среднесписочная численность работников организаций, являющаяся базовой величиной при составлении прогноза, по оперативным данным составляла 510,9 тыс. человек, впоследствии показатель, полученный по оперативным данным, был скорректирован Удмуртстатом в целом по 2016 году с 511,8 тыс. человек до 506,0 тыс. человек (уменьшился на 5,8 тыс. человек), что повлияло на достоверность прогноза.
Фактическое значение показателя в 2017 году составило 495 тыс. человек (97,3% прогнозного значения).
Сокращение среднесписочной численности работников организаций в отчетном периоде кроме того связано со структурными изменениями в сфере занятости населения и уменьшением доли юридических лиц в числе хозяйствующих субъектов всех видов деятельности на 2,9 процентных пункта. 
На 1 января 2018 года статус индивидуального предпринимателя имеют 48,7% хозяйствующих субъектов, учтённых в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех видов деятельности, против 45,8% в соответствующем периоде предыдущего года (среднесписочная численность работников, занятых у индивидуальных предпринимателей в составе показателя не учитывается).

Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения (в среднем за год)
Прожиточный минимум в среднем на душу населения (в среднем за год) в 2017 году составил 8750 рублей при его прогнозном значении 8995 рубля. Снижение обусловлено снижением цен на основные продовольственные товары, занимающие значительный удельный вес в потребительской корзине продуктов питания. При прогнозировании данного показателя предполагалось, что рост уровня потребительских цен оставит 105,5%. Фактический рост цен в 2017 году составил 103,0%. 

Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума к общей численности населения
Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума к общей численности населения в 2017 году прогнозировалась на уровне – 12,2%. По предварительным данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Удмуртской Республике численность населения республики с денежными доходами ниже прожиточного минимума составила 12,8%. 
В связи с падением реальных располагаемых денежных доходов населения по отношению к 2016 году численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума увеличилась на 0,5 процентных пункта. Относительно прогнозного значения уровень бедности выше на 0,6 процентных пункта.

Экспорт
Объем экспорта Удмуртской Республики по итогам  2017 года составил 327,8 млн. долларов США или 60,5% к плановому значению.
Отклонение обусловлено тем, что с июня 2017 года предприятие «ЛУКОЙЛ-Камбарская нефтебаза» прекратило деятельность и путем реорганизации, вошло в структуру ТПУ г. Пермь ООО «ЛУКОЙЛ-Транс», зарегистрированное в г.Москве, что привело к прекращению экспорта нефтепродуктов из Удмуртской Республики и значительному снижению планируемых объемов экспорта светлых нефтепродуктов как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
В связи с этим по итогам 2017 года объемы экспорта товаров топливно-энергетического комплекса из Удмуртии по сравнению с предыдущим годом в натуральном выражении уменьшились в 2,5 раза (-421,3 тыс. тонн) до 274,5 тыс. тонн, в стоимостном выражении – в 1,9 раза (-116,9 млн. долларов США) до 126 млн. долларов США.
Также зафиксировано снижение экспорта продукции машиностроительного комплекса в 2,1 раза (-60,1 млн. долларов США) до 54,9 млн. долларов США. 
Все это привело к общему снижению объемов экспорта республики по сравнению с 2016 годом на 36% и отклонению с прогнозными показателями на 39,5% или 214,2 млн. долларов США. 

Импорт
Фактический объем импортных поставок в 2017 году составил 289,9 млн. долларов США или 96,9% к прогнозу.
Отклонение с прогнозным значением связано с незначительным снижением по сравнению импорта в Удмуртскую Республику продукции металлургической промышленности – на 6,2 млн. долларов США (-10,1%) и товаров 84 группы «Реакторы, котлы, оборудование, их части» – на 5,6 млн. долларов США (-11%).
Вместе с тем по итогам 2017 года по остальным товарным группам зафиксирован рост импортных поставок в Удмуртскую Республику.  

Уровень официально зарегистрированной безработицы (на конец года)
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2018 года составила 7385 человек, уменьшившись за отчетный год на 1984 человека или на 21,2%. 
Уровень регистрируемой безработицы при этом сократился с  1,16% до 0,92% от экономически активного населения (численности рабочей силы) при запланированном значении 1,2%.
Снижение уровня регистрируемой безработицы относительно прогнозной величины произошло в результате увеличения количества вакансий, заявленных работодателями на 15,9% (2017 год – 68036 человек, 2016 год – 58724 человека), а также сокращением масштабов массовых высвобождений работников.
