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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статьи 4 и 6  Закона Удмуртской Республики «О развитии малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике»

[bookmark: _GoBack]Проект  закона «О внесении изменений в статьи 4 и 6  Закона Удмуртской Республики «О развитии малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике» подготовлен в целях приведения отдельных положений Закона Удмуртской Республики в соответствие с федеральным законодательством.
В соответствие с частью 3 статьи 15 Федерального закона от 24 июля 2007 года «О развитии малого и среднего предпринимательства» (далее – Федеральный закон) требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации при реализации государственных программ (подпрограмм) субъектов Российской Федерации, если иное не установлено Федеральным законом.
Поддержкой организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, является деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации  государственных программ (подпрограмм) субъектов Российской Федерации  и направленная на создание и обеспечение деятельности организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и соответствующих требованиям, установленным в порядке, предусмотренном частью 3 статьи 15 Федерального закона, и включенных в соответствии со статьей 15.1 Федерального закона в реестры организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Согласно части 1 статьи 15.1 Федерального закона единый реестр организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства ведет акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее – Корпорация).
Частью 2 статьи 15.1 Федерального закона установлено, уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации направляет в Корпорацию сведения об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства для включения в единый реестр организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
В связи с изложенным предлагается внести в Закон Удмуртской Республики «О развитии малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике» следующие изменения: 
1) исключить из полномочий уполномоченного исполнительного органа государственной власти Удмуртской Республики по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике (далее – Уполномоченный орган) ведение реестра организаций  инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике;
2) наделить Уполномоченный орган следующими полномочиями: 
направлять сведения об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике в акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства»;
устанавливать требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике при реализации государственных программ (подпрограмм) Удмуртской Республики, содержащих мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства, если иное не установлено Федеральным законом. 
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