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Пояснительная записка

к проекту закона  «О Перечне должностных лиц Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении регионального государственного надзора, а также переданных им полномочий в области федерального государственного надзора»

Проект закона Удмуртской Республики «О Перечне должностных лиц Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении регионального государственного надзора, а также переданных им полномочий в области федерального государственного надзора» подготовлен в целях исполнения требований федерального законодательства, а также в связи с проведённой реорганизацией Министерства природных ресурсов и охраной окружающей среды Удмуртской Республики, путём присоединения к нему Министерства лесного хозяйства Удмуртской Республики, в  соответствии с Указом Главы Удмуртской Республики от 9 октября 2017 года № 338 «О мерах по формированию отдельных исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики».


Согласно части 6.1 статьи 28.3 КоАП РФ должностные лица органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, перечень которых устанавливается законами субъектов Российской Федерации, вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, статьёй 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьёй 19.7 КоАП РФ, при осуществлении переданных полномочий в области федерального государственного надзора.


Предлагаемый проект закона направлен на реализацию вопросов, отнесённых к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях, перечень которых изменён на основании Федерального закона от 14 октября 2014 года № 307 – ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) муниципального контроля». В настоящее время перечень должностных лиц органов исполнительной власти субъектов РФ, которые вправе составлять протоколы об административных правонарушениях по перечисленным статьям установлен Законом Удмуртской Республики от 06.10.2016  № 58-РЗ и Законом Удмуртской Республики от 6 ноября 2015 года № 73-РЗ. Указанные Законы предлагается признать утратившим силу. 


Принятие Закона Удмуртской Республики не потребует дополнительного финансирования из средств бюджета Удмуртской Республики.
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