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Пояснительная записка к проекту закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики

 «Об установлении административной ответственности 

за отдельные виды правонарушений»
Проектом закона Удмуртской Республики вносятся изменения в Закон Удмуртской Республики от 13 октября 2011 года № 57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом от 18 апреля 2018 года № 82-ФЗ «О внесении изменений в статьи 5 и 5.1 Федерального закона «О противодействии терроризму».
Согласно указанному федеральному закону, решения коллегиальных органов субъектов Российской Федерации по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, принятые в пределах их компетенции, обязательны для исполнения органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, должностными лицами и гражданами в соответствующем субъекте Российской Федерации. Неисполнение или нарушение указанных решений влечет ответственность, предусмотренную федеральными законами или законами субъектов Российской Федерации. В случае, если административная ответственность за указанные действия не установлена федеральным законом, она может быть установлена законом субъекта Российской Федерации.

В связи с изложенным, предлагается Закон Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» дополнить новой статьей, устанавливающей административную ответственность за неисполнение или нарушение решения Антитеррористической комиссии в Удмуртской Республике.
Принятие проекта закона Удмуртской Республики не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики.  
Председатель

постоянной комиссии                                                                      Е.А.Дербилова
