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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики 
«О Соглашении между Удмуртской Республикой  и муниципальным образованием «Город Глазов» об осуществлении государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципального образования «Город Глазов» на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Город Глазов»


Проект закона Удмуртской Республики «О Соглашении между Удмуртской Республикой  и муниципальным образованием «Город Глазов» об осуществлении государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципального образования «Город Глазов» на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Город Глазов» (далее – законопроект) разработан в соответствии с частью 4 статьи 26 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях совершенствования закупочной деятельности заказчиков муниципального образования «Город Глазов».  
Законопроектом предлагается утвердить заключение Соглашения между Удмуртской Республикой  и муниципальным образованием «Город Глазов» об осуществлении государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципального образования «Город Глазов» на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Город Глазов»  от 17 июля 2018 года № АБ - 434/106 согласно приложению к законопроекту. Согласно условиям заключенного Соглашения предусматривается осуществление государственным казенным учреждением Удмуртской Республики «Региональный центр закупок Удмуртской Республики» полномочий уполномоченного учреждения муниципального образования «Город Глазов» на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Город Глазов»  путем проведения конкурсов и аукционов, в том числе в электронной форме, в следующих случаях:
в 2018 году – если начальная (максимальная) цена контракта превышает пятьсот тысяч рублей;
[bookmark: _GoBack]с 1 января 2019 года – если начальная (максимальная) цена контракта (лота) превышает сто тысяч рублей.
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