Пояснительная записка

к проекту закона Удмуртской Республики 
«О дополнительных соглашениях к соглашениям между Министерством финансов Российской Федерации и Правительством Удмуртской Республики о предоставлении бюджету Удмуртской Республики из федерального бюджета бюджетных кредитов для строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования 
(за исключением автомобильных дорог федерального значения)»
 В соответствии с Правилами проведения в 2015 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.03.2015 № 292, проведена реструктуризация задолженности по бюджетным кредитам на сумму 632,2 млн. руб., полученным Удмуртской Республикой из федерального бюджета на строительство и ремонт дорог. 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.04.2018 № 493 «О внесении изменений в Правила проведения в 2015 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам» изменяется ответственность субъекта Российской Федерации за неисполнение условий реструктуризации бюджетных кредитов. 
В связи с этим в сентябре 2018 года между Правительством Удмуртской Республики и Министерством финансов Российской Федерации были заключены дополнительные соглашения к соглашениям о предоставлении бюджету Удмуртской Республики из федерального бюджета бюджетного кредита для строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения).
Согласно постановлению Правительства Российской Федерации 
от 30.03.2015 № 292 дополнительные соглашения в 3-месячный срок со дня их заключения должны быть  утверждены законом субъекта Российской Федерации, копия закона предоставляется в Министерство финансов Российской Федерации.   
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