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Пояснительная записка

к проекту закона Удмуртской Республики «Об утверждении 
заключения Соглашения об описании местоположения границы между Удмуртской Республикой и Пермским краем»

В соответствии с Федеральным законом от 18 июня 2001 года № 78-ФЗ «О землеустройстве» территории субъектов Российской Федерации признаны объектами землеустройства, в отношении которых проводятся мероприятия по описанию местоположения их границ.
Согласно Федеральному закону от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ 
«О государственной регистрации недвижимости» сведения о Государственной границе Российской Федерации, границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований, границах населенных пунктов вносятся в Единый государственный реестр недвижимости с присвоением неизменяемого, не повторяющегося во времени и на территории Российской Федерации идентификационного реестрового номера.
В целях решения задач по обеспечению устойчивости социально-экономического развития страны, решению социальных, экономических и экологических проблем, повышению качества жизни, улучшению инвестиционного климата и содействию региональному развитию распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 января 2017 года № 147-р утверждена целевая модель упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» (далее – целевая модель).
Одним из факторов (этапов) реализации целевой модели предусмотрен фактор, характеризующий внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах административно-территориальных образований. 
Степень достижения указанного фактора характеризуется, в том числе, как доля количества участков границ между субъектами Российской Федерации, сведения о которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, в общем количестве участков границ между субъектами Российской Федерации, составляющая 39 процентов по состоянию на 31 декабря 2018 года, 75 процентов по состоянию на 31 декабря 2019 года, 100 процентов по состоянию на 1 января 2021 года.
При этом в качестве меры, необходимой для повышения эффективности прохождения указанного этапа реализации целевой модели предусмотрено проведение землеустроительных работ для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований и населенных пунктов.
В 2018 году Министерством имущественных отношений Удмуртской Республики в целях достижения показателей целевой модели заключены 2 государственных контракта на проведение землеустроительных работ в отношении границы Удмуртской Республики по смежеству с Пермским краем и подготовку материалов для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границе Удмуртской Республики по смежеству с Пермским краем.
По результатам исполнения контрактов Главой Удмуртской Республики и губернатором Пермского края заключено Соглашение от 6 ноября 2018 года 
№ АБ-434/192 об описании местоположения границы между Удмуртской Республикой и Пермским краем. 
В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ 
«Об общих принципах организации законодательных (представительных) 
и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», статьей 14 Закона Удмуртской Республики от 5 декабря 2007 года № 65-РЗ «О Государственном Совете Удмуртской Республики» заключение указанного Соглашения подлежит утверждению законом Удмуртской Республики.
Принятие рассматриваемого закона не потребует отмены или изменения нормативных правовых актов Удмуртской Республики, изыскания дополнительных материальных и иных ресурсов, не повлечет дополнительных расходов бюджета Удмуртской Республики. 
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