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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статью 171.4 Уголовного кодекса 
[bookmark: _GoBack]Российской Федерации»

Проект закона разработан с целью установления возможности привлечения к уголовной ответственности лиц, осуществляющих незаконную реализацию спиртосодержащей непищевой (парфюмерно-косметической) продукции в целях её потребления гражданами. 
Федеральным законом от 26 июля 2017 года № 203-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» введена норма, предусматривающая уголовную ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции при условии привлечения лица ранее к административной ответственности.
По информации Министерства внутренних дел Удмуртской Республики в основной массе нарушения, выявляемые сотрудниками полиции, связаны с реализацией парфюмерно-косметической спиртосодержащей продукции в целях потребления гражданами, которая не подпадает под понятие пищевой спиртосодержащей продукции.
Как показывает практика субъектов Российской Федерации, лица, осуществляющие реализацию спиртосодержащей парфюмерно-косметической продукции, к ответственности по статье 171.4 Уголовного кодекса Российской Федерации не привлекаются.
С целью исключения фактов незаконной реализации спиртосодержащей непищевой продукции в целях потребления проектом закона предлагается внести изменения в положения статьи 171.4 Уголовного кодекса Российской Федерации, дополнив её наряду с ответственностью за незаконную розничную продажу спиртосодержащей пищевой продукции, ответственностью за незаконную розничную продажу спиртосодержащей непищевой продукции.







