Пояснительная записка

к проекту закона Удмуртской Республики «О порядке определения границ прилегающих территорий в целях регулирования вопросов их содержания правилами благоустройства территории муниципального образования, образованного на территории Удмуртской Республики»
В соответствии с пунктом 14 части 2 статьи 45.1 Федерального закона от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вступившим в силу с 28.06.2018 г., правила благоустройства территории муниципального образования могут регулировать вопросы определения границ прилегающих территорий в соответствии с порядком, установленным законом субъекта Российской Федерации.

Предлагаемый проект закона Удмуртской Республики «О порядке определения границ прилегающих территорий в целях регулирования вопросов их содержания правилами благоустройства территории муниципального образования, образованного на территории Удмуртской Республики» устанавливает порядок определения границ прилегающих территорий в целях регулирования вопросов их содержания правилами благоустройства территории муниципального образования, образованного на территории Удмуртской Республики.
Выделения средств из бюджета Удмуртской Республики на реализацию требований данного проекта закона Удмуртской Республики не потребуется.
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