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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Удмуртской Республики о проекте закона Удмуртской Республики «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (Фонд) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов разработан на основании законодательных актов и нормативно-методических документов по обязательному медицинскому страхованию (ОМС), в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом Удмуртской Республики от 22.05.2008           № 18-РЗ «О бюджетном процессе в Удмуртской Республике», постановлением Правительства Удмуртской Республики от 26.01.2015 №14 «О порядке составления проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики».

I. Бюджет Фонда на 2019 год сформирован следующим образом.

Остаток средств на начало года не планируется, так как в соответствии с показателями, утвержденными в бюджете Фонда на 2018 год, остаток средств на конец года не предусмотрен.


1. Доходная часть включает:

• «Налоговые и неналоговые доходы» в сумме 45 500,0 тыс. рублей за счет поступления следующих доходов:

«Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства» подстатья «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» запланированы в сумме 44 000,0 тыс. рублей. Данные поступления запланированы на уровне 2018 года с целью формирования нормированного страхового запаса Фонда в соответствии с Федеральным законом №326-ФЗ за счет планируемых поступлений по результатам проведенных экспертиз страховыми медицинскими организациями (СМО) и Фондом. 

«Штрафы, санкции, возмещение ущерба» запланированы в сумме 1 500,0 тыс. рублей в связи с поступлением средств по подстатье «Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причинённого в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части территориальных фондов обязательного медицинского страхования)» в сумме 1 500,0 тыс. рублей – план поступлений - восстановления нецелевого использования средств ОМС, выявленного в результате проведенных Фондом проверок медицинских организаций (МО).

• «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, включая межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов», в сумме 20 401 857,5 тыс. рублей, в том числе:

- средства Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования в виде субвенции на финансовое обеспечение организации ОМС на территориях субъектов Российской Федерации, запланированы в сумме 20 051 857,5 тыс. рублей.

Сумма субвенции на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования на 2019 год рассчитана в соответствии с методикой распределения субвенций, предоставляемых из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования, утвержденной постановлением Правительства РФ от 05.05.2012 №462:

11800,2*1,105*1537811/1000=20051857,5 тыс. руб., где

11800,2 – норматив финансового обеспечения базовой программы ОМС на 2019 год, установленный проектом Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2019 год 
и на плановый период 2020 и 2021 годов;

1,105 –коэффициент дифференциации для Удмуртской Республики;

1537811 – численность застрахованного населения Удмуртской Республики по состоянию на 01.01.2018 (по статистической форме №8, утвержденной приказом ФОМС от 28.02.14 №19);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов, в том числе передаваемые бюджетам территориальных фондов ОМС, в сумме 350 000,0 тыс. руб. для оплаты медицинской помощи гражданам РФ, застрахованным за пределами Удмуртской Республики, пролеченным в МО УР (запланированы исходя из фактического поступления в 2018 году с учетом роста подушевого норматива).

Таким образом, общая сумма доходов в бюджете Фонда на 2019 год составила 20 447 357,5 тыс. рублей.

2. На 2019 год определены следующие направления расходов сферы ОМС: 

2.1. Расходы на выполнение функций аппаратом Фонда запланированы в разделе 0113 «Другие общегосударственные вопросы» в рамках статьи расходов «Непрограммные направления деятельности» в сумме 141 109,3 тыс. рублей и составят 0,7% от запланированных доходов Фонда.

По статье расходов «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территории Удмуртской Республики (в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования), осуществляемое за счет иных источников» запланировано 1 500,0 тыс. руб. 

По статье расходов «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов РФ, осуществляемое за счет трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования» запланировано 139 609,3 тыс. руб.  
Планирование расходов Фонда на выполнение функций аппаратами государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на 2019 год осуществлено в соответствии с Методическими указаниями согласования ФОМС нормативов расходов на обеспечение выполнения территориальными фондами ОМС своих функций, утвержденными 15.03.13. 

Расчет фонда оплаты труда работников Фонда произведен в соответствии с утвержденным штатным расписанием и нормативными документами по оплате труда, регламентирующими деятельность органов государственной власти Удмуртской Республики. Штатное расписание Фонда на 2018 год утверждено в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 23.05.2011 №165 «Об утверждении Положения о Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики» Правлением Территориального фонда в пределах нормативной численности работников Фонда, утвержденной Указом Президента Удмуртской Республики от 26.10.2012 №198.

Расчет фонда оплаты труда произведен без учета индексации в 2019 году. 
Расходы на выполнение управленческих функций Фонда на 2019 год составляют 103,5% от утвержденных расходов 2018 года.

2.2. Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» подразделу 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» запланированы в сумме                   20 306 248,2 тыс. рублей.

Расходы Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики по статье «Непрограммные направления деятельности» запланированы в сумме 20 306 248,2 тыс. рублей, в том числе:

- на «Финансовое обеспечение мероприятий, осуществляемых за счет средств нормированного страхового запаса Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики» предусмотрено 44 000,0 тыс. руб. в объеме планируемого нормированного страхового запаса Фонда;
- на «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов РФ, осуществляемое за счет трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования» предусмотрено 20 262 248,2 тыс. руб., из них:
- 19 274 848,2 тыс. рублей запланировано на финансирование СМО в соответствии с заключенными договорами о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования, в том числе на ведение дела СМО –  192 748,5 тыс. рублей, что составляет 1% от суммы средств, направляемых Фондом в СМО по дифференцированным подушевым нормативам в соответствии с договором о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования. Процент на ведение дела рассчитан в соответствии с Методическими рекомендациями Федерального фонда ОМС «О расчете норматива расходов на ведение дела страховых медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования», 

- 350 000,0 тыс. рублей – направляются Фондом в МО УР на оплату оказанной медицинской помощи  иногородним застрахованным по ОМС гражданам в соответствии с планируемыми доходами;

- 637 400,0 тыс. рублей - составляют межбюджетные трансферты бюджета Фонда бюджетам территориальных фондов ОМС других субъектов РФ в объеме средств для оплаты медицинской помощи гражданам РФ, застрахованным по ОМС на территории Удмуртской Республики и пролеченным в МО других территорий РФ (запланированы исходя из уровня расходов 2018 года с учетом роста подушевого норматива).

При формировании бюджета расходы на оплату медицинской помощи в рамках Территориальной программы ОМС планировались исходя из доходной части бюджета. 

Субвенция на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере ОМС, определенная на 2019 год в сумме 20 051 857,5 тыс. руб., гарантирует оплату объемов медицинской помощи, установленных базовой программой ОМС.

Таким образом, общая сумма расходов в прогнозе бюджета на 2019 год составит 20 447 357,5 тыс. рублей.

Остаток средств на конец 2019 года на расчетном счете не планируется.

II. Бюджет Фонда на плановый период 2020 года сформирован следующим образом.

1. Прогнозируемый общий объем доходов запланирован в сумме       21 997 702,9 тыс. рублей, в том числе:

• «Налоговые и неналоговые доходы» в сумме 45 500,0 тыс. рублей на уровне показателей проекта бюджета на 2019 год за счет поступления следующих доходов:

«Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства» подстатья «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» запланированы в сумме 44 000,0 тыс. рублей. Данные поступления запланированы на уровне 2019 года с целью формирования нормированного страхового запаса Фонда в соответствии с Федеральным законом №326-ФЗ за счет планируемых поступлений по результатам проведенных экспертиз СМО и Фондом. 

«Штрафы, санкции, возмещение ущерба» запланированы в сумме 1 500,0 тыс. рублей в связи с поступлением средств по подстатье «Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причинённого в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части территориальных фондов обязательного медицинского страхования)» в сумме 1 500,0 тыс. рублей – план поступлений - восстановления нецелевого использования средств ОМС, выявленного в результате проведенных Фондом проверок МО.

• «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, включая межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов», в сумме 21 952 202,9 тыс. рублей, в том числе:

- средства Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования в виде субвенции на финансовое обеспечение организации ОМС на территориях субъектов Российской Федерации, запланированы в сумме 21 575 602,9 тыс. рублей.

Сумма субвенции на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования на 2020 год рассчитана в соответствии с методикой распределения субвенций, предоставляемых из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования, утвержденной постановлением Правительства РФ от 05.05.2012 №462:

12696,9*1,105*1537811/1000=21575602,9 тыс. руб., где

12696,9 – норматив финансового обеспечения базовой программы ОМС на 2020 год, установленный проектом Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2019 год 
и на плановый период 2020 и 2021 годов;

1,105 –коэффициент дифференциации для Удмуртской Республики;

1537811 – численность застрахованного населения Удмуртской Республики по состоянию на 01.01.2018 (по статистической форме №8, утвержденной приказом ФОМС от 28.02.14 №19);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов, в том числе передаваемые бюджетам территориальных фондов ОМС, в сумме 376 600,0 тыс. руб. для оплаты медицинской помощи гражданам РФ, застрахованным за пределами Удмуртской Республики, пролеченным в МО УР (запланированы на уровне 2019 года с учетом роста подушевого норматива).

2. Прогнозируемый общий объем расходов составляет 21 997 702,9 тыс. рублей, в том числе:

2.1. Расходы на выполнение функций аппаратом Фонда запланированы в разделе 0113 «Другие общегосударственные вопросы» на уровне 2019 года (без учета индексации заработной платы) в сумме 141 109,3 тыс. рублей и составят 0,6% от запланированных доходов Фонда.

2.2. Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» подразделу 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» запланированы в сумме                   21 856 593,6 тыс. рублей.

Расходы Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики по статье «Непрограммные направления деятельности» запланированы в сумме 21 856 593,6 тыс. рублей, в том числе:

- на «Финансовое обеспечение мероприятий, осуществляемых за счет средств нормированного страхового запаса Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики» предусмотрено 44 000,0 тыс. руб. в объеме планируемого нормированного страхового запаса Фонда;
- на «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов РФ, осуществляемое за счет трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования» предусмотрено 21 812 593,6 тыс. руб., из них:
- 20 750 193,6 тыс. рублей запланировано на финансирование СМО в соответствии с заключенными договорами о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования, в том числе на ведение дела СМО –  207 501,9 тыс. рублей, что составляет 1% от суммы средств, направляемых Фондом в СМО по дифференцированным подушевым нормативам в соответствии с договором о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования; 

- 376 600,0 тыс. рублей – направляются Фондом в МО УР на оплату оказанной медицинской помощи иногородним застрахованным по ОМС гражданам в соответствии с планируемыми доходами;

- 685 800,0 тыс. рублей - составляют межбюджетные трансферты бюджета Фонда бюджетам территориальных фондов ОМС других субъектов РФ в объеме средств для оплаты медицинской помощи гражданам РФ, застрахованным по ОМС на территории Удмуртской Республики и пролеченным в МО других территорий РФ (запланированы исходя из уровня расходов 2019 года с учетом роста подушевого норматива).

Остаток средств на конец 2020 года на расчетном счете не планируется.

III. Бюджет Фонда на плановый период 2021 года сформирован аналогично проекту 2020 года.

1. Прогнозируемый общий объем доходов запланирован в сумме        23 440 603,0 тыс. рублей, в том числе:

• «Налоговые и неналоговые доходы» в сумме 45 500,0 тыс. рублей на уровне показателей проекта бюджета на 2020 год за счет поступления следующих доходов:

«Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства» подстатья «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» запланированы в сумме 44 000,0 тыс. рублей. Данные поступления запланированы на уровне 2020 года с целью формирования нормированного страхового запаса Фонда в соответствии с Федеральным законом №326-ФЗ за счет планируемых поступлений по результатам проведенных экспертиз СМО и Фондом. 

«Штрафы, санкции, возмещение ущерба» запланированы в сумме 1 500,0 тыс. рублей в связи с поступлением средств по подстатье «Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причинённого в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части территориальных фондов обязательного медицинского страхования)» в сумме 1 500,0 тыс. рублей – план поступлений - восстановления нецелевого использования средств ОМС, выявленного в результате проведенных Фондом проверок МО.

• «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, включая межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов», в сумме 23 395 103,0 тыс. рублей, в том числе:

- средства Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования в виде субвенции на финансовое обеспечение организации ОМС на территориях субъектов Российской Федерации, запланированы в сумме 22 993 653,0 тыс. рублей.

Сумма субвенции на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования на 2021 год рассчитана в соответствии с методикой распределения субвенций, предоставляемых из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования, утвержденной постановлением Правительства РФ от 05.05.2012 №462:

13531,4*1,105*1537811/1000=22993653,0 тыс. руб., где

13531,4 – норматив финансового обеспечения базовой программы ОМС на 2021 год, установленный проектом Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2019 год 
и на плановый период 2020 и 2021 годов;

1,105 –коэффициент дифференциации для Удмуртской Республики;

1537811 – численность застрахованного населения Удмуртской Республики по состоянию на 01.01.2018 (по статистической форме №8, утвержденной приказом ФОМС от 28.02.14 №19);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов, в том числе передаваемые бюджетам территориальных фондов ОМС, в сумме 401 450,0 тыс. руб. для оплаты медицинской помощи гражданам РФ, застрахованным за пределами Удмуртской Республики, пролеченным в МО УР (запланированы на уровне 2020 года с учетом роста подушевого норматива).

2. Прогнозируемый общий объем расходов составляет 23 440 603,0 тыс. рублей, в том числе:

2.1. Расходы на выполнение функций аппаратом Фонда запланированы в разделе 0113 «Другие общегосударственные вопросы» на уровне 2020 года (без учета индексации заработной платы) в сумме 141 109,3 тыс. рублей и составят 0,6% от запланированных доходов Фонда.

2.2. Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» подразделу 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» запланированы в сумме                   23 299 493,7 тыс. рублей.

Расходы Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики по статье «Непрограммные направления деятельности» запланированы в сумме 23 299 493,7 тыс. рублей, в том числе:

- на «Финансовое обеспечение мероприятий, осуществляемых за счет средств нормированного страхового запаса Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики» предусмотрено 44 000,0 тыс. руб. в объеме планируемого нормированного страхового запаса Фонда;
- на «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов РФ, осуществляемое за счет трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования» предусмотрено 23 255 493,7 тыс. руб., из них:
- 22 123 043,7 тыс. рублей запланировано на финансирование СМО в соответствии с заключенными договорами о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования, в том числе на ведение дела СМО –  221 230,4 тыс. рублей, что составляет 1% от суммы средств, направляемых Фондом в СМО по дифференцированным подушевым нормативам в соответствии с договором о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования;
- 401 450,0 тыс. рублей – направляются Фондом в МО УР на оплату оказанной медицинской помощи иногородним застрахованным по ОМС гражданам в соответствии с планируемыми доходами;

- 731 000,0 тыс. рублей - составляют межбюджетные трансферты бюджета Фонда бюджетам территориальных фондов ОМС других субъектов РФ в объеме средств для оплаты медицинской помощи гражданам РФ, застрахованным по ОМС на территории Удмуртской Республики и пролеченным в МО других территорий РФ (запланированы исходя из уровня расходов 2020 года с учетом роста подушевого норматива).

Остаток средств на конец 2021 года на расчетном счете не планируется.

И.о.директора




                                 Л.А. Олонова
