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Пояснительная записка 
к проекту закона Удмуртской Республики 
 «О признании утратившим силу Закона Удмуртской Республики 

«О Совете общественной безопасности Удмуртской Республики»
Законом Удмуртской Республики от 31 июля 2018 № 47-РЗ «О внесении поправок к Конституции Удмуртской Республики» в статью 47 Конституции Удмуртской Республики внесена поправка, исключающая положение о том, что статус Совета общественной безопасности Удмуртской Республики определяется только законом Удмуртской Республики. Таким образом, Главе Удмуртской Республики предоставлено право на осуществление собственного правового регулирования деятельности Совета общественной безопасности Удмуртской Республики.       

Учитывая, что Совет общественной безопасности Удмуртской Республики формируется и возглавляется Главой Удмуртской Республики, является совещательным и консультативным органом, обеспечивающим подготовку решений Главы Удмуртской Республики по вопросам обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, правопорядка, общественной безопасности, предлагается статус Совета общественной безопасности Удмуртской Республики урегулировать Указом Главы Удмуртской Республики. 
В связи с этим Закон Удмуртской Республики «О Совете общественной безопасности Удмуртской Республики» предлагается признать утратившим силу. 
Статья 2 определяет порядок вступления в силу закона Удмуртской Республики – с 1 января 2019 года.
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