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Пояснительная записка
к проекту постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики «О профилактике младенческой и материнской смертности в Удмуртской Республике»

Вопрос «О профилактике младенческой и материнской смертности в Удмуртской Республике» подготовлен в соответствии с Планом работы Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики на первое полугодие 2018 года.
Законом Удмуртской Республики от 9 октября 2009 года № 40-РЗ «О Стратегии социально-экономического развития Удмуртской Республики на период до 2025 года» в качестве стратегического направления развития определено сохранение высокого качества человеческого потенциала. Для этого поставлена задача снижения уровня общей смертности и увеличения средней продолжительности жизни через комплексы мероприятий по распространению здорового образа жизни, снижения младенческой и материнской смертности, снижения смертности в трудоспособном возрасте от предотвратимых причин, укрепления здоровья населения.
Координационным комитетом по вопросам стратегического развития и реализации приоритетных проектов при Главе Удмуртской Республики (протокол от 19 июля 2017 года № 4) утверждён Паспорт приоритетного проекта Удмуртской Республики «Совершенствование организации медицинской помощи новорождённым и женщинам в период беременности и после родов на территории Удмуртской Республики». Цель проекта – снижение в 2018 году показателя младенческой смертности в Удмуртской Республике до 5,1 на 1000 родившихся живыми путём совершенствования трёхуровневой системы организации медицинской помощи женщинам в период беременности и родов и новорождённым. Конечный результат – снижение младенческой смертности до 5,0 случая на 1000 родившихся живыми до 2020 года и 4,6 до 2025 года.
Меры по снижению младенческой и материнской смертности включают:
– обеспечение безопасного материнства и рождения здоровых детей;
– совершенствование государственной поддержки службы материнства и детства, укрепление материально-технической базы женских консультаций, гинекологических кабинетов, родильных домов;
– развитие высокотехнологической медицинской помощи;
– создание межрайонных родильных домов, отделений патологий беременности и патологий новорождённых.
Проект постановления внесён на рассмотрение Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики в целях контроля за проведением мероприятий по профилактике младенческой и материнской смертности в Удмуртской Республике. 


Заместитель Председателя  
Государственного Совета  
Удмуртской Республики – 
[bookmark: _GoBack]председатель  постоянной комиссии                                                      Н.А.Михайлова
