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Пояснительная записка
к проекту постановления
Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики
«О проведении «правительственного часа» 
на тринадцатой сессии Государственного Совета 
Удмуртской Республики шестого созыва»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики о проведении «правительственного часа» на тринадцатой сессии Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва» внесён на рассмотрение Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики в соответствии с планом проведения «правительственных часов» на I полугодие 2019 года. 
20 декабря 2013 года принят Федеральный закон № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (далее – Федеральный закон), который установил правовые и организационные основы и порядок проведения специальной оценки условий труда, определил правовое положение, права, обязанности и ответственность участников специальной оценки условий труда.
С 2014 года все работодатели взамен аттестации рабочих мест обязаны проводить специальную оценку условий труда рабочих мест в целях определения на них вредных и опасных факторов, воздействующих на работников (статья 212 Трудового кодекса Российской Федерации, статья 28 Федерального закона).
В соответствии с частью 6 статьи 27 Федерального закона в отношении рабочих мест, не указанных в части 6 статьи 10 данного Федерального закона, специальная оценка условий труда может проводиться поэтапно и должна быть завершена не позднее чем 31 декабря 2018 года.
Вопрос внесён на рассмотрение Государственного Совета Удмуртской Республики с целью ознакомления с состоянием дел, связанных с проведением и завершением специальной оценки условий труда на территории Удмуртской Республики.
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