Пояснительная записка
к проекту постановления 
Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики 
«О представлении государственных гражданских служащих Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики 
к присвоению классных чинов 
государственной гражданской службы Удмуртской Республики»

В соответствии со статьёй 2 Закона Удмуртской Республики от 30 декабря 2005 года № 84-РЗ «О присвоении и сохранении классных чинов государственным гражданским служащим Удмуртской Республики» классный чин государственного советника Удмуртской Республики 1 класса, гражданским служащим, замещающим должности в Государственном контрольном комитете Удмуртской Республики, присваивается Главой Удмуртской Республики по представлению Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики.

Предложенным проектом постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики:

к присвоению классного чина – государственного советника Удмуртской Республики 1 класса, представляется Васильева Светлана Анатольевна, главный государственный инспектор – начальник отдела контроля расходов на общегосударственные вопросы Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики;
к присвоению классного чина – государственного советника Удмуртской Республики 2 класса, представляется Будина Лариса Спиридоновна, начальник отдела бухгалтерского учёта, отчётности и материально-технического обеспечения – главный бухгалтер Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики.
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