Пояснительная записка
к проекту постановления 
Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики

«О плане проведения «правительственных часов» 
на I полугодие 2019 года»

Деятельность Государственного Совета Удмуртской Республики осуществляется на плановой основе. 

В соответствии со статьёй 98 Регламента Государственного Совета Удмуртской Республики  в конце заседания Государственного Совета может проводиться «правительственный час» для ответов членов Правительства Удмуртской Республики, руководителей иных государственных органов, на вопросы депутатов. 
Первым заместителем Председателя Государственного Совета Удмуртской Республики на основании предложений постоянных комиссий и депутатских фракций и объединений подготовлен проект плана проведения «правительственных часов» на I полугодие 2019 года.
[bookmark: _GoBack]Всего в план проведения «правительственных часов» поступило 10 предложений: 5 – от постоянных комиссий, 1 – предложение поступило от депутатской фракции «ЛДПР», 1 – предложение поступило от депутатской фракции «КПРФ», 2 – от депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 1 – от депутатской фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ». В первом полугодии планируется провести 4 сессии Государственного Совета Удмуртской Республики. В план включено 4 предложения по рассмотрению актуальных вопросов жизнедеятельности Удмуртской Республики. Остальные вопросы могут быть включены в проект плана проведения «правительственных часов» во втором полугодии 2019 года. 


Первый заместитель Председателя
Государственного Совета 
Удмуртской Республики                                                                В.П.Невоструев




