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	          /09-26
	Председателю постоянной комиссии

	На
	
	От
	
	по агропромышленному комплексу,

	
	земельным отношениям, природопользованию и охране окружающей среды 
Государственного Совета                                Удмуртской Республики
В.С. Варламову


Уважаемый Владимир Сергеевич!

На Ваш запрос от 15.11.2016 года № 4353 в соответствии с планом работы Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики на II полугодие 2016 года в декабре текущего года для рассмотрения на заседании Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики вопроса «О результатах реализации государственной программы Удмуртской Республики «Развитие потребительского рынка» представляем информацию по данному вопросу. 

Приложения: 

Информация о предварительных итогах и результатах реализации государственной программы Удмуртской Республики «Развитие потребительского рынка» за 2016 год на 6 листах в 1 экз.

Ресурсное обеспечение реализации государственной программы Удмуртской Республики «Развитие потребительского рынка» за счет средств бюджета Удмуртской Республики за период 2016 – 2017 годы на 1 листе в 1 экз.

Заместитель министра






           Г.А.Трегубова


Гульданаева И.Г.

( (3412) 949-330

( gig-mintorg@mail.ru
Приложение к письму Минпромторга УР 

№ ______/09-26 от 30.11.2016 г.

Информация о предварительных итогах и результатах реализации 

государственной программы Удмуртской Республики 

«Развитие потребительского рынка» за 2016 год

Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 17.08.2016 года № 409 утверждена государственная программа Удмуртской Республики «Развитие потребительского рынка». На реализацию мероприятий государственной программы УР «Развитие потребительского рынка» в 2016 году из предусмотренных 194798,0 тыс. рублей освоено республиканских бюджетных средств на 01 ноября 2016 года 194381 тыс. рублей – или 99,8% к плану. В IV квартале текущего года предусмотренные бюджетные средства планируется освоить в полном объёме.
Предприятиями потребительского рынка обеспечена уплата налогов за девять месяцев 2016 года в сумме 10,5 млрд. рублей, что составляет одну десятую от всех налоговых поступлений во все уровни бюджетной системы РФ. По итогам 2016 года уплата налоговых доходов от сферы потребительского рынка ожидается в сумме почти 14 млрд. рублей, что выше предыдущего года на 2%.
Подпрограмма «Развитие торговли в Удмуртской Республике».
В сфере торговли  функционирует 9210 предприятий розничной торговли, 189 объектов оптовой торговли, 276 торговых центров, 1027 объектов нестационарной торговли, 86 объектов мобильной торговли.

В текущем году на фоне сокращения реальных денежных доходов населения и сжатия потребительского кредитования наблюдается снижение объемов в розничной торговле. По итогам января-октября 2016 года розничный товарооборот составил 179004 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 2,9% меньше, чем в январе-октябре 2015 года. 
Факторами, повлиявшими на снижение продаж, являются сокращение доходов населения, долговая нагрузка по кредитам, насыщение населения товарами длительного пользования. Реальные располагаемые денежные доходы населения Удмуртии сократились на 8,6%.
Объём товарооборота оценочно за 2016 год составит 219,6 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 4% меньше 2015 года. По среднедушевому обороту торговли республика занимает 9-е место среди регионов Приволжского федерального округа (далее – ПФО).

Население приобретает больше продуктов питания, удельный вес пищевых продуктов в продаже составил 52%, непродовольственных товаров – 48%. 
В наибольшей степени увеличилась реализация в сопоставимых ценах сахара на 53%, картофеля – на 24%, муки и крупы – на 11%, мяса животных – на 9%, молочных продуктов – на 8%. Снизились объёмы продаж рыбы и морепродуктов на 13%, хлеба и хлебобулочных изделий – на 9%, колбасных изделий – на 5%. 

По сравнению с 2015 годом увеличилась доля расходов на покупку товаров и оплату услуг на 4,5% с 62% в 2015 году до 66,5% в январе-сентябре 2016 года. В структуре использования денежных доходов населения в январе-сентябре 2016 года на сбережения приходилось 11,2% от дохода против 14,1% в 2015 году.
За счет изъятия части отложенных сбережений населения обеспечен рост реализации промышленных товаров. Выросла продажа в сопоставимой оценке: мобильных телефонов – в 1,9 раза, одежды из меха – в 1,6 раза, строительных материалов – в 1,4 раза, компьютеров – на 34%, холодильников и морозильников – на 26%. 

Мебель бытовая, фототовары, обувь, часы и др. перешли в разряд товаров «отложенного спроса».
Минпромторгом УР проводится работа по реализации Стратегии развития торговли в РФ на 2015-2016 годы и период до 2020 года на территории республики, в том числе особое внимание уделяется развитию многоформатной торговли.

Региональный рынок в  достаточном  количестве  насыщен предприятиями розничной торговли. Уровень обеспеченности населения торговыми площадями в республике составляет 838 кв. м. в расчете на тысячу жителей. По данному показателю республика занимает 3-е место в ПФО и 23-е место – в России. 

Доминирующее положение среди предприятий современных форматов занимает сетевая торговля, доля которой составляет 21,5% оборота розничной торговли. Функционирует свыше 90 торговых сетей международного, федерального и регионального уровня. 

В обороте розничной торговли удельный вес крупных и средних организаций составил 47,9%, малых предприятий – 31,1%, индивидуальных предпринимателей, торгующих вне рынка – 19,1%. На долю розничных рынков и ярмарок приходилось 1,9% торгового оборота.

На 1 октября 2016 года в республике имелось 9 рынков на 1105 торговых мест. Фактически было занято продавцами 75,5% имеющихся мест (76,1% – на 1 октября 2015 года).
В республике функционирует 79 ярмарок на 6127 торговых мест, в том числе 2371 место не занято продавцами, 537 – предоставляется бесплатно. На ярмарках на постоянной основе имеется возможность для реализации сельхозпродукции, произведенной фермерскими хозяйствами, владельцами личных подсобных хозяйств, садово-огороднических участков. 

В весенне-летний период, а также в период массовой уборки урожая дополнительно выделяются свыше 120 торговых площадок для реализации сельхозпродукции, в том числе на бесплатной основе.
Во исполнение Указов Президента РФ, постановлений Правительства РФ о применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ Минпромторгом УР проводится работа по насыщению рынка продовольственными товарами, в том числе товарами местных производителей, недопущению ускоренного роста цен. 

Для увеличения продажи местной продукции в торговых сетях действуют проекты «Покупай удмуртское», «Сделано в Удмуртии», проводятся промоакции, дегустации, дни удмуртских поставщиков. Развивается ярмарочная торговля, министерством совместно с Выставочным центром «Удмуртия» в 2016 году проведено 16 Всероссийских ярмарок. 

Рынок основных продуктов питания Удмуртии в основном формируется за счёт собственных республиканских ресурсов. Ситуация на продуктовом рынке стабильная, продукты питания реализуются в широком ассортименте, объем запасов обеспечит 45 дней торговли.

В условиях санкционных ограничений важным показателем является уровень самообеспечения, который в республике сложился по мясу 107,5%, молоку – 145%, яйцу – 200%, картофелю – 110%, овощам 105%. Планируется и дальше поддерживать эту тенденцию, сохранив высокой долю реализации продукции местных производителей в торговле.

Продолжается мониторинг ценовой ситуации на продовольственном рынке, по информации 30 муниципальных образований республики и на основании 120 проверок Минпромторга УР. 
Индекс потребительских цен на продовольственные товары в октябре 2016 года к декабрю предыдущего года по Удмуртии составил 102,2%, по ПФО – 103,0%, по РФ – 103,2%. Республика по индексу потребительских цен на продовольственные товары заняла 3-е место среди 14 регионов ПФО и 18-е место среди 87 субъектов РФ (1 место – самый низкий ИПЦ).

Удмуртия по стоимости продуктовой корзины (3269,76 руб.) в октябре 2016 года среди 14 регионов ПФО заняла 8-е место и 15-е среди 87 субъектов РФ (1 место – самая низкая цена). (По данным Удмуртстата: Республика в октябре 2016 года по данной стоимости заняла среди 14 регионов ПФО 7-е место и 73-е среди 87 субъектов РФ по убыванию).

Изменение стоимости минимального набора продуктов питания в октябре 2016 года к декабрю 2015 года составило 101,3% – это 5-е место среди 14 регионов ПФО (1 место – самый низкий показатель изменения стоимости минимального набора).

Подпрограмма «Развитие общественного питания в Удмуртской Республике».
В республике функционирует 2185 предприятий общественного питания на 129 тыс. посадочных мест. Из них 57% составляют предприятия открытой сети, на закрытую сеть (школьные, студенческие столовые, столовые при предприятиях) приходится 43%.

Наибольший удельный вес в видовой структуре общественного питания занимают кафе 47%;  закусочные – 11%; бары – 9%; столовые и магазины кулинарии – 9%; буфеты – 4%; рестораны – 4%; предприятия быстрого питания – 4%; кофейни – 1,7%; кафетерии – 1,4%.  

На тысячу жителей республики приходится 85 посадочных мест, в том числе обеспеченность в открытой сети составляет 36 посадочных мест. 

Среди субъектов Приволжья Удмуртия занимает 4-е место по общественному питанию на душу населения. Оборот общественного питания за январь-октябрь 2016 года составил 9727 млн. рублей, что в сопоставимых ценах к предыдущему периоду составляет 93,3%. 

Перспективы развития индустрии питания ограничены сдержанным потребительским спросом на питание вне дома, вследствие снижения доходов населения. В результате в 2016 году продолжится сокращение оборота общественного питания в сопоставимых ценах на 8% по сравнению с 2015 годом. Ожидается, что оборот предприятий общественного питания за 2016 год составит 11,8 млрд. рублей
Предприятия общественного питания активно реагируют на сокращение количества клиентов новыми акциями с использованием различных промо-предложений (бизнес-ланчи, купоны, подарки, скидки для студентов).

Сегмент ресторанов с обслуживанием официантами оказался наиболее уязвимым, потребители «мигрируют» в более демократичные форматы. Сеть быстрого питания, суповые концепции, предлагающие здоровую и недорогую еду, разнообразные форматы уличной еды продолжают развиваться.
Подпрограмма «Развитие бытового обслуживания населения и гостиничного бизнеса».
Деятельность предприятий бытовой сферы направлена на обеспечение качественного сервиса, комфортного быта и достойных условий жизни для населения республики. 

В структуре платных услуг населению бытовые услуги занимают 11,2%, что подтверждает их востребованность для населения. Бытовые услуги оказывают свыше 2,5 тыс. хозяйствующих субъектов, где трудятся 11 тыс. чел. Наибольшая доля в структуре объектов бытового обслуживания приходится на парикмахерские – 27%, авто ремонт – 13%, ателье – 10%.

Необходимость погашения кредитов, взятых населением в прошлые периоды, сокращение реальных располагаемых доходов и покупательской способности населения сказались на объёмах бытовых услуг. За январь-октябрь 2016 года оказано бытовых услуг населению на сумму 5220 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 2,2% ниже аналогичного периода 2015 года.

В 2016 году ожидается снижение бытовых услуг населению на 2% в сопоставимых ценах по сравнению с 2015 годом, при этом объем услуг достигнет 6 млрд. рублей.

На бытовые услуги средний житель Удмуртии за десять месяцев 2016 года потратил 3441 рубль. По данному показателю Удмуртия в ПФО в январе-октябре 2016 года занимала 7-е место. Большая доля этих расходов приходится на техническое обслуживание и ремонт транспорта  – 36%, на парикмахерские услуги – 21%, на ремонт жилья – 9%. Уменьшилась доля услуг по ремонту и пошиву одежды, поскольку предпочтение отдается покупке готовой одежды. Значительно снизилась доля услуг по ремонту бытовой радиоэлектронной аппаратуры. Сократился спрос на фотоуслуги, так как хранение фотографий на цифровых носителях позволяет людям отказаться от печати фотоснимков.

 Рынок бытовых услуг в значительной мере формирует малое предпринимательство. Малыми и средними предприятиями оказано 93,3% от общего объёма бытовых услуг.

Развитие гостиничного бизнеса происходит в регионе достаточно динамично. В республике действуют гостиницы разного уровня – от больших отелей, претендующих на 4-звёздочный уровень и рассчитанных на десятки номеров и сотни постояльцев, до мини-отелей на 5-6 номеров.

По состоянию на 1 января 2016 года на территории республики по данным Удмуртстата действует 88 организаций гостиничного типа (гостиница, общежитие для приезжих, пансионат гостиничного типа, другие организации), 30 – расположены в Ижевске; 6 – в Сарапуле; 5 – в Можге; 4 – в Глазове; 5 – в Воткинске и остальные в районах республики. Общее число номеров составляет 1690 единиц, среднесписочная численность работающих – 870 чел.
Услуг гостиниц и аналогичных средств размещения за январь-октябрь 2016 года оказано на сумму 484,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составило 98,4% к январю-октябрю 2015 года. С учетом текущих тенденций спрос на гостиничные услуги в 2016 году замедлится, по оценке объём услуг достигнет 575 млн. рублей, индекс физического объёма составит 98,5% к уровню предыдущего года.

Подпрограмма «Регулирование производства и оборота этилового спирта, алкогольной, спиртосодержащей и безалкогольной продукции».

В республике работает система государственного регулирования алкогольного рынка, проводится работа в рамках реализации государственной политики, которая направлена на значительное снижение объемов потребления населением алкогольной продукции.
Производство и оборот этилового спирта и алкогольной продукции на территории республики осуществляют: один спиртзавод (ООО «Спиртзавод «Балезинский»), два ликероводочных завода (ОАО «Сарапульский ликеро-водочный завод», ОАО «Ликероводочный завод «Глазовский»), три пивзавода (ООО «Гамбринус», ЗАО «Сарапульский дрожжепивзавод», ООО «Пивзавод»), 11 оптовых предприятий (12 складов), 582 организации, имеющие лицензии на розничную продажу алкогольной продукции (3657 предприятий торговли и общественного питания).

В 2016 году благодаря стабилизации ситуации на алкогольном рынке Удмуртии и увеличению вывоза алкогольной продукции за пределы республики преодолена тенденция падения объемов производства спиртных напитков.

За январь-октябрь 2016 года заводами-производителями республики произведено этилового спирта 523 тыс. дкл, что больше аналогичного периода предыдущего года – на 8 тыс. дкл (102%), спиртных напитков – 1669 тыс. дкл, больше на 265 тыс. дкл (119%), пива – 1617 тыс. дкл, меньше на 74 тыс. дкл (96%). 

В январе-октябре 2016 года производителями республики вывезено в 47 регионов России и за пределы Российской Федерации (12 стран) – 783 тыс. дкл спиртных напитков, что составляет 46% от поставленной местной продукции и что больше аналогичного периода 2015 года на 176 тыс. дкл (129%). Производителями реализовано спиртных напитков – 912 тыс. дкл, что на 90 тыс. дкл больше аналогичного периода 2015 года (119%).

Доля продажи местной водки в общем объеме реализации составляет 83%, что является высоким показателем насыщенности рынка местной продукцией. 

По данным Удмуртстата потребление населением республики алкогольной продукции, пересчитанной в абсолютный алкоголь, снизилось за 6 лет (с 2010 по 2015 годы) на 26%, с 1540 тыс. дкл до 1138 тыс. дкл., в расчете на душу населения с 10,1 литра до 7,5 литра.

За январь-октябрь 2016 года потребление алкогольной продукции, пересчитанной в абсолютный алкоголь, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года снизилось на 4,3%. Потребление водки в натуральном выражении составило 942,8 тыс. дкл (падение на 4,9%), напитков слабоалкогольных – 14,3 тыс. дкл (снижение на 19,5%), пива – 7446 тыс. дкл (сокращение на 3,6%).

По продаже алкоголя в расчете на душу населения среди регионов Приволжья республика занимает 2-е место (5,6 литра), в лидерах – Кировская область (6,5 литра), на последнем – Саратовская область (3,2 литра).

Рост объемов производства спиртных напитков в республике привел к увеличению уплаты акцизов в бюджеты всех уровней. За десять месяцев 2016 года ликероводочные заводы республики уплатили акцизные платежи во все уровни бюджета в сумме 3636 млн. рублей, в том числе в республиканский бюджет зачислено 1650 млн. рублей, рост 11% к аналогичному периоду 2015 года, перевыполнение плана на 7%. 

В 2016 году налоговая ставка акциза на алкогольную продукцию составляет 500 рублей за 1 литр безводного этилового спирта, то есть 100 рублей за 1 бутылку водки крепостью 40 процентов емкостью 0,5 литра; с 2017 года налоговая ставка увеличивается на 4,6% и составит 523 рубля, 104 рубля 60 копеек – за 1 бутылку.

В рамках оказания государственной услуги «Лицензирование розничной продажи алкогольной продукции на территории республики» в январе-октябре 2016 года выдано 592 лицензии на розничную продажу алкогольной продукции; направлено 3806 межведомственных запросов, необходимых для предоставления государственной услуги. Поступило государственной пошлины за выдачу лицензий в размере 30 млн. рублей.

С 1 апреля 2016 года МФЦ осуществляет прием документов на предоставление услуги по лицензированию, документы курьером доставляются в министерство. В январе-октябре 2016 года МФЦ принято и доставлено в министерство 205 пакетов документов, что составило 35% от общего количества выданных лицензий. Кроме этого, заявления на получение лицензий принимаются через Региональный портал, в январе-октябре 2016 года принято 119 заявлений, 20% от выданного количества лицензий. 

Осуществляется лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции. За январь-октябрь 2016 года проведено: плановых документарных и выездных проверок 6, внеплановых документарных проверок 627, внеплановых выездных проверок 592, в ходе которых проверены 1420 предприятий торговли и общественного питания. Выдано 8 предписаний, наложен штраф на сумму 50 тыс. рублей.

За девять месяцев принято более 6 тыс. деклараций о розничной продаже алкогольной и спиртосодержащей продукции, осуществляется контроль за их представлением. За нарушение порядка предоставления деклараций возбуждено 74 дела об административных правонарушениях, вынесено 8 предупреждений, наложено штрафов на сумму 235 тыс. рублей.

С 1 января 2016 года, все индивидуальные предприниматели и организации розничной торговли, общественного питания, осуществляющие продажу алкогольной продукции и пива, отражают в ЕГАИС факт подтверждения закупки алкогольной продукции.   

Начиная с 1 июля 2016 года, в ЕГАИС фиксируются данные по розничной продаже маркируемой алкогольной продукции в розничных организациях, расположенных в городских поселениях. Независимо от количества касс, подключенных к ЕГАИС и осуществляющих продажу алкогольной продукции на торговом объекте, учет ведется по торговому объекту в целом. Вопрос подключения и фиксации данных участников алкогольного рынка в ЕГАИС стоит на контроле Минпромторга УР. 

Минпромторгом УР в течение года организованы мероприятия, способствующие продвижению товаров отечественного производства, повышению качества услуг и культуры обслуживания населения, а именно: республиканские конкурсы «Бренд Удмуртии», «Репутация и доверие - 2015», «Лучшее предприятие торговли по обслуживанию ветеранского контингента», смотр-конкурс «Дни национальной кухни», конкурс профессионального мастерства среди поваров школьных столовых, республиканский Форум «Молодые кадры в сфере услуг республики», посвященный профессиональному празднику Дню российского предпринимательства.  
Министерством на постоянной основе проводятся совещания со специалистами администраций муниципальных образований, руководителями предприятий сферы торговли и услуг, товаропроизводителей по вопросам развития потребительского рынка, проведено 26 встреч.

Актуальные вопросы взаимодействия постоянно рассматриваются на пресс-конференциях, заседаниях коллегий. Проведены два заседания Координационного совета при Правительстве Удмуртской Республики по реализации подпрограммы «Детское и школьное питание», десять заседаний Межведомственного координационного совета по потребительскому рынку республики, Экспертного совета содействия развитию сферы услуг, Межведомственной комиссии по проведению единой государственной политики по предупреждению и пресечению незаконного производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции.  
Реализуя государственную кадровую политику, Минпромторгом УР проведены: мастер-классы по приготовлению национальных блюд, мастер - классы по повышению квалификации специалистов, оказывающих парикмахерские услуги, обучающий семинар «Организация школьного питания: современные технологии, комплексные решения», семинар по повышению квалификации для закройщиков и конструкторов-модельеров, оказывающих услуги по индивидуальному пошиву одежды. Приняли участие 450 специалистов отрасли.
Ежегодно проводится защита высшего профессионального звания «Мастер – повар Удмуртской Республики», это почетное звание присвоено шести специалистам отрасли. 
В целях дальнейшего развития потребительского рынка министерством продолжится работа по реализации мероприятий государственной программы УР «Развитие потребительского рынка»; выполнению основных показателей Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Удмуртской Республики на период до 2025 года по разделу «потребительский рынок», соблюдению основных положений и требований Федерального закона от 28.12.2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» с учетом поправок от 15.07.2016 года.
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