Пояснительная записка

Об утверждении плана проведения 
«правительственных часов» на I полугодие 2017 года

Деятельность Государственного Совета Удмуртской Республики осуществляется на плановой основе. 

В соответствии со статьёй 87 Регламента Государственного Совета Удмуртской Республики  в конце заседания Государственного Совета может проводиться «правительственный час» для ответов членов Правительства УР, Прокурора УР, Председателя ЦИК УР на вопросы депутатов, рассмотрения наиболее важных вопросов жизнедеятельности Удмуртской Республики.
Постоянной комиссией по здравоохранению, демографической и семейной политике на основании предложений постоянных комиссий и депутатских фракций и объединений подготовлен проект плана проведения «правительственных часов» на 1 полугодие 2017 года.
Всего в план проведения «правительственных часов» поступило 9 предложений: 5 – от постоянных комиссий, 1 предложение поступило от депутатской фракции КПРФ, 1 предложение - от депутатской фракции ЛДПР, 2 предложения – от депутатского объединения «Справедливая Россия». В первом полугодии планируется провести 4 сессии. В план включено 7 предложений по рассмотрению наиболее актуальных вопросов жизнедеятельности Удмуртской Республики. При этом аналогичные вопросы объединены. Два вопроса оставлены в резерве.



