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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов в Удмуртской Республике»

Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, и (или) положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов. Данная процедура обеспечивает проведение анализа проблем и целей предлагаемого проектом правового акта государственного (муниципального) регулирования, определение возможных вариантов достижения целей, а также проведение оценки связанных с ними рисков, позитивных и негативных эффектов для выбора наиболее приемлемого и желательного варианта.
Федеральным законом от 30 декабря  2015 года № 447-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов» внесены изменения в статью 26.3-3 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»,  и в статьи 7, 46 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В связи с этим, отдельные положения Закона Удмуртской Республики от 11 декабря 2014 года № 75-РЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов в Удмуртской Республике» в действующей редакции не соответствуют федеральному законодательству.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством, в Закон Удмуртской Республики «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов в Удмуртской Республике» вносятся следующие изменения:
1. Уточняется предметная область оценки регулирующего воздействия;
1. Вводится понятие «степень регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта Удмуртской Республики»;
1. Обязанность по подготовке заключения об оценке регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта Удмуртской Республики (муниципального правового акта) возлагается на уполномоченный орган Удмуртской Республики (уполномоченный орган местного самоуправления);
1. Устанавливаются перечни муниципальных районов и городских округов, в которых проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и проведение экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, являются обязательным (далее – Перечень);
1. Устанавливаются критерии включения муниципальных районов и городских округов в Перечень:
1) наличие на территории городского округа (муниципального района) субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
2) степень концентрации возложенных на городской округ (муниципальный район) государственных полномочий более 0,7.
Степень концентрации возложенных на городской округ (муниципальный район) государственных полномочий определяется как отношение количества возложенных на городской округ (муниципальный район) отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики к общему количеству отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики, возложенных на органы местного самоуправления, образованные на территории Удмуртской Республики (см. приложение).
1. Вносятся правки редакционного характера.
Принятие проекта закона направлено на совершенствование правового регулирования нормотворческого процесса в Удмуртской Республике, в связи с развитием федерального законодательства по вопросам оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов. 
Реализация проекта закона положительно повлияет на инвестиционный климат и привлекательность Удмуртской Республики, позволит повысить уровень защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, обеспечить возможность реализации их инициатив, предсказуемость путей развития региональной экономики, а также стимулировать предпринимательскую и инвестиционную активность.
Принятие проекта закона потребует внесения изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 декабря 2012 года № 526 «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия в Удмуртской Республике» в части уточнения порядка проведения оценки регулирующего воздействия.
Для реализации положений, предусмотренных проектом закона, на местном уровне органам местного самоуправления муниципальных образований в Удмуртской Республике необходимо будет доработать принятые порядки проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов. 
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