ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «О прекращении осуществления органами местного самоуправления некоторых муниципальных образований отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики по организации предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по организации предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» 
Представленным проектом закона предусматривается прекращение осуществления органами местного самоуправления муниципальных образований «Воткинский район», «Глазовский район», «Можгинский район» отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики по организации предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 
Государственная услуга «Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» включена в перечень государственных первоочередных услуг, предоставление которых организуется  по принципу «одного окна» на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (постановление Правительства Удмуртской Республики от 04.03.2013 года № 97 «О государственных услугах, предоставление которых организуется в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг в Удмуртской Республике»).
С 1 октября 2016 года предоставление государственной услуги «Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» будет осуществляться в автономных учреждениях Удмуртской Республики - многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг городов Воткинска, Глазова, Можги.

Вместе с тем, представленным проектом закона вносятся редакционные правки в приложение к Закону Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по организации предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг». 

Проект закона прошел все необходимые согласования.
Министр                                                                                                     И.В. Маринин
