
Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики   «О  внесении изменений в  Закон   Удмуртской  Республики   «О наделении органов    местного   самоуправления отдельными государственными полномочиями   Российской   Федерации   по   обеспечению  жилыми помещениями некоторых категорий граждан в Удмуртской Республике»


[bookmark: _GoBack] Настоящий проект  закона Удмуртской	Республики   предусматривает  внесение изменений в Закон Удмуртской Республики   от 13 июля 2011 года № 41-РЗ     «О  внесении   изменений   в  Закон   Удмуртской    Республики   «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по обеспечению жилыми помещениями некоторых категорий граждан в Удмуртской Республике».
Изменения в Закон   Удмуртской  Республики   «О наделении органов    местного   самоуправления отдельными государственными полномочиями   Российской Федерации   по   обеспечению  жилыми помещениями некоторых    категорий   граждан   в Удмуртской Республике» вносятся  в связи с экспертным заключением по результатам   проведения  правовой  экспертизы  Управления  Министерства  юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике  и с целью приведения названия высшего должностного лица Удмуртской Республики в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.
Изменениями в Закон  слово «Президент» заменяется  по тексту словом «Глава»  в соответствующем падеже и уточняется правовой акт - «Указ Президента Удмуртской Республики». 
Принятие данного закона не потребует дополнительных расходов  средств бюджета Удмуртской Республики, так как  не изменяются  полномочия органов местного самоуправления  либо исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики.
Проект закона прошел все необходимые согласования и одобрен Правительством Удмуртской Республики.  
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