ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к  проекту закона Удмуртской Республики «Об особо охраняемых природных территориях регионального и местного значения на территории Удмуртской Республики»
В соответствии со статьёй 2 Федерального закона от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» законами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться иные, не предусмотренные федеральным законом, категории особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения.

Проектом закона Удмуртской Республики «Об особо охраняемых природных территориях регионального и местного значения на территории Удмуртской Республики» устанавливаются категории особо охраняемых природных территорий местного значения на территории Удмуртской Республики, а также основные моменты создания особо охраняемых природных территорий регионального значения, государственного надзора и муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на территории Удмуртской Республики и их финансирования.
Принятие данного закона позволит органам местного самоуправления осуществлять полномочия по созданию особо охраняемых природных территорий местного значения, что в свою очередь будет способствовать сохранению ценных природных комплексов и объектов и поддержанию благоприятной экологической обстановки в муниципальных образованиях и республики в целом.
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