Финансово экономическое обоснование
 к проекту закона Удмуртской Республики 

«О внесении изменения в статью 1 Закона Удмуртской Республики
«О Перечне должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей»

Настоящий проект закона Удмуртской Республики вносит изменение в Закон Удмуртской Республики от 4 мая 2018 года № 16-РЗ «О Перечне должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей» (далее – Закон УР № 16-РЗ) в части уточнения Перечня должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Изменение в Закон УР вносятся в связи с принятием постановлений Правительства Удмуртской Республики от 28 августа 2018 года № 355 и от 02.04.2019 года № 127 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 16 мая 2005 года № 83 «Об утверждении Положения о Министерстве образования и науки Удмуртской Республики» (далее – постановления Правительства Удмуртской Республики).

Постановлениями Правительства Удмуртской Республики были внесены изменения в Перечень должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных на осуществление государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей. Принятие проекта Закона позволит привести в соответствие нормативные правовые акты. 
Принятие данного проекта закона не повлечет дополнительные затраты из бюджета Удмуртской Республики.
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