ПЕРЕЧЕНЬ
законов и иных нормативных правовых актов Удмуртской Республики, подлежащих отмене, изменению или дополнению в связи с принятием закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статью 2 Закона Удмуртской Республики  «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики» и статью 5 Закона Удмуртской Республики «О Главе Удмуртской Республики»

Принятие закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статью 2 Закона Удмуртской Республики  «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики» и статью 5 Закона Удмуртской Республики «О Главе Удмуртской Республики» потребует изменения:

Закона Удмуртской Республики от 13 декабря 2016 года № 84-РЗ «О Правительстве Удмуртской Республики»;

Закона Удмуртской Республики от 30 декабря 2005 года № 84-РЗ «О присвоении классных чинов государственным гражданским служащим Удмуртской Республики»;

Указа Главы Удмуртской Республики от 21 февраля 2014 года № 2  «Об утверждении Положения об Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики»;

постановления Правительства Удмуртской Республики 29 декабря 2014 года № 585 «Об утверждении Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики»;
постановления Правительства Удмуртской Республики от 9 февраля 2015 года № 40 «О Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики»;
постановления Правительства Удмуртской Республики от 16 мая 2005 года № 83 «Об утверждении Положения о Министерстве образования и науки Удмуртской Республики»;
постановления Правительства Удмуртской Республики от 15 декабря 2014 года № 520 «О Министерстве культуры Удмуртской Республики»
постановления Правительства Удмуртской Республики от 26 декабря 2017 № 554 «О Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики»;
постановления Правительства Удмуртской Республики от 22 декабря 2017 года № 550 «О Министерстве строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Удмуртской Республики»;
постановления Правительства Удмуртской Республики от 21 декабря 2017 года № 546 «О Министерстве информатизации и связи Удмуртской Республики»;
постановления Правительства Удмуртской Республики  от 26 января 2015 года № 15 «О Министерстве экономики Удмуртской Республики»;

постановления  Правительства Удмуртской Республики  от 22 декабря 2014 года № 550 «О Министерстве промышленности и торговли Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства Удмуртской Республики  от 15 декабря 2014 года № 521 «О Министерстве по физической культуре, спорту и молодежной политике Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства Удмуртской Республики  от  26 августа 2002 года № 728  «О Министерстве имущественных отношений Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства  Удмуртской  Республики  от 13 апреля 2015 года №  156  «О Министерстве национальной политики Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства  Удмуртской  Республики от 22 декабря 2014 года № 522 «О Министерстве финансов Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства  Удмуртской  Республики  от 1 декабря 2017 года № 506 «О Министерстве социальной политики и труда Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства  Удмуртской  Республики от 3 марта 2003 года № 150 «О Министерстве здравоохранения Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства  Удмуртской  Республики от 22 декабря 2014 года «О Главном управлении ветеринарии Удмуртской Республики»;

постановления  Правительства  Удмуртской  Республики от 29 декабря 2017 года № 588 «О Главном управлении по государственному надзору Удмуртской Республики»;

постановления  Правительства  Удмуртской  Республики от  8 декабря 2014 года № 507 «О Комитете по делам записи актов гражданского состояния при Правительстве Удмуртской Республики»;
постановления   Правительства  Удмуртской    Республики  9 апреля  2012   года № 144 «О Комитете по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики»;
постановления  Правительства  Удмуртской  Республики от 29 декабря 2014 года № 578 «Об Агентстве печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики»;
постановления Правительства Удмуртской Республики от 29 февраля 2016 года № 74 «Об Агентстве по государственной охране объектов культурного наследия Удмуртской Республики и о внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 15 декабря 2014 года № 520 «О Министерстве культуры и туризма Удмуртской Республики»;

постановления  Правительства  Удмуртской  Республики от 22 декабря 2014 года № 539 «Об утверждении Положения об Управлении по обеспечению деятельности мировых судей Удмуртской Республики при Правительстве Удмуртской Республики».
Принятие закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статью 2 Закона Удмуртской Республики  «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики» и статью 5 Закона Удмуртской Республики «О Главе Удмуртской Республики» потребует отмены:
постановления Правительства Удмуртской Республики  от 15  августа  2005 года № 124 «О заключении трудовых договоров и служебных контрактов с лицами, замещающими государственные должности Удмуртской Республики и отдельные должности государственной гражданской службы Удмуртской Республики»;

распоряжения Председателя Правительства Удмуртской Республики от 4 октября 2011 года № 356-рп «О возложении полномочий представителя нанимателя».
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