Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики
 «О внесении изменения в статью 4 Закона Удмуртской Республики 
«О мерах дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по предоставлению мер дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг»

Представленным проектом Закона Удмуртской Республики предполагается внесение изменения в статью 4, в частности уточнить порядок расчета размера платы за коммунальную услугу по горячему водоснабжению при подготовке горячей воды в многоквартирном доме, когда холодную воду для целей горячего водоснабжения и тепловую энергию, используемую для подогрева холодной воды в целях предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению (в отсутствие централизованного горячего водоснабжения), поставляют различные ресурсоснабжающие организации, (в г. Ижевске – МУП «Ижводоканал» и ПАО «Т ПЛЮС»).
16 июля 2015 г. принят закон  Удмуртской Республики № 55-РЗ «О мерах дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по предоставлению мер дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг».
По г. Ижевску и отдельным муниципальным образованиям республики были введены меры дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг в виде уменьшения размера платы за коммунальные услуги по отоплению и горячему водоснабжению (в отсутствие централизованного горячего водоснабжения) с целью ограничения роста платы граждан за коммунальные услуги. 
[bookmark: _GoBack]Исполнителями (юридические лица, предоставляющие потребителю коммунальные услуги – управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные кооперативы, ресурсоснабжающие организации)  производится уменьшение размера платы граждан за коммунальные услуги по отоплению и горячему водоснабжению (в отсутствие централизованного горячего водоснабжения) в предъявляемых платежных документах. Возмещение затрат производится исполнителям муниципальными образованиями на основании представленных отчетов.
В настоящее время при подготовке горячей воды в многоквартирном доме и наличии прямых договоров граждан с ресурсоснабжающими организациями сложилась практика по отдельным домам, когда холодную воду для целей горячего водоснабжения и тепловую энергию, используемую для подогрева холодной воды в целях предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению (в отсутствие централизованного горячего водоснабжения), поставляют различные ресурсоснабжающие организации. В данном случае, ресурсоснабжающие организации не являются исполнителями коммунальной услуги по горячему водоснабжению.
Соответственно, гражданам производится предъявление платы отдельными платежными документами за коммунальные ресурсы: холодную воду для целей горячего водоснабжения и тепловую энергию, используемую для подогрева холодной воды в целях предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению. При этом, ресурсоснабжающей организации при поставке коммунального ресурса (тепловой энергии) органом местного самоуправления затраты не возмещаются в связи с отсутствием в Законе порядка расчета размера платы за коммунальную услугу по горячему водоснабжению при поставке коммунальных ресурсов различными ресурсоснабжающими организациями.
В то же время, гражданин также получает коммунальную услугу по горячему водоснабжению, как и до заключения прямых договоров.
Принятие данного проекта закона не потребует дополнительного выделения финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики, т.к. финансовые средства для предоставления меры социальной поддержки по многоквартирным домам, где тепловую энергию, используемую для подогрева холодной воды, поставляет ПАО «Т ПЛЮС», учтены в общей сумме субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджету МО «г.Ижевск» на 2019 год.
Проект закона прошел все необходимые согласования и одобрен Правительством Удмуртской Республики.  
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