
Пояснительная записка
к проекту федерального закона «О внесении изменения в 
[bookmark: _GoBack]статью 111.4 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон о контрактной системе) регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок. 
Согласно части 1 статьи 111.4 Федерального закона о контрактной системе на основании акта высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации проводится конкурс в соответствии с положениями Федерального закона о контрактной системе, в том числе с учетом особенностей, которые предусмотрены данной статьей, на заключение государственного контракта на поставку товара, предусматривающего встречные инвестиционные обязательства поставщика-инвестора по созданию или модернизации и (или) освоению производства такого товара на территории субъекта Российской Федерации. 
На основании пункта 5 части 1 статьи 111.4 Федерального закона о контрактной системе  в указанном акте определяется минимальный объем инвестиций, которые осуществляет поставщик-инвестор в создание или модернизацию и (или) освоение производства товара на территории субъекта Российской Федерации, составляющий не менее одного миллиарда рублей.
При этом минимальный объем инвестиций, которые осуществляет поставщик-инвестор в создание или модернизацию и (или) освоение производства товара на территории субъекта Российской Федерации, установленный вышеуказанной статьей Федерального закона о контрактной системе, для регионов Российской Федерации  является высоким.
Так, к примеру, в Удмуртской Республике согласно реестру инвестиционных проектов существует большое количество инвестиционных проектов, общая сметная стоимость которых ниже минимального объема инвестиций, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи 111.4 Федерального закона о контрактной системе.
В связи с наличием потребности в регионах Российской Федерации в заключении государственных контрактов, предусматривающих встречные инвестиционные обязательства поставщика-инвестора по созданию или модернизации и (или) освоению производства товара на территории субъекта Российской Федерации, предлагается исключить ограничения размера минимального объема инвестиций, которые осуществляет поставщик-инвестор в создание или модернизацию и (или) освоение производства товара на территории субъекта Российской Федерации, предоставив субъекту Российской Федерации право самостоятельного установления такого размера, исходя из потребностей и условий осуществления инвестиционной деятельности в регионе.
Указанные изменения в Федеральный закон о контрактной системе позволят более широко использовать возможности по заключению государственного контракта, предусматривающего встречные инвестиционные обязательства поставщика-инвестора по созданию или модернизации и (или) освоению производства товара на территории субъекта Российской Федерации, что в свою очередь приведет к повышению эффективности и результативности осуществления закупок.
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