ФИНАНСОВОЕ-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 32 Федерального закона «О страховых пенсиях»
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Реализация настоящего проекта федерального закона потребует дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации.  
По данным Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики, на 1 июля 2019 года в Удмуртской Республике проживает 21 791 многодетная семья.
Предположительно, работающий мужчина (отец) в многодетной семье ежегодно вносит пенсионные отчисления в среднем в размере 82,3 тыс.руб. Таким образом, общая сумма страховых и иных взносов, зачисляемых многодетными отцами в Пенсионный фонд Российской Федерации по Удмуртской Республике за один календарный год, составит - 1 млрд. 793,8 млн. руб. В случае принятия законопроекта вышеуказанная сумма окажется сопоставимой с объемом выпадающих доходов Пенсионного фонда РФ по УР.
Средняя годовая сумма назначенной пенсии на одного получателя по Удмуртской Республике за 2018 год – 156,8 тыс. руб. Следовательно затраты на выплату пенсий многодетным отцам составят – 3 млрд. 416,8 млн. руб. в год.
На текущий момент официальным источником информации о численности многодетных семей в Российской Федерации являются данные Всероссийской переписи населения 2010 года. По данным Всероссийской переписи населения 2010 года насчитывалось - 1 млн. 249 тыс. 673 полные семьи с тремя и более детьми. 
Расчет объема расходов федерального бюджета, осуществлялся исходя из максимального объема расходов и выпадающих доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации по Удмуртской Республике при экстраполировании их на всю территорию Российской Федерации. Представляется, что реализация законопроекта может потребовать ориентировочно  более 5 млрд. 210, 6 млн. руб. (исходя из численности многодетных отцов в Российской Федерации).
Источником указанных средств будут являться увеличившиеся доходы федерального бюджета вследствие улучшения внутриэкономической ситуации, роста экономики и производственной сферы в очередном финансовом году и в плановом периоде бюджетного цикла вследствие реализации мер по стабилизации экономики, устранения структурных дисбалансов и препятствий для развития экономики, предпринимаемого Правительством Российской Федерации.
Пенсионные отчисления и выплата пенсий в Российской Федерации рассчитывается в зависимости от региона и ряда иных факторов. Исходя из изложенного, высчитать точные затраты бюджета Российской Федерации затруднительно.

