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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменений в некоторые законы Удмуртской Республики»

Реализация проекта закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в некоторые законы Удмуртской Республики» не потребует изыскания дополнительных материальных и иных ресурсов.

Предприятия – участники национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» (далее – участники национального проекта) смогут получить налоговый вычет на инвестиционные цели – приобретение оборудования, модернизация или создание высокотехнологичного производства. Компенсация составит 90% расходов в отношении основных средств, включенных в 3–7-ю амортизационные группы; размер ставки налога на прибыль в региональный бюджет для определения предельной величины инвестиционного налогового вычета – 10%.

Бюджетная эффективность от предоставления инвестиционного налогового вычета и льготы по налогу на имущество организаций участникам национального проекта будет достигнута за счет увеличения объемов производства, создания новых высокопроизводительных рабочих мест (увеличение поступления налога на прибыль организаций, налога на доходы физических лиц). При этом бюджетный эффект будет отсроченным.

Предоставление инвестиционного налогового вычета и «нулевой» ставки налога имущество организаций участникам национального проекта будет способствовать достижению целей национального проекта по повышению производительности труда. 

По итогам 2019 года рост производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики региона должен составить 2,2%, в 2020 году – еще 3,3%. К 2024 году, согласно Указу Президента Российской Федерации, ежегодный прирост производительности труда в несырьевых отраслях экономики должен составить не менее 5%.
Вводимые проектом закона положения об ограничении срока применения льгот по уплате налога на прибыль и налога на имущество организациями, реализующими региональный инвестиционный проект, направлены на обеспечение повышения эффективности расходования средств бюджета Удмуртской Республики, в том числе в части четкого прогнозирования объема выпадающих доходов бюджета в результате реализации проекта. 

Кроме того, установление обязанности по возврату полученных льгот в полном объеме за весь период их предоставления в случае ликвидации организации или перерегистрации в другой субъект Российской Федерации в течение трех лет после завершения периода предоставления льгот обеспечит повышение эффективности предоставления преференций за счет средств бюджета.  
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