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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики в части уточнения соотношения должностей муниципальной и государственной гражданской службы Удмуртской Республики, 
а также присвоения классных чинов»


Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики в части уточнения соотношения должностей муниципальной и государственной гражданской службы Удмуртской Республики, а также присвоения классных чинов» разработан в целях совершенствования законодательства о муниципальной службе в Удмуртской Республике и государственной гражданской службе Удмуртской Республики. 
Проектом закона Удмуртской Республики вносятся изменения в части актуализации соотношения должностей муниципальной службы в Удмуртской Республике и государственной гражданской службы Удмуртской Республики, утвержденное Законом Удмуртской Республики от 20 марта 2008 года № 10-РЗ «О муниципальной службе в Удмуртской Республике» (далее – Соотношение должностей) в связи с реализацией Указа Главы Удмуртской Республики от 9 октября 2017 года №337 «О структуре исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики» и Указа Главы Удмуртской Республики от 22 июня 2018 года №124 «Об оптимизации численности работников государственных органов Удмуртской Республики». 
Указом Главы Удмуртской Республики от 22 января 2018 года № 10 «О внесении изменения в Указ Президента Удмуртской Республики от 7 мая 2007 года № 66 «О реестре должностей государственной гражданской службы Удмуртской Республики» из перечня должностей в территориальном органе исполнительного органа государственной власти Удмуртской Республики городского (районного в городе, районного) уровня исключены должности «заместитель начальника управления» и «заместитель начальника отдела». Проектом закона Удмуртской Республики вносятся соответствующие изменения для устранения правовой неопределенности, а также приведения Соотношения должностей в соответствии с Реестром должностей муниципальной службы в Удмуртской Республике, утвержденным Законом Удмуртской Республики от 20 марта 2008 года        № 10-РЗ «О муниципальной службе в Удмуртской Республике»  (далее – Реестр должностей муниципальной службы). Также предлагается дополнить Закон Удмуртской Республики от 20 марта 2008 года № 10-РЗ «О муниципальной службе в Удмуртской Республике» (далее – Закон УР «О муниципальной службе») статьей, предусматривающей установление соотношения должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Удмуртской Республики с учетом квалификационных требований для замещения соответствующих должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Удмуртской Республики, соответствия группы должностей муниципальной службы определенной группе должностей государственной гражданской службы Удмуртской Республики, а также соответствия должности муниципальной службы, включенной в Реестр должностей муниципальной службы, одной из должностей государственной гражданской службы, включенных в Реестр должностей государственной гражданской службы Удмуртской Республики.
В целях реализации Федерального закона от 1 мая 2019 года № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» проектом закона Удмуртской Республики вносятся изменения в Закон Удмуртской Республики от 19 октября 2009 года № 47-РЗ «О присвоении классных чинов муниципальным служащим в Удмуртской Республике» (далее – Закон УР «О присвоении классных чинов муниципальным служащим») и Закон Удмуртской Республики от 30 декабря 2005 года № 84-РЗ «О присвоении классных чинов государственным гражданским служащим Удмуртской Республики» (далее – Закон УР «О присвоении классных чинов государственным гражданским служащим») в части урегулирования вопросов присвоения классных чинов государственным гражданским и муниципальным служащим предусмотренных таблицами соответствия классных чинов государственной гражданской (муниципальной) службы Удмуртской Республики, классных чинов федеральной государственной гражданской службы, воинских и специальных званий, классных чинов юстиции, классных чинов прокурорских работников (далее – таблицы соответствия). Также таблицы соответствия дополняются классными чинами прокурорских работников, внесение соответствующих изменений обусловлено Указом Президента Российской Федерации от 30 сентября 2013 года № 744 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г.   № 113 «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим». 
Также вносятся следующие изменения в Закон УР «О присвоении классных чинов муниципальным служащим». Согласно части 1 статьи 5.1 Закона УР «О муниципальной службе» классные чины муниципальной службы присваиваются муниципальным служащим в соответствии с замещаемой должностью муниципальной службы в пределах группы должностей муниципальной службы. В соответствии с частью 9 статьи 5.1 Закона УР «О муниципальной службе» муниципальным служащим классные чины присваиваются в порядке, предусмотренном законом Удмуртской Республики.
В части 2 статьи 2 Закона УР «О присвоении классных чинов муниципальным служащим» перечислены первые классные чины в зависимости от группы должностей муниципальной службы, к которой относится должность муниципальной службы, замещаемая муниципальным служащим.
Так для муниципальных служащих, замещающих ведущие должности муниципальной службы, первым классным чином является классный чин «Советник муниципальной службы 3 класса», для муниципальных служащих, замещающих главные должности муниципальной службы, первый классный чин - «Муниципальный советник 3 класса». В соответствии с частью 3 статьи 2 указанного закона очередной классный чин присваивается муниципальному служащему в соответствии с примерной схемой соответствия классных чинов муниципальных служащих в Удмуртской Республике должностям муниципальной службы в Удмуртской Республике (далее – схема соответствия).
В схеме соответствия классные чины муниципальной службы по отдельным должностям муниципальной службы в разрезе органов местного самоуправления не согласуются с порядком присвоения классных чинов, установленным Законом УР «О присвоении классных чинов муниципальным служащим» и Законом УР «О муниципальной службе».
Так согласно схеме соответствия начальнику отдела в администрации муниципального образования (Реестром должностей муниципальной службы отнесенному к главной группе должностей) может быть присвоен очередной классный чин «Советник муниципальной службы 2 класса» или «Советник муниципальной службы 1 класса». Изложенное правило не согласуется с Законом УР «О муниципальной службе» и вступает во внутреннее противоречие с содержанием Закона УР «О присвоении классных чинов муниципальным служащим», приложением которого является схема соответствия. Так согласно Закону УР «О муниципальной службе» первым классным чином для муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы главной группы, является классный чин «Муниципальный советник 3 класса», очередным классным чином - классный чин «Муниципальный советник 2 класса» или «Муниципальный советник 1 класса». 
Учитывая изложенное, представленным проектом закона Удмуртской Республики предлагается признать утратившим силу Приложение 1 Закона УР «О присвоении классных чинов муниципальным служащим». При присвоении классных чинов муниципальным служащим в Удмуртской Республике необходимо руководствоваться статьей 5.1 Закона УР «О присвоении классных чинов муниципальным служащим». 
Принятие настоящего проекта закона Удмуртской Республики не потребует дополнительных расходов средств бюджета Удмуртской Республики.


Председатель постоянной комиссии
Государственного Совета Удмуртской Республики
по государственному строительству 
и местному самоуправлению                                                           А.С. Прозоров
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