ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений 
в Закон Удмуртской Республики «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, в целях предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов»


Проектом закона Удмуртской Республики предлагается внести изменения в Закон Удмуртской Республики «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, в целях предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов».
Проектом закона Удмуртской Республики предлагается уточнить критерии отнесения инвестиционных проектов, планируемых к реализации на территории Удмуртской Республики, к масштабным инвестиционным проектам в целях предоставления земельного участка, необходимого для реализации инвестиционного проекта, в аренду без проведения торгов в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации.
Данная мера позволит повысить инвестиционную привлекательность Удмуртской Республики, создать новые рабочие места, вовлечь в хозяйственный оборот неиспользуемые земельные участки, обеспечить прирост доходов консолидированного бюджета Удмуртской Республики за счет поступлений арендной платы за земельные участки, налогов в связи с реализацией инвестиционных проектов.
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