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Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесения изменения в статью 1 Закона Удмуртской Республики 
«Об установлении границ муниципальных образований и наделении соответствующим статусом муниципальных образований на территории Красногорского района Удмуртской Республики» 
и статью 1 Закона  Удмуртской Республики 
«Об установлении границ муниципальных образований и наделении соответствующим статусом муниципальных образований на территории Якшур-Бодьинского района Удмуртской Республики»

В соответствии с Федеральным законом «О наименованиях географических объектов» и на основании предложений Государственного Совета Удмуртской Республики Правительством Российской Федерации (распоряжение от 7 декабря 2019 года № 2936-р) присвоены наименования деревням, образованным в Удмуртской Республике: «Родники» – в Красногорском районе и «Куртеково» –  в Якшур-Бодьинском районе.
Населенный пункт считается образованным с момента присвоения ему наименования Правительства Российской Федерации.
В связи с образованием на территории Удмуртской Республики населенных пунктов законопроектом предлагается дополнить перечень населенных пунктов, входящих в состав муниципального образования «Курьинское» Красногорского района – деревней Родники (статья 1 законопроекта), муниципального образования «Старозятцинское» Якшур-Бодьинского района – деревней «Куртеково» (статья 2 законопроекта).
Принятие закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Удмуртской Республики.


Председатель постоянной комиссии
Государственного Совета Удмуртской Республики
по государственному строительству
и местному самоуправлению                                                           А.С. Прозоров
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