ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики
 «О внесении изменений в статью 1.1 Закона Удмуртской Республики 
«О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» 


[bookmark: _GoBack]Предлагаемый проект закона Удмуртской Республики предусматривает внесение изменений в статью 1.1 Закона Удмуртской Республики от 
19 июня 2017 года № 37-РЗ «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» в целях устранения противоречий в сроках предоставления указанных сведений, в отношении   лиц, претендующих на замещение муниципальной должности депутата представительного органа городского округа, муниципального округа, муниципального района или городского поселения, избираемого на муниципальных выборах (кандидат в депутаты представительного органа муниципального образования).
Изменения предполагают уточнение порядка представления гражданами, претендующими на замещение отдельных муниципальных должностей, и лицами, замещающими отдельные муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в целях приведения его к общепринятым стандартам в области противодействия коррупции.
           Принятие данного проекта закона Удмуртской Республики не потребует расходов, покрываемых за счет республиканского бюджета, а также не повлечет каких-либо изменений финансовых обязательств Удмуртской Республики.
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