ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменения
в статью 1 Закона Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и лицензионному контролю и внесении изменения в статью 35 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений»


Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменения 
в статью 1 Закона Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и лицензионному контролю и внесении изменения в статью 35 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» подготовлен в связи с внесением изменений в статью 20  Жилищного кодекса Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 558-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации в части упорядочения норм, регулирующих переустройство и (или) перепланировку помещений в многоквартирном доме» в статью 20 Жилищного кодекса Российской Федерации внесены изменения: к полномочиям органов, уполномоченных на осуществление жилищного надзора, дополнено полномочием на осуществление проверки соблюдения требований к порядку осуществления перепланировки и (или) переустройства помещений в многоквартирном доме.
Реализация закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в статью 1 Закона Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и лицензионному контролю и внесении изменения в статью 35 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» не потребует дополнительных расходов из бюджета Удмуртской Республики.


Исполняющий обязанности начальника
Главного управления – первый заместитель 
начальника-главный государственный 
жилищный инспектор Удмуртской Республики                               Р.Ф.Зиганшин



