ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики
«О введении на территории Удмуртской Республики специального 
налогового режима «Налог на профессиональный доход»


Проект закона Удмуртской Республики «О введении на территории Удмуртской Республики специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» (далее – законопроект) разработан в соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 2020 года № 101-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», согласно которому субъектам Российской Федерации, не указанным в пунктах 1 и 2 части 1 статьи 1 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», с 1 июля 2020 года предоставляется право региональным законом ввести в действие на своей территории специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» для «самозанятых» граждан с учетом востребованности такого режима у жителей региона.
В настоящее время указанный эксперимент проводится в 23 субъектах Российской Федерации и уже доказал свою эффективность. По состоянию на конец марта текущего года, количество граждан, перешедших на применение данного специального налогового режима, составляет 550 тыс. человек.
Данным законопроектом Удмуртской Республике предлагается присоединиться к проводимому в России налоговому эксперименту и с 1 июля 2020 года ввести в действие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» для физических лиц и индивидуальных предпринимателей, ведущих деятельность на территории республики и желающих применять введенный специальный налоговый режим. 
Принятие законопроекта предоставит возможность более широкому кругу граждан вести предпринимательскую деятельность в наиболее комфортных для них условиях, а также позволит увеличить число физических лиц, ведущих деятельность в правовом поле, а соответственно и поступления от них доходов в бюджет.
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