ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики Удмуртской Республики 
«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики 
«О Перечне должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей»


Настоящий проект закона вносит изменения в Закон Удмуртской Республики от 4 мая 2018 года № 16-РЗ «О Перечне должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей» (далее – Закон УР № 16-РЗ).
Изменения в Закон Удмуртской Республики вносятся в связи с принятием и вступлением в силу Федерального закона от 16 октября 2019 года № 336—ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования организации отдыха и оздоровления детей», которым внесены изменения в Федеральный закон № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации». В частности, статьей 12.1 Федерального закона № 124-ФЗ к полномочиям уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей относится осуществление в пределах своих полномочий регионального государственного контроля за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления.

[bookmark: _GoBack]
Председатель
постоянной комиссии                             			       	     Т.В. Ишматова

