ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «Об ограничении продажи бестабачных никотиновых смесей на территории Удмуртской Республики и о внесении изменений в статью 7.1 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений»


Проект закона Удмуртской Республики разработан с целью совершенствования законодательства Удмуртской Республики в сфере охраны здоровья граждан от последствий использования бестабачных никотиновых смесей.
Законопроектом предлагается ограничить на территории Удмуртской Республики время оптовой и розничной продажи бестабачных никотиновых смесей с 09.00 часов до 08.00 часов следующего дня по местному времени.
После вступления в силу Федерального  закона от  23 декабря 2013  года № 15-ФЗ  «Об охране  здоровья  граждан от воздействия  окружающего  табачного  дыма  и  последствий  потребления  табака» (далее – Федеральный  закон  № 15-ФЗ),  запрещающего  курение  табака  в общественных  местах, в России активизировалось использование различных электронных систем доставки никотина, например вейпов, запрет которых позднее не остановил ситуацию в стране. 
В борьбе за рынок табачная индустрия начала активно заниматься разработкой и продвижением на рынок табачных и других никотиносодержащих изделий. Сосательные и жевательные смеси, содержащие никотин и (или) его производные позиционируются как альтернатива потреблению сигарет. 
Бестабачные никотиновые смеси не содержат табак и, следовательно, не подпадают под ограничения, установленные Федеральным законом от                      23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».
Никотин – чрезвычайно сильный яд, не уступающий по токсичности синильной кислоте. Он действует как нейротоксин, в малых дозах действует возбуждающе на нервную систему, в больших – вызывает её паралич: остановку дыхания, прекращение сердечной деятельности,  смерть. Длительное употребление  может  вызвать  такие  заболевания  и дисфункции  как  гипергликемия, артериальная  гипертония, атеросклероз, тахикардия,  аритмия, стенокардия, ишемическая болезнь сердца, сердечная недостаточность  и  инфаркт  миокарда. Многократное поглощение никотина формирует никотинизм – хроническое отравление, в результате которого снижается память и работоспособность. 
Средняя  летальная доза для человека – 0,5 – 1  мг/кг. Многократное  употребление  никотина  вызывает физическую  и психическую зависимости.  
С учетом изложенного, необходимо устранить правовой пробел путем установления ограничения продажи на территории Удмуртской Республики бестабачных никотиновых смесей в период с 9.00 часов до 8.00 часов следующего дня.
Одновременно предлагаем внести изменения в статью 7.1 Закона Удмуртской Республики № 57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» в части дополнения оснований привлечения к административной ответственности за оптовую и розничную продажу бестабачных никотиновых смесей.
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