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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики 
«О выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики» и Закон Удмуртской Республики «О выборах депутатов представительных органов муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов в Удмуртской Республике»  


Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики» и Закон Удмуртской Республики «О выборах депутатов представительных органов муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов в Удмуртской Республике» (далее – законопроект) подготовлен в связи с изменением федерального законодательства и направлен совершенствование законодательства о выборах и на защиту избирательных прав граждан Российской Федерации.
Законопроектом предусматривается возможность отложения голосования на выборах при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» при наличии угрозы жизни и (или) здоровью избирателей.
Законопроектом предлагается установить возможность внесения изменений в действующую схему одномандатных избирательных округов в связи с существенным изменением численности избирателей в избирательном округе (отклонение от средней нормы представительства избирателей, превышающее 20 процентов).
В соответствии с федеральным законом законопроектом предлагается, что в целях создания условий для защиты здоровья избирателей при участии в голосовании при проведении выборов, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации избирательных прав, голосование групп избирателей, которые проживают (находятся) в населённых пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено, может быть проведено досрочно в порядке, установленном Федеральным законом. Такое голосование может проводиться, в том числе на территориях и в местах, пригодных к оборудованию для проведения голосования (на придомовых территориях, на территориях общего пользования и в иных местах).
Также вносятся изменения в порядок утверждения и заполнения подписных листов.
Принятие проекта не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики и не повлечёт изменения финансовых обязательств Удмуртской Республики.


Председатель постоянной комиссии 
Государственного Совета Удмуртской Республики 
по государственному строительству
[bookmark: _GoBack]и местному самоуправлению                                                                     А.С. Прозоров
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