ПЕРЕЧЕНЬ

законов и иных нормативных правовых актов Удмуртской Республики, подлежащих отмене, изменению или дополнению в связи с принятием проекта закона Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года»
Принятие закона Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года» потребует внесения изменений в Закон Удмуртской Республики от 20 декабря 2019 года № 73-РЗ «О бюджете Удмуртской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» по вопросу утверждения распределения субвенций между муниципальными образованиями, органы местного самоуправления которых наделяются отдельными государственными полномочиями, рассчитанных согласно соответствующей методике, являющейся приложением к рассматриваемому проекту закона Удмуртской Республики. 

Принятие закона Удмуртской Республики «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года» не потребует признания утратившими силу, изменения или дополнения иных законов Удмуртской Республики и иных нормативных правовых актов Удмуртской Республики.
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