ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики 
«О реализации полномочий в сфере образования»


Изменения в Закон Удмуртской Республики от 21 марта 2014 года               № 11-РЗ «О реализации полномочий в сфере образования» (далее – Закон УР № 11-РЗ) вносятся в соответствии с изменениями, внесёнными в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 
Закон УР № 11-РЗ  приводится в соответствие с Федеральным законом от 03 августа 2018 года № 337-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования целевого обучения» в целях совершенствования механизмов целевого обучения по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования и установление особенностей приёма на целевое обучение по образовательным программам высшего образования.
Вносимые изменения  предусматривают:
– установление квоты приёма на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счёт средств бюджета Удмуртской Республики; 
– установление порядка выплаты штрафа за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении по образовательным программам высшего образования за счёт средств бюджета Удмуртской Республики; 
– утверждение перечня направлений подготовки (специальностей) высшего профессионального образования, приоритетных для экономики Удмуртской Республики; 
– определение порядка заключения договоров о целевом обучении;
– ведение мониторинга трудоустройства граждан, получивших профессиональное образование по договору о целевом обучении за счёт бюджетных ассигнований бюджета Удмуртской Республики, по итогам очередного года; 
– удовлетворение потребностей в квалифицированных кадрах отраслей экономики Удмуртской Республики при осуществлении целевого обучения за счёт бюджетных ассигнований бюджета Удмуртской Республики для граждан, поступающих на обучение по образовательным программа среднего профессионального или высшего образования.
Также представленным проектом закона предусматривается порядок  компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность. 
[bookmark: _GoBack]Закон УР № 11-РЗ приводится в соответствие с Федеральным законом от 02 декабря 2019 года № 403-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части использования учебников при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность.
Вместо «федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность» вводится «федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность».
Закон УР № 11-РЗ приводится в соответствие с Федеральным законом от 01 марта 2020 года № 45-ФЗ «О внесении изменений в статьи 51 и 52 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в части полномочий субъектов Российской Федерации по установлению размера, условий и порядка возмещения расходов, связанных с предоставлением руководителям и заместителям руководителей образовательных организаций субъектов Российской Федерации и муниципальных образовательных организаций, руководителям структурных подразделений таких образовательных организаций и их заместителям, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих посёлках (посёлках городского типа), социальных гарантий и мер социальной поддержки (компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения). Ранее Федеральный закон № 273-ФЗ регламентировал предоставление мер социальной поддержки указанным категориям работников только федеральных государственных образовательных организаций в порядке, утверждённом Правительством Российской Федерации.
Проектом закона предусматривается уточнение категорий лиц, относящихся к статусу молодого специалиста, которым будут осуществляется единовременные денежные выплаты в первые три года работы в образовательных организациях Удмуртской Республики, а именно статус молодого специалиста теперь будет продлеваться для выпускников профессиональных образовательных организаций или образовательных организаций высшего образования, которые после их окончания не успели приступить к работе на должностях педагогических работников в муниципальных или государственных образовательных организациях Удмуртской Республики и были призваны на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации или направлены на заменяющую её альтернативную гражданскую службу, а также выпускникам профессиональных образовательных организаций или образовательных организаций высшего образования после их окончания, при наличии особых обстоятельств – беременности, рождения ребёнка и ухода за ним до  достижения им возраста трех лет.
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