ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики

«О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики

и признании утратившими силу отдельных положений законов Удмуртской Республики по вопросу охраны здоровья граждан

от последствий потребления никотинсодержащей продукции»

Представленный проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики и признании утратившими силу отдельных положений законов Удмуртской Республики по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции» (далее – проект) разработан в целях реализации Федерального закона от 31 июля 2020 года № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции».
В связи вступлением в силу Федерального закона от 31 июля 2020 года № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции» с 31 июля 2020 года в Российской Федерации запрещены оптовая и розничная торговля насваем, табаком сосательным (снюсом), пищевой никотинсодержащей продукцией, а также никотинсодержащей продукцией, предназначенной для жевания, сосания, нюханья.

Таким образом, необходимо внести соответствующие изменения в Закон Удмуртской Республики от 28 сентября 2018 года № 51-РЗ «Об ограничении розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для них, а также бестабачных никотиновых смесей на территории Удмуртской Республики и о внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений», Закон Удмуртской Республики от 3 июля 2020 года № 34-РЗ «О запрете продажи бестабачных никотиновых смесей на территории Удмуртской Республики и о внесении изменений в статью 7.1 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений»  и Закон Удмуртской Республики от 13 октября 2011 года № 57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений», устанавливающие аналогичные запреты на оборот бестабачных никотиновых смесей на территории Удмуртской Республики, а также ответственность за его нарушение.

Также, Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции» внесены изменения в Федеральный закон от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», в соответствии с которыми органам государственной власти субъектов Российской Федерации  предоставлено право устанавливать дополнительные ограничения не только курения табака, но и потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов в отдельных общественных местах.

На основании изложенного предлагается внести в Закон Удмуртской Республики от 8 апреля 2019 года № 13-РЗ «Об установлении дополнительных ограничений курения табака в отдельных общественных местах на территории Удмуртской Республики и о внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» изменения, в соответствии с которыми распространить ограничения по потреблению никотинсодержащей продукции и использованию кальянов на те общественные места, где сейчас уже запрещено курение табака. 

Кроме того, в перечень мест, где запрещено курение табака, потребление никотинсодержащей продукции или использование кальянов, предлагается включить общественные места, расположенные на расстоянии менее пяти метров от входов в помещения, предназначенные для предоставления гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания, а также от входов в помещения социальных служб, и набережные. При этом, также, предлагается внести корреспондирующие изменения в Закон Удмуртской Республики от 13 октября 2011 года № 57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» в части установления с 1 ноября 2020 года ответственности за нарушение данных ограничений. 
Принятие проекта не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики и не повлечёт изменения финансовых обязательств Удмуртской Республики. 

Первый заместитель Председателя 

Государственного Совета Удмуртской Республики – 
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