ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О бесплатном предоставлении земельных участков 
в собственность граждан из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории 
Удмуртской Республики»

Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики» (далее соответственно – законопроект, Закон № 68-РЗ) разработан в целях приведения законодательства Удмуртской Республики в сфере бесплатного предоставления земельных участков гражданам для индивидуального жилищного строительства в соответствие с федеральным законодательством и предусматривает следующие изменения.
В соответствии с положениями действующей редакции части 1 статьи 2 Закона № 68-РЗ для бесплатного предоставления земельного участка гражданин должен подать в уполномоченный орган заявление, приложив к нему, помимо прочего, выписку из домовой книги, копию поквартирной карточки или иной предусмотренный законодательством документ, подтверждающий наличие зарегистрированных в установленном порядке в жилом помещении по месту жительства лиц, в отношении жилых помещений, занимаемых гражданином и (или) членами его семьи по договорам социального найма или принадлежащих им на праве собственности, в целях подтверждения нуждаемости гражданина и членов его семьи в улучшении жилищных условий.
В настоящее время приказ Федеральной миграционной службы от 11.09.2012 № 288 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации», который утверждал формы указанных выше документов, утратил силу.
Согласно разъяснениям Министерства внутренних дел по Удмуртской Республике Министерство внутренних дел Российской Федерации, осуществляя регистрационный учет граждан Российской Федерации, не аккумулирует данные о всех лицах, зарегистрированных (или снятых с регистрационного учета) в конкретном жилом помещении по определенному адресу, то есть ведет личностный, а не адресный учет граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.
В соответствии с положениями пункта 2 части 1 статьи 7 и части 1 статьи 7.1 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» получение адресно-справочной информации в отношении конкретного лица возможно, в том числе, посредством Единой системы межведомственного электронного взаимодействия.
Таким образом, законопроектом предлагается уточнение перечня документов, которые должны быть представлены гражданином при подаче заявления для бесплатного предоставления земельного участка, и перечня документов, которые должны быть запрошены уполномоченным органом в порядке межведомственного информационного взаимодействия. Соответствующие изменения вносятся в статью 2 Закона № 68-РЗ.
Редакционное изменение вносится также в часть 7 статьи 3 Закона 
№ 68-РЗ в части уточнения перечня документов, которые должны быть запрошены уполномоченным органом перед непосредственным предоставлением земельного участка гражданину для установления соответствия его условиям, установленным в части 1 статьи 1 Закона № 68-РЗ.



Исполняющий обязанности министра
имущественных отношений 
Удмуртской Республики                                                                      А.А. Сычугов
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