

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики
 «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики
 в части  повышения инвестиционной привлекательности 
Удмуртской Республики»

[bookmark: _GoBack]Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики в части повышения инвестиционной привлекательности Удмуртской Республики»» (далее-проект закона) разработан в целях создания благоприятных условий для инвестиционной деятельности на территории Удмуртской Республики, а также в целях приведения регионального законодательства в соответствие с изменениями федерального законодательства.
Проектом закона предлагается внести изменения в следующие законы Удмуртской Республики:
· Закон Удмуртской Республики от 27 ноября 2002 года № 63-РЗ                           «О транспортном налоге в Удмуртской Республике».
Для резидентов промышленных технопарков устанавливаются льготы по уплате транспортного налога аналогично льготам для резидентов индустриальных (промышленных) парков;
· Закон Удмуртской Республики от 5 марта 2003 года № 8-РЗ                            «О налоговых льготах, связанных с осуществлением инвестиционной деятельности».
Предусматривается предоставление налоговых льгот для участников специальных инвестиционных контрактов (далее – СПИК) на срок действия СПИК. В частности для данных организаций налоговая ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в бюджет Удмуртской Республики, устанавливается в размере 13,5 процента (12,5 процента в 2020 – 2024 годах).
Кроме того, устанавливаются виды экономической деятельности, при осуществлении которых организации или обособленные подразделения организаций, расположенные на территории Удмуртской Республики, смогут получить инвестиционный налоговый вычет при реализации инвестиционных проектов, также предоставляется право на применение инвестиционного налогового вычета организациям отдельных сфер ЖКХ, являющихся участниками национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» (в соответствии с приказом Минэкономразвития России от 15.10.2019 № 659);
· Закон Удмуртской Республики от 27 ноября 2003 года № 55-РЗ                            «О налоге на имущество организаций в Удмуртской Республике»;
Управляющие компании и резиденты промышленных технопарков освобождаются от налога на имущество организаций (данные льготы аналогичны льготам для управляющих компаний и резидентов индустриальных (промышленных) парков). 
Кроме того, вводятся льготы для налогоплательщиков - участников СПИК, так проектом закона предусмотрено освобождение от уплаты налога на недвижимое имущество организаций в отношении имущества, приобретённого в целях реализации СПИК, в течение всего срока действия специального инвестиционного контракта, начиная с начала налогового периода, в котором заключён специальный инвестиционный контракт.
Также отменяется дополнительный административный барьер - обязанность заключения инвестиционного договора для предоставления налоговых льгот по налогу на прибыль и налогу на имущество организаций, организациям, заключившим с уполномоченным исполнительным органом государственной власти Удмуртской Республики специальные инвестиционные контракты, или соглашения о государственно-частном партнерстве, или концессионные соглашения;
· Закон Удмуртской Республики от 27 декабря 2005 года № 73-РЗ                 «О государственной промышленной политике Удмуртской Республики». 
Отдельные положения закона приводятся в соответствие с Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации»;
· Закон Удмуртской Республики от 22 июня 2006 года № 26-РЗ                  «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Удмуртской Республике». 
Ведены нормы, предусматривающие государственную поддержку управляющих компаний и резидентов промышленных технопарков, инвесторов и иных лиц указанных в СПИК.
В целом, предлагаемые меры позволят повысить инвестиционную привлекательность Удмуртской Республики, снизить налоговую нагрузку субъектов инвестиционной деятельности, модернизировать производственные мощности, создать новые рабочие места, что в будущем повлечёт за собой рост доходов консолидированного бюджета Удмуртской Республики 
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