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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Государственного Совета Удмуртской Республики «О внесении в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» 

Проект постановления Государственного Совета Удмуртской Республики подготовлен с целью внесения изменения в статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, разработан в целях поддержки и развития российских ИТ-компаний.

В действующей редакции Налогового кодекса Российской Федерации предусмотрены меры поддержки для ИТ-компаний в части применения пониженных тарифов страховых взносов, для налогоплательщиков – ИТ-компаний, осуществляющих разработку и реализацию ими программ для электронных вычислительных машин, баз данных.

Для ИТ-компаний, осуществляющих только реализацию программ для электронных вычислительных машин, баз данных, оказание услуг (выполнение работ) по их разработке, адаптации, модификации, установке, тестированию и сопровождению подобные меры поддержки не предусмотрены.

Целью настоящего закона является установление возможности применения пониженных тарифов страховых взносов для ИТ-компаний, осуществляющих как разработку, так и реализацию программ для электронных вычислительных машин, баз данных, а также только реализацию данных программ либо их разработку, адаптацию, модификацию, установку и т.д.
При этом, законопроектом предусматривается обязательное условие – о наличии указанных программ для электронных вычислительных машин, баз данных в Едином реестре российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных.
Указанные меры окажут благоприятное влияние на развитие рынка информационно-коммуникационных технологий в Российской Федерации, а также поддержку развития рынка российских готовых (коробочных) программ и российских производителей таких программ. Что в свою очередь позволит сфокусировать рынок на разработку массовых, готовых к тиражным внедрениям российских программ и повысит их экспортный потенциал за счет массового использования.
Реализация положений, предусмотренных законопроектом, не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Реализация положений, предусмотренных законопроектом, не окажет влияния на доходы или расходы и не повлечет дополнительных расходов федерального бюджета и иных бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

