ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Удмуртской Республике»


Проектом Закона предусматриваются следующие изменения в Закон Удмуртской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Удмуртской Республике»: 
- дополнить понятием залогового фонда, предусмотреть предоставление в залог имущества залогового фонда Удмуртской Республики как форму государственной поддержки; 
- дополнить формы государственной поддержки предоставлением инвесторам за счет средств бюджета Удмуртской Республики субсидий на финансовое обеспечение (возмещение) затрат в связи с реализацией инвестиционных проектов;
- уточнить требования к инвестору, предусмотреть дополнительное требование к региональным инвестиционным проектам при принятии решения о включении инвестора в реестр участников региональных инвестиционных проектов;
[bookmark: _GoBack]- инвесторам, которым предоставляется государственная поддержка в соответствии с настоящим Законом, ежеквартально предоставлять в уполномоченный исполнительный орган государственной власти Удмуртской Республики информацию об основных показателях реализуемого инвестиционного проекта.
Предложенные проектом Закона Удмуртской Республики изменения позволят повысить инвестиционную привлекательность Удмуртской Республики, что повлечет за собой рост доходов консолидированного бюджета Удмуртской Республики в будущем.
Принятие проекта Закона не повлечет изменений финансовых обязательств Удмуртской Республики и не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств регионального бюджета.
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