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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменения в статью 12 Закона Удмуртской Республики 
«Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике»


[bookmark: _GoBack]Проектом закона предлагается внести изменение в статью 12 Закона Удмуртской Республики от 23 декабря 2004 года № 89-РЗ «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике» в части корректировки наименования услуг и дополнения перечня услуг в форме социального обслуживания на дому, а именно: в социально-бытовые услуги, социально-медицинские услуги, социально-педагогические услуги, социально-психологические услуги, социально-трудовые услуги, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, в полустационарной форме социального обслуживания, а именно в социально-бытовые услуги, и дополнить перечень срочных социальных услуг.
Вышеуказанные изменения направлены на создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, признанными нуждающимися в социальном обслуживании на территории Удмуртской Республики.
Реализация внесения изменений в Закон Удмуртской Республики «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике» будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на соответствующий финансовый год законом Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики, и лимитов бюджетных обязательств. Дополнительные финансовые средства для реализации изменений не потребуются.
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