ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений 
в статью 40 Федерального закона 
«Об образовании в Российской Федерации» 

[bookmark: _GoBack]Согласно части 2 статьи 40 Федерального закона от 29 декабря         2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организация бесплатной перевозки обучающихся в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, между поселениями осуществляется учредителями соответствующих образовательных организаций.
Принимая во внимание тот факт, что в некоторых муниципальных образованиях - поселениях отмечается прирост населения и площадей за счет увеличения объектов индивидуального жилищного строительства, индивидуальной застройки и малоэтажного строительства, возникает проблема дополнительной нагрузки на образовательные организации поселений в целом. Одним из острых аспектов вышеуказанной проблемы является организация бесплатной перевозки детей с окраин муниципальных образований - поселений до образовательных организаций и обратно при условии отсутствия общественного транспорта и учётом того, что расстояние между местом жительства несовершеннолетних и учебными заведениями зачастую превышает санитарные нормы пешеходной доступности.
Согласно требованиям ФЗ № 273 от 29 декабря 2012 года организация бесплатной перевозки обучающихся в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, между поселениями, входящими в состав одного муниципального района, между населенными пунктами в составе городского округа осуществляется учредителями соответствующих образовательных организаций. Таким образом, финансирование подвоза учащихся до учебных заведений внутри поселений муниципальных районов действующим законодательством не предусмотрено, а оплата перевозки обучающихся учредителями влечёт за собой нецелевое расходование бюджетных средств.
Внесение изменений в статью 40 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» позволит заполнить пробелы в законодательной базе, обеспечить права и законные интересы обучающихся и их родителей (законных представителей) с помощью организации бесплатной перевозки обучающихся внутри поселений.
