
Пояснительная записка
к проекту Закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в статью 2 Закона Удмуртской Республики «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, и органами государственной власти Удмуртской Республики»

Проект Закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в статью 2 Закона Удмуртской Республики «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, и органами государственной власти Удмуртской Республики» (далее – проект Закона) подготовлен в рамках законодательной инициативы, предусмотренной частью 1 статьи 37 Конституции Удмуртской Республики. 
Настоящим проектом Закона предлагается дополнить статью 2 Закона Удмуртской Республики частью 3, в которой будут отражены полномочия в области градостроительной деятельности по выдаче разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию в случае строительства, реконструкции объектов капитального строительства, проектная документация которых подлежит экспертизе в соответствии со статьей 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации (за исключением линейных объектов).
Вместе с этим, к полномочиям исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики предлагается отнести полномочия по продлению разрешений на строительство и по внесению в них изменений, выданных исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики в рамках указанного закона.
К полномочиям исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики предлагается отнести вышеуказанные полномочия органов местного самоуправления муниципального образования «Город Ижевск» и органов местного самоуправления 12 муниципальных образований, образованных на территории Завьяловского района Удмуртской Республики, граничащих с территорией муниципального образования «Город Ижевск».
В их число входят:  муниципальное образование «Ягульское», муниципальное образование «Хохряковское», муниципальное образование «Якшурское», муниципальное образование «Первомайское», муниципальное образование «Октябрьское», муниципальное образование «Завьяловское», муниципальное образование «Каменское», муниципальное образование «Совхозное», муниципальное образование «Пироговское», муниципальное образование «Подшиваловское», муниципальное образование «Вараксинское», муниципальное образование «Шабердинское». 
Принятие Закона не потребует дополнительных расходов бюджета Удмуртской Республики. 
Предусматривается, что вышеуказанные полномочия будет осуществлять Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Удмуртской Республики в рамках существующей  штатной численности министерства. 
Проект Закона Удмуртской Республики согласован с исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики, с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике и Советом муниципальных образований Удмуртской Республики.
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