ПРЕДЛОЖЕНИЯ

о разработке нормативных правовых актов, принятие которых необходимо для реализации Закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменения в статью 2 Закона Удмуртской Республики
 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, и органами государственной власти Удмуртской Республики»
Для реализации Закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в статью 2 Закона Удмуртской Республики «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, и органами государственной власти Удмуртской Республики» потребуется разработка нормативных правовых актов Правительства Удмуртской Республики, устанавливающих:
порядок осуществления уполномоченным исполнительным органом государственной власти Удмуртской Республики полномочий по принятию решений о  выдаче разрешений на строительство или об отказе в выдаче разрешений на строительство, а также решений о продлении срока действия разрешений на строительство или об отказе в продлении срока действия разрешений на строительство, решений о внесении изменений в разрешения на строительство или об отказе во внесении изменений в разрешения на строительство, в случае строительства, реконструкции объектов капитального строительства, проектная документация которых подлежит экспертизе в соответствии со статьёй 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации (за исключением линейных объектов);
порядок осуществления уполномоченным исполнительным органом государственной власти Удмуртской Республики полномочий по принятию решений о выдаче разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию или об отказе в выдаче разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию, в случае строительства, реконструкции объектов капитального строительства, проектная документация которых подлежит экспертизе в соответствии со статьёй 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации (за исключением линейных объектов).
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