

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Удмуртской Республики «О внесении изменений 
в статью 2 Закона  Удмуртской  Республики «О налоговых льготах,
  связанных с осуществлением инвестиционной деятельности»
Проект Закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в статью 2 Закона  Удмуртской  Республики «О налоговых льготах,   связанных с осуществлением инвестиционной деятельности»  (далее – Закон) разработан в целях развития инвестиционной привлекательности республики, стимулирования создания новых производств и новых рабочих мест проектом правового акта предлагается  сохранение размеров льготы по налогу на прибыль организаций инвесторам, образующим новое производство товаров на территории Удмуртской Республики. 
В соответствии с Законом  Удмуртской Республики от  5 марта 2003 года № 8-РЗ «О налоговых льготах, связанных с осуществлением инвестиционной деятельности» налоговая ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению  в бюджет Удмуртской Республики, для инвесторов, осуществляющих инвестиционную деятельность в форме капитальных вложений в Удмуртской Республике, установлена в размере 13,5 процента.
Разработка законопроекта обусловлена изменением полномочий субъектов Российской Федерации по установлению пониженной ставки налога на прибыль организаций. В соответствии с изменениями, внесенными в Налоговый кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 30 ноября 2016 года № 401-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», региональная составляющая налога на прибыль организаций может быть понижена для отдельных категорий налогоплательщиков, при этом указанная налоговая ставка не может быть ниже 13,5 процента (12,5 процента в 2017 - 2020 годах).

В целях развития инвестиционной привлекательности республики, стимулирования создания новых производств и новых рабочих мест проектом правового акта предлагается сохранение размеров льгот по налогу на прибыль организаций инвесторам, образующим новое производство товаров на территории Удмуртской Республики
Кроме того, пункт 5  Закона приводится в соответствие с Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 года № 14-ст «О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008)» в соответствии с которым  с 1 января 2017 года отменен  Общероссийский классификатор по видам экономической деятельности ОК 029-2001 (КДЕС Ред.1).
Принятие Закона не потребует увеличения расходов бюджета Удмуртской Республики.
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