Приложение 11 к таблице 1
Поправки к проекту закона о бюджете Удмуртской Республики на 2018 год в связи с уточнением кодов и наименований кодов бюджетной классификации
В соответствии с Указаниями о Порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации внести изменения:
Внести изменения в приложения 8, 9, 10:

· Наименование кода целевой статьи 3910100000 «Повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других МГН» изложить в новой редакции «Повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения»;

· Наименование кода целевой статьи 9900500000 «Расходы на обеспечение государственных гарантий лицам, замещающим государственные должности Удмуртской Республики и гражданским служащим Удмуртской Республики» изложить в новой редакции «Расходы на обеспечение государственных гарантий лицам, замещающим государственные должности Удмуртской Республики и государственным гражданским служащим Удмуртской Республики»;
· Код подраздела 0801 «Культура» по целевой статье 0812100000 «Мероприятия по развитию учреждений культуры, связанные с модернизацией учреждений культуры села, в том числе обновлением материально-технической базы, приобретением специального оборудования, обеспечением сельского населения специализированным автотранспортом» заменить на код подраздела 0804 «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»

· Код целевой статьи 3260200000 «Выполнение государственным автономным учреждением  Удмуртской Республики «Республиканский учебно-методический центр службы занятости населения» государственного задания» изложить в новой редакции «Выполнение государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования Удмуртской Республики «Республиканский учебно-методический  центр службы занятости населения» государственного задания»;
· По коду целевой статьи 1710700000 «Управление землями сельскохозяйственного назначения» выделить вид расходов 520 «Субсидии» за счет уменьшения по виду расходов 810 «Субсидии юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций),  индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»;
· По коду целевой статьи 1140200000 «Выполнение работ по содержанию и обеспечению безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений и охрана водных объектов» выделить вид расходов 520 «Субсидии» за счет уменьшения по виду расходов 240 «Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд»;
· По коду целевой статьи 1130400000 «Мероприятия  в области обращения с отходами» заменить вид расходов 240 «Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд» на вид расходов 520 «Субсидии»;
· По подразделу 1006 «Другие вопросы в области социальной политики» по коду целевой статьи 3040300000 «Обеспечение текущей деятельности организаций в сфере социальной защиты населения» заменить вид расходов 110 «Расходы на выплаты персоналу казённых учреждений» на вид расходов 120 «Расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов» (в связи с принятием постановления Правительства Удмуртской Республики от 29.11.2017г № 499).
Внести изменения в приложение 10 «Распределение бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств Удмуртской Республики на 2018 и на плановый период 2019 и 2020 годов»:
направление расходов «Доплаты к пенсиям государственных служащих субъектов Российской Федерации и муниципальных служащих» изложить в новой редакции «Доплаты к пенсиям государственных гражданских служащих субъектов Российской Федерации и муниципальных служащих»;
направление расходов «Выплата пенсии по старости в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 28 июня 2005 года № 28-РЗ «О пожарной безопасности в Удмуртской Республике» и с Законом Удмуртской Республики от 27 июня 2006 года № 32-РЗ «Об аварийно-спасательных службах Удмуртской Республики и гарантиях спасателям аварийно-спасательных служб Удмуртской Республики» изложить в новой редакции «Выплата пенсии по старости в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 28 июня 2005 года № 28-РЗ «О пожарной безопасности в Удмуртской Республике» и с Законом Удмуртской Республики от 27 июня 2006 года № 32-РЗ «Об аварийно-спасательных службах и формированиях в Удмуртской Республике и гарантиях спасателям»
Внести изменения в приложение 12 «Распределение бюджетных ассигнований дорожного фонда Удмуртской Республики на 2018 год»:

· В пункте 3.1.1 «Государственная программа Удмуртской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2013 – 2020 годы» исключить слова «на 2013 – 2020 годы».

Внести изменения в приложение 11 «Распределение бюджетных ассигнований, направляемых на государственную поддержку семьи и детей за счёт средств бюджета Удмуртской Республики на 2018 и на плановый период 2019 и 2020 годов»:

· направление расходов «Расходы на оказание содействия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в обучении на подготовительных отделениях образовательных организаций высшего профессионального образования» изложить в новой редакции «Расходы на оказание содействия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в обучении на подготовительных отделениях образовательных организаций высшего образования».
Внести изменения в Приложение 18 в части наименования таблиц:

· Наименование таблицы 5 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на организацию учёта (регистрации) многодетных семей на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике по учёту (регистрации) многодетных семей на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;

· Наименование таблицы 8 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике по расчёту и предоставлению дотаций поселениям за счёт средств бюджета Удмуртской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике по расчёту и предоставлению дотаций бюджетам городских, сельских поселений за счёт средств бюджета Удмуртской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»
· Наименование таблицы 14 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на обеспечение предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильём  инвалидов войны и инвалидов боевых действий, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, военнослужащих, проходивших военную службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года, граждан, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», лиц, работавших на военных объектах в период Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, и граждан, уволенных с военной службы (службы), и приравненных к ним лиц на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на обеспечение предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильём  инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, военнослужащих, проходивших военную службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года, граждан, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», лиц, работавших на военных объектах в период Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, и граждан, уволенных с военной службы (службы), и приравненных к ним лиц на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;

· Наименование таблицы 15 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на компенсацию части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования, на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на компенсацию части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования, на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;

· Наименование таблицы 13 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на осуществление переданных отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и лицензионному контролю на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на осуществление отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и лицензионному контролю в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 30 июня 2014 года № 40-РЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и лицензионному контролю и внесении изменения в статью 35 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений»; 

· Наименование таблицы 17 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на оказание содействия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в обучении на подготовительных отделениях образовательных организаций  высшего профессионального образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике по содействию детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в обучении на подготовительных отделениях образовательных организаций  высшего образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;

· Наименование таблицы 31 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Удмуртской Республике на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на финансовое обеспечение государственных полномочий по составлению (изменение и дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Удмуртской Республике на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;

· Наименование таблицы 25 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на осуществление деятельности специалистов, осуществляющих государственные полномочия, передаваемые в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 года № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на осуществление деятельности специалистов, осуществляющих передаваемые в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» отдельные государственные полномочия»; 

· Наименование таблицы 26 «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на обеспечение осуществления отдельных государственных полномочий, передаваемых в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 года № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», за исключением расходов на осуществление деятельности специалистов на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изложить в новой редакции «Распределение субвенции из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на осуществление отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики по управлению жилыми помещениями, предоставленными (предназначенными для предоставления детям-сиротам), в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
3

