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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики

«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики 

«О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики»

На рассмотрение Государственного Совета Удмуртской Республики постоянной комиссией Государственного Совета Удмуртской Республики по общественной безопасности, Регламенту и организации работы Государственного Совета вносится проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики» (далее – проект).

Статьёй 1 проекта предлагается в Закон Удмуртской Республики от 29 февраля 2008 года № 1-РЗ «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики» внести следующие изменения.

В целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», предлагается в проекте закона предусмотреть, что встречи депутата Государственного Совета с избирателями проводятся в помещениях, специально отведенных местах, а также на внутридворовых территориях в соответствии требованиями к организации и проведению таких встреч, установленными вышеназванным Федеральным законом.

 Так, встречи депутата с избирателями проводятся при условии, что их проведение не повлечет за собой нарушение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, создание помех движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры. Уведомление исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики или органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Удмуртской Республики, о таких встречах не требуется. При этом депутат вправе предварительно проинформировать указанные органы о дате и времени их проведения.

Депутату Государственного Совета главой муниципального района (городского округа) для осуществления депутатских полномочий на территории округа предоставляется отдельное помещение для приема граждан, как правило, в здании администрации муниципального образования, оборудованное мебелью, средствами связи и необходимой оргтехникой, а также обеспечивается извещение населения о порядке приема граждан депутатом Государственного Совета.
В связи с исключением из Закона Удмуртской Республики от 13 апреля 2007 года № 18-РЗ «О выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики» положений о передаче депутатского мандата списку кандидатов в соответствии со статьей 59.1 Закона Удмуртской Республики от 13 апреля 2007 года № 18-РЗ «О выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики» (списку кандидатов, получившему менее 7, но не менее 5 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании), предлагается внести соответствующие изменения в статьи 8 и 15 Закона Удмуртской Республики от 29 февраля 2008 года № 1-РЗ «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики».
С учётом сложившейся правоприменительной практики предлагается конкретизировать порядок реализации депутатом Государственного Совета Удмуртской Республики права законодательной инициативы, предусмотренный статьёй 13 Закона Удмуртской Республики от 29 февраля 2008 года № 1-РЗ «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики».

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств предлагается внести изменения в статью 29 Закона Удмуртской Республики от 29 февраля 2008 года № 1-РЗ «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики», предусмотрев возмещение депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики расходов, связанных с осуществлением депутатской деятельности, только в рамках представленных подтверждающих документов, но не более пятнадцати тысяч рублей в месяц.

В целях экономии использования бюджетных средств предлагается исключить из Закона Удмуртской Республики от 29 февраля 2008 года № 1-РЗ «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики» положения о возможности установления депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики, работающим на профессиональной постоянной основе, надбавок к должностному окладу за учёную степень и почётные звания Российской Федерации, почётные звания Удмуртской Республики, а также о возможности предоставлении депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики за счёт средств бюджета Удмуртской Республики медицинского, бытового обслуживания и санаторно-курортного лечения.  

С учётом сокращения количества депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики и увеличения размера избирательных округов и количества избирателей, предлагается увеличить максимальное число помощников депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики, предусмотренное статьёй 35 Закона Удмуртской Республики от 29 февраля 2008 года № 1-РЗ «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики», с 5 до 10 человек. Указанные лица будут осуществлять свои полномочия на общественных началах.

Кроме того, в Закон Удмуртской Республики от 29 февраля 2008 года № 1-РЗ «О статусе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики» предлагается внести редакционные уточнения в части терминологии, применяемой в отношении исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления.
Статья 2 проекта определяет порядок вступления в силу Закона Удмуртской Республики – после его официального опубликования.
Принятие проекта не потребует выделение дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики. 
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