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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные Законы Удмуртской Республики о выборах и референдумах»
Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в отдельные Законы Удмуртской Республики о выборах и референдумах» направлен на приведение законодательства Удмуртской Республики о выборах и референдумах  в соответствие Федеральному закону от 1 июня 2017 года № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Указанным Федеральным законом, в частности, внесены существенные изменения в Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 67-ФЗ).
Законопроектом вносятся изменения в следующие Законы Удмуртской Республики:

- от 13 декабря 2006 года № 58-РЗ «О территориальных избирательных комиссиях в Удмуртской Республике»;
- от 29 марта 2007 года № 10-РЗ «О референдуме Удмуртской Республики»;

- от 13 апреля 2007 года № 18-РЗ «О выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики»;

- от 28 апреля 2007 года № 19-РЗ «О местном референдуме в Удмуртской Республике»;

- от 16 мая 2016 года № 33-РЗ «О выборах депутатов муниципальных районов и городских округов в Удмуртской Республике»;

- от 16 мая 2016 года № 34-РЗ «О выборах депутатов представительных органов поселений в Удмуртской Республике»;

- от 28 июня 2012 года № 35-РЗ «О выборах Главы Удмуртской Республики».

Законопроектом предусматривается исключение пятилетнего срока, на который в настоящее время образовываются избирательные участки, участки референдума, и закрепление возможности пересмотра перечня и границ избирательных участков, участков референдума, в том числе в целях создания максимальных удобств для избирателей, участников референдума, что может реализовываться путем уменьшения максимальной численности избирателей, участников референдума на избирательном участке, участке референдума до 1500.
Законопроектом в соответствии с Федеральным законом предлагается установить новый механизм обеспечения реализации активного избирательного права и права на участие в референдуме для граждан, которые в день голосования будут находиться вне места своего жительства. При проведении выборов (референдума) предусматривается включение гражданина Российской Федерации в список избирателей (участников референдума) по месту нахождения на основании поданного в избирательную комиссию (комиссию референдума) заявления о включении в список избирателей (участников референдума) по месту нахождения в порядке, установленном ЦИК России. Законопроект закрепляет требования к указанному порядку. Срок подачи заявления устанавливается ЦИК России в пределах срока, который начинается не ранее чем за 45 дней до дня голосования и заканчивается в 14 часов по местному  времени дня, предшествующего дню голосования. Заявление может быть подано избирателем (участником референдума) только лично по предъявлении паспорта. Заявление может быть подано с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, если это предусмотрено вышеуказанным порядком. 
В случае голосования по указанной процедуре голосование по открепительным удостоверениям и досрочное голосование не проводятся. 
Для обеспечения контроля за голосованием избирателей (участников референдума), принявших решение голосовать по месту нахождения на основании заявления,  закрепляется обязанность председателя участковой комиссии перед наступлением времени голосования информировать о числе избирателей (участников референдума), включенных в список избирателей (участников референдума) на данном избирательном участке (участке референдума), о числе избирателей (участников референдума), исключенных из указанного списка в связи с подачей заявления о включении в список избирателей (участников референдума) по месту своего нахождения на ином избирательном участке (участке референдума), а также о числе избирателей (участников референдума), подавших указанные заявления. Со сведениями об указанных избирателях (участниках референдума) вправе знакомиться члены избирательной комиссии. С этой целью также устанавливается, что информация о числе избирателей (участников референдума), подавших заявления, отдельно по каждому избирательному участку (участку референдума) размещается в сети «Интернет» в соответствии с порядком.
Кроме того, предусматривается уточнить порядок заполнения подписных листов в поддержку выдвижения кандидата, списка кандидатов, инициативы проведения референдума, установив, что адрес места жительства может не содержать каких-либо из указанных в Федеральном законе              № 67-ФЗ реквизитов в случае, если это не препятствует его однозначному восприятию.

Данная правовая норма приводится в соответствие с правовыми позициями Конституционного Суда Российской Федерации (Определение от 3 июля 2014 года № 1483-О) и соответствующего толкования со стороны Пленума Верховного Суда Российской Федерации, который в Постановлении от 31 марта 2011 года № 5 «О практике рассмотрения судами дел о защите избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» специально разъяснил, «что адрес места жительства, который должен быть указан в подписном листе независимо от уровня выборов, референдума, может не содержать всех указанных (в подпункте 5 статьи 2 Федерального закона № 67-ФЗ) реквизитов (наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта, улицы, номера дома и квартиры) с учетом фактических особенностей места жительства избирателя, участника референдума; соответствующие сведения не указываются при отсутствии наименований улиц в населенных пунктах и (или) нумерации домов, квартир, а также наименования населенного пункта, например в случае проживания гражданина на межселенной территории (пункт 30 ст. 2 Федерального закона № 67-ФЗ)».

Законопроектом закрепляются дополнительные гарантии реализации избирательных прав инвалидов. Так, сведения о численности по муниципальным образованиям избирателей, являющихся инвалидами, включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников, по группам инвалидности и следующим видам стойких расстройств функций организма: зрения (слепые и слабовидящие), слуха (глухие), опорно-двигательного аппарата (лица, имеющие значительно выраженные нарушения функций верхних конечностей или  нижних конечностей) представляются в Центральную избирательную комиссию Удмуртской Республики Пенсионным фондом Российской Федерации по состоянию на 1 января и 1 июля каждого года в течение соответствующего месяца на основании сведений федерального реестра инвалидов.  Исполнительные органы государственной власти Удмуртской Республики в области социальной защиты и социальной поддержки инвалидов обязаны содействовать избирательным комиссиям в работе по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, с учётом имеющихся у них стойких расстройств функций организма, а также указанным гражданам в оказании необходимой помощи на основании заключаемого между ними соглашения.
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