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Председателю постоянной комиссии Государственного Совета Удмуртской Республики по бюджету, налогам и финансам

Тюрину Ю.А.
Уважаемый Юрий Алексеевич!
Проект закона Удмуртской Республики «О бюджете Удмуртской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – проект бюджета) прокуратурой Удмуртской Республики рассмотрен.
По представленному проекту закона имеются следующие замечания.
Частью 3 статьи 10 проекта бюджета установлено, что в соответствии с решениями Правительства Удмуртской Республики допускается заключение соглашений о государственно-частном партнерстве, концессионных соглашений от имени Удмуртской Республики на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств.
Вместе с тем, аналогичные положения, на основании которых разработана вышеуказанная норма, содержавшиеся в пункте 6 статьи 78 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, признаны утратившими силу Федеральным законом от 18 июля 2017 года N 178-ФЗ.

Частью 2 статьи 14 проекта бюджета определено, что Правительство Удмуртской Республики вправе осуществлять заимствования путем выпуска государственных ценных бумаг Удмуртской Республики в целях финансирования дефицита бюджета Удмуртской Республики.

В то же время, согласно пункту 5 части 1 статьи 1 проекта бюджета профицит бюджета Удмуртской Республики составляет 1 206 332,3 тыс. рублей.

Частью 2 статьи 32 проекта бюджета, в соответствии с пунктом 8 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, определен перечень дополнительных оснований, для внесения в 2018 году изменений в показатели сводной бюджетной росписи бюджета Удмуртской Республики без внесения изменений в закон о бюджете.

Частью 8 статьи 217 Бюджетного Кодекса Российской Федерации определено, что перечень таких оснований может устанавливаться законами субъектов Российской Федерации, но, не законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации.

Во избежание подобной ситуации в дальнейшем и в целях устранения указанного нарушения законодательства предлагаю обеспечить внесение соответствующих изменений в закон Удмуртской Республики от 22 мая 2008 года N 18-РЗ «О бюджетном процессе в Удмуртской Республике».
Помимо этого, имеются замечания и предложения относительно финансового обеспечения ряда расходных обязательств Удмуртской Республики, имеющих социальный характер.

Это касается, прежде всего, недостаточного, по мнению органов прокуратуры Удмуртской Республики, финансирования государственных программ по вопросам противодействия преступности, что отрицательно повлияет на достижение их целевых показателей и эффективность их реализации в целом.

Так, согласно проекту бюджета в 2018 году финансирование государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» предполагается в объеме лишь 774,5 тыс. рублей.

Данная сумма явно недостаточна для достижения целей предупреждения правонарушений, снижения преступности, повышение уровня защищенности жизни и спокойствия граждан, а также реализации органами государственной власти полномочий по исполнению Федерального закона от 23 июня 2016 года № 182 «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».
В свою очередь, финансовое обеспечение государственной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков в Удмуртской Республике», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 30 марта 2016 года N 116, в следующем году не предусмотрено вообще.

Указанное обстоятельство сделает невозможной реализацию на территории республики Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, утвержденной указом Президента России от 09 июня 2010 года № 690.

Финансирование этой государственной программы в сумме 28,6 млн. рублей необходимо для развития региональной системы реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, приобретения оборудования и диагностических материалов для проведения медицинского освидетельствования лиц и судебно-медицинской экспертизы в рамках расследования уголовных дел, проведения мероприятий по профилактике распространения наркомании.

Проектом бюджета на мероприятия по обеспечению безопасности сибиреязвенных скотомогильников в 2018 году предусмотрена сумма в размере только лишь 1 млн. рублей, тогда как для приведения 29 не обустроенных захоронений животных в соответствие с требованиями законодательства о санитарно-эпидемиологической безопасности и ветеринарно-санитарных правил необходимо всего 4,2 млн. рублей.

Данная сумма, с учетом особой важности данной проблемы на сегодняшний день, не является критичной.
Согласно проекту бюджета в 2018 году Агентству по государственной охране объектов культурного наследия Удмуртской Республики планируется предоставить 6,8 млн. рублей, из которых более 5,5 млн. рублей (81,7 %) будут направлены на выплату заработной платы и иных выплат персоналу органа государственной власти.
В 2019 и 2020 годах указанное соотношение выделенных денежных средств на заработную плату к общему объему финансирования достигнет 96%.
Согласно Плану мероприятий («дорожной картой») по реализации полномочий Удмуртской Республики в области государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации на 2017-2026 годы, утвержденному распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 19 декабря 2016 года, в 2018 году необходимо провести мероприятия по государственному учету 20 выявленных объектов культурного наследия, утвердить границы зон охраны объектов культурного наследия, особых режимов использования земель в границах территорий данных зон 56 объектов культурного наследия, утвердить предметы охраны 24 объектов, внести сведения в государственный кадастр недвижимости о 28 объектах и иные мероприятия.
По предварительным данным на выполнение указанных мероприятий, а также мероприятий, предусмотренных государственной программой Удмуртской Республики «Культура Удмуртии» в 2018 году потребуется порядка 18 млн. рублей, из которых около 5 млн. рублей составит фонд оплаты труда (27,7%).
Недостаточная бюджетная обеспеченность деятельности Агентства по государственной охране объектов культурного наследия Удмуртской Республики может повлечь ухудшение ситуации в области сохранения памятников культуры.
Также явно недостаточными являются предусмотренные проектом бюджета суммы на лекарственное обеспечение граждан.

Например, для обеспечения больных орфанными заболеваниями необходимыми лекарственными препаратами и лечебным питанием в 2018 году необходимо более 300 млн. руб., в то же время как бюджетом республики на очередной финансовый год на эти цели предусмотрено только 12,5 млн. рублей.
В силу особой социальной значимости таких обязательств полагаю необходимым предусмотреть денежные средства для полной их реализации.
Помимо этого, согласно приложению 11 к проекту бюджета на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот в 2018 году предусмотрена сумма в размере 116 267,9 тыс. руб, из которых средства бюджета Российской Федерации составляют 94 177,0 тыс. руб., а, средства бюджета Удмуртской Республики –  лишь 22090,9 тыс. руб.
При этом средства федерального бюджета лишь планируется выделить, данная сумма фигурируют только в проекте распределения субсидии на предоставление жилых помещений детям-сиротам, которое является приложением к письму заместителя министра образования и науки РФ от 01 ноября 2017 года, адресованному руководителям высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Проект бюджета не предусматривает выделение каких-либо средств Удмуртской Республики на указанные цели на 2019 год и 2020 год, а отраженные в проекте бюджета суммы на вышеуказанные годы в размерах, соответственно, 98 157,2 тыс. руб. и 102 083,5 тыс. руб. также являются средствами бюджета Российской Федерации.

Вместе с тем, одним из обязательных условий ежегодного соглашения о предоставлении субсидии на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, заключаемого между Правительством Удмуртской Республики и Министерством образования и науки Российской Федерации, является наличие утвержденной государственной программы (подпрограммы) Удмуртской Республики, софинансируемой за счет субсидии, согласованной в порядке, установленном Минобрнауки Российской Федерации, и предусматривающей мероприятия по предоставлению благоустроенных жилых помещений специализированного  жилищного фонда детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, которые должны обеспечивать отсутствие либо ежегодное сокращение задолженности субъекта Российской Федерации по обеспечению жилыми помещениями лиц указанной категории.
Обеспечение детей-сирот жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда является государственной социальной гарантией, предусмотренной статьей 8 Федерального закона от 21декабря 1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей».
В Удмуртской Республике данная социальная гарантия длительное время реализуется не в полной мере в связи с недостаточным бюджетным финансированием и это несмотря на то, что в 2015-2017 годах на указанные цели ежегодно из бюджета Удмуртской Республики выделялись суммы в размере 200 млн. руб.
Количество лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на обеспечение жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда Удмуртской Республики, увеличилось, начиная с 01 января 2016 года, с 1792 до 2376, при этом, около 1020 лиц не могут реализовать предоставленное законом право более 5 лет.
Значительное сокращение расходов республиканского бюджета на 2018 год, предусмотренное проектом бюджета на формирование специализированного жилищного фонда для детей-сирот, безусловно, может привести к сокращению софинансирования со стороны федерального бюджета, а, также, безусловно, приведет к социальной напряженности среди лиц данной категории.

Также проектом бюджета на обеспечение общеобразовательных организаций учебниками в 2018 году в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных и допущенных к использованию при реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, предусмотрена сумма в размере 7,0 млн. руб., что составляет лишь 4 % от имеющейся потребности, равной 172,8 млн. руб.
Это повлечет трату личных средств родителей (законных представителей) на приобретение учебников, что усилит общественную напряженность в республике.
Согласно приложению 7 к проекту бюджета в 2018 году планируется в три раза сократить расходы на подпрограмму «Развитие системы воспитания и дополнительного образования детей» государственной программы Удмуртской Республики «Развитие образования» до 111316, 90 тыс. руб.
На организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в Удмуртской Республики на 2018 года, согласно приложению 11 к проекту бюджета, предусмотрено 101527, 90 тыс. руб., что также в три раза меньше средств, выделенных из на эти цели бюджета республики в 2017 году.

Снижение размера выделяемых на эти цели бюджетных средств может повлечь незанятость детей в свободное от учебы время и, как следствие, совершение подростками правонарушений, рост травматизма детей, их гибель в каникулярный период, а, в свою очередь, социально незащищенные категории несовершеннолетних (сироты, дети из многодетных, социально-неблагополучных семей) останутся не вовлеченной в сферу досуговой деятельности и дополнительного образования.
Кроме того, проектом бюджета Удмуртской Республики не предусмотрены денежные средства на финансирование следующих расходов на 2019 год и на 2020 год:
-  выплата единовременного денежного пособия при усыновлении или удочерении;
- обеспечение питанием детей дошкольного и школьного возраста, предусмотренные подпрограммой «Детское и школьное питание» государственной программы Удмуртской Республики «Развитие образования»;
- мероприятия по акарицидной и дератизационной обработке оздоровительных лагерей;
- перевозка детей, самовольно ушедших из семей, организаций для детей-сирот.
На основании изложенного, предлагаю в первоочередном порядке рассмотреть вопросы выделения денежных средств на реализацию вышеперечисленных расходных обязательств и дополнительного финансирования указанных государственных программ.

Заместитель прокурора республики

старший советник юстиции                                                          А.И. Перевощиков
  .11.2017








