
Пояснительная записка

к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменения в статью 1 Закона Удмуртской Республики
«Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции
на территории Удмуртской Республики»

В связи с принятием Федерального закона от 29 июля 2017 года № 278-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 278-ФЗ), которым внесены изменения, в том числе, в Федеральный закон № 171-ФЗ, касающиеся особых требований к розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
В пункте 9 части 1 статьи 1 Закона Удмуртской Республики от 04.10.2011 г. N 44-РЗ (ред. от 26.06.2017 г.) «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики»  установление запрета на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую организациями и индивидуальными предпринимателями при оказании услуг общественного питания, который не соответствует пункту 9 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ (в редакции Федерального закона № 278-ФЗ), согласно которому органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в статью 1 Закона Удмуртской Республики «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики» направлен на приведение в соответствие с федеральным законодательством.
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