ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменения в Закон Удмуртской Республики 
 «О Перечне должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере образования»

Настоящий проект закона Удмуртской Республики вносит изменения в статью 1 Закона Удмуртской Республики «О перечне должностных лиц Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере образования» (далее – проект Закона) в связи с тем, что Указом Главы Удмуртской Республики от 24 апреля 2020 года № 93 «О структуре Министерства образования и науки Удмуртской Республики» в структурном подразделении Министерства, осуществляющем переданные Российской Федерацией полномочия в сфере образования, изменилось наименование – Управление оценки качества и государственного контроля (надзора) в сфере образования (далее – Управление), а также сформированы структурные подразделения в Управлении: отдел государственных услуг в сфере образования, отдел государственного контроля (надзора) в сфере образования, отдел лицензионного контроля за образовательной деятельностью.
[bookmark: _GoBack]Приказом Министерства образования и науки Удмуртской Республики от 12 октября 2020 года № 1385 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Удмуртской Республики от 14 сентября 2020 года № 1067 «Об утверждении штатного расписания Министерства образования и науки Удмуртской Республики» утверждены должности государственных гражданских служащих Министерства образования и науки Удмуртской Республики, уполномоченных на осуществление переданных Российской Федерацией полномочий в сфере образования. Данный приказ вступил с силу 20 января 2021 года. Принятие проекта Закона позволит привести в соответствие нормативные правовые акты. 
Принятие данного проекта закона не повлечет дополнительные затраты из бюджета Удмуртской Республики.
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