
Пояснительная записка
к проекту постановления Государственного Совета Удмуртской Республики 
«О поддержке законодательных инициатив и обращений законодательных (представительных) органов государственной власти 
субъектов Российской Федерации 


В адрес Государственного Совета Удмуртской Республики с просьбой о поддержке поступили проекты федеральных законов, внесенных в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
«О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (Законодательное Собрание Кемеровской области - Кузбасса);
Законопроектом предлагается установить административную ответственность владельцев домашних животных за несоблюдение установленных федеральным законодательством требований к их содержанию, а также установить административную ответственность за несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.
«О внесении изменения в статью 10 Федерального закона «О рекламе» (Законодательное собрание Ленинградской области);
Проект федерального закона разработан с целью решения задачи по восстановлению и развитию индивидуального, малого и среднего предпринимательства в соответствии с Общенациональным планом действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике в целях достижения показателей выполнения задачи по ускорению темпов роста оборота субъектов малого и среднего предпринимательства выше темпов роста экономики в целом, а также восстановления численности занятых в субъектах малого и среднего предпринимательства и индивидуальных предпринимателей на уровне 1 квартала 2020 года;
«О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» и признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий» (Законодательное Собрание города Севастополя);
Законопроектом предусмотрен возврат к индексации пенсий для работающих пенсионеров в 2022 году.
«О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» (Дума Ставропольского края);
[bookmark: _GoBack]Проектом федерального закона предлагается установить особенности правового регулирования отношений, возникающих при изменении границ таких особо охраняемым природных территорий регионального значения, как государственные природные заказники регионального значения и памятники природы регионального значения. 


