ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики
«О признании утратившим силу Закона Удмуртской Республики 
«О выборах депутатов представительных органов поселений 
в Удмуртской Республике»


Представленный проект закона Удмуртской Республики «О признании утратившим силу Закона Удмуртской Республики «О выборах депутатов представительных органов поселений в Удмуртской Республике» разработан в целях реализации законов Удмуртской Республики о создании на территории Удмуртской Республики нового вида муниципальных образований – муниципальных округов, принятых Государственным Советом Удмуртской Республики в марте текущего года в соответствии с частью 3.1-1 статьи 13 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В связи с принятием указанных законов Удмуртской Республики все 303 городские и сельские поселения преобразованы путём их объединения в 25 муниципальных округов.
Таким образом, выборы депутатов представительных органов поселений в Удмуртской Республике проводится не будут, в связи с чем необходимо признать утратившим силу Закон Удмуртской Республики от 16 мая 2016 года № 34-РЗ «О выборах депутатов представительных органов поселений в Удмуртской Республике» и соответствующие статьи 9 законов Удмуртской Республики, вносящих в него изменения.


Заместитель Председателя 
[bookmark: _GoBack]Государственного Совета
Удмуртской Республики – 
председатель постоянной комиссии                                               А.С. Прозоров
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