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Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменения в часть 8 статьи 1 Закона Удмуртской Республики «О налоге на имущество организаций в Удмуртской Республике»


[bookmark: _GoBack]Проектом Закона Удмуртской Республики «О внесении изменения в часть 8 статьи 1 Закона Удмуртской Республики «О налоге на имущество организаций в Удмуртской Республике» (далее – проект закона) предлагается продлить срок освобождения от уплаты налога на имущество организаций социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим на территории Удмуртской Республики виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и статьей 4 Закона Удмуртской Республики от 12 апреля 2019 года № 17-РЗ «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Удмуртской Республике», за исключением организаций, учредителями которых являются Российская Федерация, субъекты Российской Федерации или муниципальные образования, в период с 2020 года до 2021 года.
Вносимые изменения имеют высокую социальную значимость и обусловлены необходимостью оказания очередных мер поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в условиях ухудшения экономической ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, а также обращением Удмуртского республиканского союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Удмуртской Республики» о продлении действия в 2021 году налоговой ставки 0 процентов по налогу на имущество организации для социально ориентированных некоммерческих организаций в связи со снижением доходов от арендной платы и необходимостью исполнения расходов по уставной деятельности.
Принятие проекта закона обеспечит поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям в сложной экономической ситуации, снижение налоговой нагрузки для них, а также сохранение занятости работников на территории Удмуртской Республики.
Анализ законодательства субъектов Российской Федерации показал, что аналогичные сроки освобождения от уплаты налога на имущество организаций для данной категории налогоплательщиков установлены на территориях Кемеровской, Костромской и Московской областей.
Законопроект не подлежит оценке регулирующего воздействия. 
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования из бюджета Удмуртской Республики.
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