
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской  Республики «О внесении 
изменений в статью 3 Закона Удмуртской Республики 
«О транспортном налоге в Удмуртской Республике»

	
В соответствии с требованиями статьи 361.1 Налогового кодекса РФ с    1 января 2020 года налоговые органы в случае непредставления заявления налогоплательщиком – физическим лицом должны предоставлять льготу в беззаявительном порядке.
Законом УР от 27 ноября 2002 года № 63-РЗ О транспортном налоге в Удмуртской Республике» (далее – Закон УР) установлено, что налоговые льготы предоставляются налогоплательщику по одному транспортному средству по выбору налогоплательщика. При этом не определены основания применения льготы в случае, если у физического лица имеется несколько транспортных средств в беззаявительном порядке.  
	В связи с чем, в Закон УР вносятся технические правки, предусматривающие предоставление налоговых льгот в отношении транспортного средства с максимально исчисленной суммой налога.
Кроме того, вносятся редакционная правка в порядок предоставления налоговой льготы для одного из членов многодетной семьи по транспортному налогу. Уточняется условие предоставления налоговой льготы: по выбору налогоплательщика только по одному из зарегистрированных за ним транспортных средств, мощность двигателя которого не превышает 150 лошадиных сил (110,33 кВт).
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