Пояснительная записка
к проекту закона Удмуртской Республики
«О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики 
«О бюджетном процессе в Удмуртской Республике»

Внесение изменений в Закон Удмуртской Республики «О бюджетном процессе в Удмуртской Республике» связано с изменением федерального законодательства. 
31 июля 2020 года Федеральным законом № 263-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены коррективы в процесс прогнозирования бюджета. При формировании бюджета должно учитываться бюджетное и налоговое законодательство, которое будет действовать одновременно с прогнозируемым бюджетом. Законы, влияющие на доходы бюджета Удмуртской Республики, принимаемые после внесения проекта закона о бюджете Удмуртской Республики в Государственный Совет Удмуртской Республики, должны быть отражены в бюджете. 
Федеральным законом от 2 августа 2019 года № 278-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования отношений в сфере государственных (муниципальных) заимствований, управления государственным (муниципальным) долгом и государственными финансовыми активами Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг» внесены редакционные правки в состав документов, представляемых одновременно с проектом бюджета. Соответствующие изменения вносятся в статью 11 Закона Удмуртской Республики от 22 мая 2008 года № 18-РЗ «О бюджетном процессе».
Федеральный закон от 26 июля 2019 года № 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» ввел понятие федеральных стандартов внутреннего финансового контроля. Соответственно пункт 2 статьи 38 Закона Удмуртской Республики от 22 мая 2008 года № 18-РЗ «О бюджетном процессе» необходимо признать утратившим силу.
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Председатель постоянной комиссии 
Государственного Совета 
Удмуртской Республики 
по бюджету, налогам и финансам                                                     В.В. Паршин
