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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики
«О порядке установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых нормативными правовыми актами Удмуртской Республики»


Проект закона Удмуртской Республики «О порядке установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых нормативными правовыми актами Удмуртской Республики» (далее – законопроект) подготовлен в целях реализации на территории Удмуртской Республики Федерального закона от 31 июля 2020 декабря № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 247-ФЗ).
Федеральный закон № 247-ФЗ принят во исполнение поручения Президента Российской Федерации (перечень от 26 февраля 2019 года № Пр-294) и направлен на реализацию реформы контрольно-надзорной деятельности. Им определяются правовые и организационные основы установления и оценки применения обязательных требований. Под обязательными требованиями понимаются содержащиеся в нормативных правовых актах требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий, аккредитации и иных разрешений, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
[bookmark: _GoBack]Субъекты Российской Федерации вправе самостоятельно осуществлять правовое регулирование порядка установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. При этом такое регулирование должно осуществляться с обязательным соблюдением принципов установления и оценки применения обязательных требований (законности, обоснованности обязательных требований, правовой определенности и системности, открытости и предсказуемости, исполнимости обязательных требований) (часть 5 статьи 2 Федерального закона № 247-ФЗ).
Законопроектом предлагается определить порядок установления и оценки применения содержащихся в нормативных правовых актах Удмуртской Республики обязательных требований с учетом принципов, предусмотренных Федеральным законом № 247-ФЗ.
На реализацию настоящего проекта распоряжения дополнительных финансовых затрат из бюджета Удмуртской Республики не потребуется.   
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