ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в некоторые законы Удмуртской Республики»
Проект закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в некоторые законы Удмуртской Республики» (далее – проект закона) подготовлен в силу следующих обстоятельств. 
На территории Удмуртской Республики в соответствии с федеральным и региональным законодательством муниципальные образования преобразованы и наделены статусом муниципального округа.

В связи с этим, предлагается наименования муниципальных образований, изложенные в Законе Удмуртской Республики от 06 июля 2015 года № 42-РЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по содержанию скотомогильников (биотермических ям) и мест захоронений животных, павших от сибирской язвы, находящихся в собственности Удмуртской Республики, а также по ликвидации неиспользуемых скотомогильников (биотермических ям)» и Законе Удмуртской Республики от 01 октября 2012 года № 50-РЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев», привести в соответствие с действующим законодательством.
От муниципальных образований поступают предложения по  внесению изменений в Закон Удмуртской Республики от 13 июня 2018 года № 26-РЗ «О некоторых вопросах предоставления в безвозмездное пользование гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» (далее – Закон Удмуртской Республики), а именно, в части изменения перечня профессий, исходя из возникающей потребности. 

Также, в связи с образованием муниципальных округов на территории Удмуртской Республики, и с тем, что в Законе Удмуртской Республики, как условие предоставления земельного участка гражданину выступает факт того, что гражданин работает по определенной специальности по основному месту работы в определенном муниципальном образовании уровня сельского поселения, предстоит внесение соответствующих изменений в Закон Удмуртской Республики.
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