ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О порядке предоставления права пользования участками недр местного значения»

Настоящий проект закона разработан в соответствии с принятыми Федеральными законами от 26 июля 2017 года № 188-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» в части упрощения порядка предоставления права пользования участками недр местного значения для разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых в целях выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования» (далее – Федеральный закон № 188-ФЗ), от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 217-ФЗ).
В связи с принятием названных федеральных законов основанием возникновения права пользования участками недр также будет являться решение органа государственной власти субъекта Российской Федерации о предоставлении участка недр для:
разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения, необходимых для целей выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования, осуществляемых на основании гражданско-правовых договоров на выполнение указанных работ, заключенных в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» или Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц;
добычи подземных вод, используемых для целей хозяйственно-бытового водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ.
Также Федеральным законом № 188- ФЗ уточнены сроки пользования и возможность получения лицензии с указанным видом пользования недрами без проведения аукциона, а Федеральным законом № 217-ФЗ предлагается упрощенный порядок предоставления в пользование участков недр для хозяйственно-бытового водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ. 
На основании вышеизложенного предлагается принять Закон Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О порядке предоставления права пользования участками недр местного значения».
Принятие названного закона не потребует дополнительных затрат из бюджета Удмуртской Республики
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