ПЕРЕЧЕНЬ

законов Удмуртской Республики и иных нормативных правовых актов Удмуртской Республики, подлежащих отмене, изменению или дополнению в связи с принятием Закона Удмуртской Республики «О внесении изменений  в Закон Удмуртской Республики «О порядке предоставления права пользования участками недр местного значения»
Принятие представленного проекта закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О порядке предоставления права пользования участками недр местного значения» потребует внесения изменений в следующие нормативные правовые акты Удмуртской Республики:

постановление Правительства Удмурткой Республики от 27 августа 2012 года № 379 «Об утверждении порядка предоставления в пользование участков недр местного значения»;

приказ Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики от 24 апреля 2013 года № 48 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики по предоставлению государственной услуги «Предоставление права пользования участками недр местного значения».
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