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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики за 2017 год»

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (далее - Фонд) осуществлял свою деятельность в 2017 году в соответствии с законом Удмуртской Республики от 23.12.2016 № 92-РЗ           «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»  (в редакции от 09.11.2017)  (далее – Закон). 

Исполнение бюджета Фонда осуществлялось на основании Сводной бюджетной росписи с учётом вносимых в неё изменений в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – показатели по Сводной бюджетной росписи).
I. Бюджет Фонда по доходам за январь-декабрь 2017 года исполнен в сумме 15 463 217,1 тыс. рублей, что составляет  100%  от Закона.

1. Статья доходов «Налоговые и неналоговые доходы» исполнена в сумме 116 122,0 тыс. рублей за счет поступления следующих доходов:
• Статья доходов «Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства» подстатья «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» исполнена в сумме 37 894,6 тыс. рублей, в т.ч. поступила дебиторская задолженность прошлых лет в сумме 1 190,4 тыс. рублей, поступили средства по результатам проведенных экспертиз страховыми медицинскими организациями (СМО) и Фондом, направляемые на пополнение нормированного страхового запаса Фонда в соответствии с Федеральным законом №326-ФЗ, в сумме  36 704,2 тыс. рублей.
• Статья доходов «Доходы от продажи материальных и нематериальных активов» подстатья «Доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении территориальных фондов обязательного медицинского страхования (в части реализации материальных запасов по указанному имуществу)» исполнена в сумме 1,0 тыс. рублей – реализована макулатура.
• Статья доходов «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» исполнена в сумме 78 226,4 тыс. рублей, в том числе: 

- «Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме 2 621,3 тыс. рублей – поступления по регрессным искам; 
- «Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причинённого в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части территориальных фондов обязательного медицинского страхования) в сумме» 72 826,9 тыс. рублей;

- «Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, зачисляемые в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме 1,8 тыс. рублей;
- «Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме 2 776,4 тыс. рублей (из них      752,3 тыс. рублей направляемые на пополнение нормированного страхового запаса Фонда в соответствии с Федеральным законом №326-ФЗ) – поступление финансовых санкций от СМО – 2 224,7 тыс. рублей, медицинских организаций (МО) – 473,5 тыс. рублей, поставщиков в результате нарушения условий по Федеральному закону №44-ФЗ – 78,2 тыс. руб.
2. Статья доходов «Безвозмездные поступления» исполнена в сумме     15 347 095,1 тыс. рублей за счет следующих поступлений:
• «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» подстатья «Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов» в сумме 15 360 843,1 тыс. рублей, что составляет 100% от Закона и включает в себя:

- статью доходов «Субвенции бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации» в сумме 15 076 946,8 тыс. рублей, что составляет 100% от Закона;
- статью доходов «Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам» в сумме 45 600,0 тыс. рублей (в объеме заявленных Удмуртской Республикой), что составляет 76% от Закона;

- статью доходов «Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме 238 296,3 тыс. рублей, что составляет 105% от Закона - поступления по межтерриториальным расчетам за застрахованных граждан других субъектов Российской Федерации, пролеченных в МО Удмуртской Республики. 
• «Доходы бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет» в сумме 1 581,7 тыс. рублей за счет возврата: 

- средств, полученных от территориального фонда ОМС другого субъекта РФ, по результатам проведения экспертизы счетов, оплаченных Фондом, за прошлый финансовый год в сумме 42,8 тыс. рублей;
- от Минздрава УР единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2016 годах, с которыми был прекращен трудовой договор, (часть 12.2 ст.51 Федерального закона от 29.11.2010 №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации») в сумме 1 538,9 тыс. рублей.
• «Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме     -15 329,7 тыс. рублей за счет возвратов по следующим направлениям:
- подстатья «Возврат остатков прочих субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования в бюджеты субъектов Российской Федерации» - 83,4 тыс. руб. - остаток средств неиспользованных межбюджетных трансфертов, поступивших из бюджета Удмуртской Республики на дополнительное финансовое обеспечение реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в части базовой программы обязательного медицинского страхования, возвращен в бюджет Удмуртской Республики; 
- подстатья «Возврат остатков субвенций прошлых лет на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме -1 153,9 тыс. рублей - остаток неиспользованной субвенции ФОМС на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования (возврат дебиторской задолженности) на 1 января 2017 года возвращен в бюджет ФОМС; 
- подстатья «Возврат остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет на осуществление единовременных выплат медицинским работникам в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» - часть единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2016 годах, с которыми был прекращен трудовой договор – в сумме -1 540,3 тыс. рублей возвращена в бюджет ФОМС;

- подстатья «Возврат остатков иных межбюджетных трансфертов прошлых лет на дополнительное финансовое обеспечение оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» - 12 552,1 тыс. руб. – (остаток неиспользованных средств на 1 января 2017 года  с учетом поступивших средств от ФОМС в сумме 2235,4 тыс. руб. – подтвержденная потребность на завершение расчетов за 2016 год) возвращен в бюджет ФОМС.
II. Бюджет по расходам за отчетный период исполнен в сумме                     15 495 414,3 тыс. рублей, что составляет 99,7% от показателей по Сводной бюджетной росписи.

1. Расходы по разделу «Другие общегосударственные вопросы» составили  117 388,7 тыс. рублей, что составляет 93,4% от показателей по Сводной бюджетной росписи или 0,8 % от полученных доходов. 
Вид расходов 140 «Расходы на выплаты персоналу государственных внебюджетных фондов» исполнен в сумме 98 606,8 тыс. рублей или на 98,5% от показателей по Сводной бюджетной росписи. Неисполнение по данному виду расходов произошло в результате применения регрессивной шкалы налогообложения при начислении страховых взносов на фонд оплаты труда по статье 213, экономии на командировочных расходах и экономии фонда оплаты труда в связи с временной нетрудоспособностью работников (выплаты за счет средств ФСС).

Вид расходов 240 «Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд» исполнен в сумме 18 306,7 тыс. рублей или на 74% от показателей по Сводной бюджетной росписи, неисполнение по данному виду расходов произошло в результате:

- экономии, образовавшейся в результате проведения конкурентных способов определения поставщиков, исполнителей, подрядчиков,

- несостоявшихся закупок ввиду отсутствия заявок поставщиков,

- поступления в январе 2018 года счетов, составленных 31.12.2017, за предоставленные в декабре 2017 года коммунальные услуги, услуги по содержанию помещений, услуги по арендной плате помещений, услуги связи и т.п., поскольку последним рабочим днем для оплаты в декабре стал 29.12.17. 

Вид расходов 320 «Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных социальных выплат» исполнен в сумме 10,0 тыс. рублей или на 100% от показателей по Сводной бюджетной росписи. 
Вид расходов 830 «Исполнение судебных актов» исполнен в сумме 53,0 тыс. рублей или на 100% от показателей по Сводной бюджетной росписи. Взысканы с Фонда государственная пошлина в связи с отказом в удовлетворении требований Фонда Арбитражным судом Уральского округа в сумме 3,0 тыс. рублей и по решению Арбитражного суда Удмуртской Республики судебные издержки в сумме 50,0 тыс. рублей.

Вид расходов 850 «Уплата налогов, сборов и иных платежей» исполнен в сумме 412,2 тыс. рублей или на 70% от показателей по Сводной бюджетной росписи. Неисполнение по данному виду расходов произошло в результате того, что срок уплаты налогов (налог на имущество, транспортный налог, земельный налог, налог на загрязнение окружающей среды) по итогам года установлен в очередном финансовом году.
2. Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» подразделу 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» составили 15 332 425,6 тыс. рублей или 99,8% от показателей по Сводной бюджетной росписи и 98,9% в структуре расходов. 

Средства по данному разделу (подразделу) направлены на финансовое обеспечение организации ОМС на территории Удмуртской Республики:

● 14 625 518,8 тыс. рублей – направлены в СМО в соответствии с заключенными договорами о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования, в том числе: 142 730,9 тыс. рублей – на ведение дела СМО;
● 245 392,2 тыс. рублей – направлены Фондом в МО на оплату оказанной медицинской помощи 65640 иногородним гражданам; 

● 412 000,0 тыс. рублей – направлены, в том числе за счет средств субвенции из бюджета ФОМС в сумме 405 000,0 тыс. рублей, в другие территориальные фонды ОМС за медицинскую помощь, оказанную по 114137 обращениям в МО Российской Федерации граждан, застрахованных в Удмуртской Республике;

● 2 235,4 тыс. рублей – направлены в другие территориальные фонды ОМС за оказанную в федеральных государственных учреждениях в декабре 2016 года специализированную, в том числе высокотехнологичную, медицинскую помощь, включенную в базовую программу обязательного медицинского страхования, (37 обращений в МО Российской Федерации граждан, застрахованных в Удмуртской Республике). Данные средства направлены с целью реализации постановления Правительства РФ от 02.08.2016 №747 (средства остатка, возвращенного в бюджет ФОМС в 2017 году, и поступившие из бюджета ФОМС после подтверждения потребности на завершение расчетов за 2016 год);

● 47 279,2 тыс. рублей – средства нормированного страхового запаса Фонда направлены в 17 МО Удмуртской Республики: на проведение ремонта медицинского оборудования в сумме 20 412,3 тыс. рублей, на приобретение медицинского оборудования в сумме 26 819,4 тыс. рублей, на дополнительное профессиональное образование медицинских работников по программам повышения квалификации в сумме 47,5 тыс. рублей в соответствии с утвержденным распоряжением Минздрава УР Планом мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования (далее – План мероприятий). Данные средства направлены с целью реализации постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №332, приказа Минздрава УР от 17.05.2016 №45.

В соответствии с Федеральным законом №326-ФЗ нормированный страховой запас Фонда, направляемый на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования, по состоянию на 31 декабря 2017 года сформирован в сумме 61 577,7 тыс. руб. с учетом остатка на начало года в сумме 24 121,2 тыс. руб. 
С целью реализации постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №332, приказа Минздрава УР от 17.05.2016 № 45 распоряжением Минздрава УР утвержден План мероприятий на 2017 год (нарастающим итогом) в сумме 47 431,0 тыс. руб. В пределах суммы остатка сформирован и утвержден распоряжением Минздрава УР План мероприятий на I квартал 2018 года.
В отчетном периоде Фондом с МО УР заключено 36 Соглашений о финансовом обеспечении мероприятий за счет средств нормированного страхового запаса Фонда. 

Территориальная программа ОМС, как составная часть Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Удмуртской Республики на 2017 год, утверждена постановлением Правительства УР от 30.12.2016 №564 в редакции от 18.11.2017 (далее – Территориальная программа ОМС), в объеме 15 038,29 млн. рублей, в том числе на оплату медицинской помощи – 14 893,48 млн. рублей. Исполнение расходов на оплату медицинской помощи за отчетный период 2017 года составило 14 897,02 млн. руб. или 100% от стоимости утвержденной Территориальной программы ОМС. 

В течение отчетного периода в сфере ОМС работали 130 медицинских организаций (юридических лиц), в том числе негосударственной формы собственности 50. 
За отчетный период в медицинских организациях Удмуртской Республики и за пределами территории Удмуртской Республики гражданам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию на территории Удмуртской Республики, оказана медицинская помощь в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования в следующих объемах:

- стационарная помощь оплачена за лечение 261 075 пациентов или     269 251 госпитализацию, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь оказана в объеме 4 811 госпитализаций;

- в дневных стационарах и стационарах дневного пребывания оплачено лечение 92 695 пациентов (93 702 госпитализации), в том числе 627 случаев экстракорпорального оплодотворения; 

- в поликлиниках оплачено 12 209 838 посещений. Из средств ОМС оплачено за 44 852 хирургические операции, выполненные в амбулаторных условиях. В амбулаторных условиях оказано 37 999 услуг по проведению компьютерной томографии и 17 406 услуг по проведению магнитно-резонансной томографии; 

- оплачено 428 783 вызова скорой медицинской помощи, в том числе 418 вызовов с применением процедуры тромболизиса. 
Подушевой норматив финансирования Территориальной программы  ОМС на 1 застрахованного в 2017 году на территории Удмуртской Республики составил 9 672,7 рублей, что составляет 100% от рекомендуемого для Удмуртской Республики показателя по Российской  Федерации. 

3. Расходы по разделу 14 03 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера» составили 45 600,0 тыс. рублей или 76% от показателей по Сводной бюджетной росписи или 0,3 % в структуре расходов. 

Средства в сумме 45 600,0 тыс. руб. перечислены в бюджет Удмуртской Республики на осуществление в 2017 году единовременных компенсационных выплат 76 медицинским работникам в соответствии с заявкой Минздрава УР. 

С целью реализации части 12.1 статьи 51 Федерального закона №326-ФЗ, межбюджетные трансферты направляются на осуществление единовременных компенсационных выплат медицинским работникам в возрасте до 50 лет, имеющим высшее образование, прибывшим в 2016 и 2017 годах на работу в сельский населенный пункт либо рабочий поселок или переехавшим на работу в сельский населенный пункт либо рабочий поселок из другого населенного пункта и заключившим с уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации договор, предусмотренный пунктом 3 части 12.2 статьи 51 (из расчета один миллион рублей на одного указанного медицинского работника). 
На осуществление единовременных компенсационных выплат медицинским работникам в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 22.12.2016 № 2772-р Удмуртской Республике предусмотрено 60 000,0 тыс. рублей. 

Реализация данного направления на территории Удмуртской Республики осуществлялась в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 03.10.2016 № 408 в редакции от 15.05.2017. Финансовое обеспечение единовременных компенсационных выплат медицинским работникам в 2017 году осуществлялось на условиях софинансирования (60% - бюджет ФОМС, 40% - бюджет Удмуртской Республики) за счет иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету территориального фонда из бюджета ФОМС в соответствии с федеральным законом о бюджете ФОМС на очередной финансовый год и на плановый период, и средств бюджета Удмуртской Республики.

Остаток средств бюджета Фонда на 1 января 2018 года составил                   38 127,1 тыс. рублей, в том числе 14 298,5 тыс. рублей - нормированный страховой запас, из них: 

- 6 122,8 тыс. рублей – остаток средств неиспользованной субвенции ФОМС на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования, подлежащий возврату в бюджет ФОМС. Фондом направлена в ФОМС заявка с обоснованием потребности в средствах, необходимых на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования для завершения расчетов за декабрь 2017 года;
- 6,6 тыс. рублей – остаток единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2016 годах, с которыми был прекращен трудовой договор, (часть 12.2 ст.51 Федерального закона от 29.11.2010 №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»), подлежащий возврату в бюджет ФОМС;

- 31 997,7 тыс. рублей – прочие поступления в доход бюджета Фонда. Из этих средств 14 298,5 тыс. руб. составляет нормированный страховой запас на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования. В пределах этой суммы сформирован План мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования на I квартал 2018 года, утвержденный распоряжением Минздрава УР.
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