PAGE  
4

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (Фонд) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов разработан на основании законодательных актов и нормативно-методических документов по обязательному медицинскому страхованию (ОМС) и утвержден Законом Удмуртской Республики от 26.12.2017 № 85-РЗ (далее - Закон) по доходам и расходам на 2018 год в сумме 18 567 445,0 тыс. рублей, на 2019 год в сумме 19 246 781,4 тыс. рублей, на 2020 год в сумме 20 014 539,9 тыс. рублей.

В бюджет Фонда на 2018 год вносятся изменения в связи с изменением суммы неналоговых поступлений и возвратов остатков целевых средств 2017 года. 
В проекте уточненного бюджета Фонда на 2018 год:

1) часть 1 Статьи 1 Закона «Основные характеристики бюджета ТФОМС УР на 2018 год» изменена в части общего объема доходов бюджета Фонда на 2018 год (18 568 035,5 тыс. рублей) и общего объема расходов бюджета Фонда на 2018 год (18 606 162,6 тыс. рублей).

2) часть 3 Статьи 1 Закона дополнена суммой остатка средств бюджета Фонда по состоянию на 1 января текущего финансового года в размере 38 127,1 тыс. рублей, которая является источником внутреннего финансирования дефицита бюджета Фонда. 

Остаток средств бюджета Фонда на 1 января 2018 года составил 38 127,1 тыс. рублей, в том числе: 

• 6 122,8 тыс. рублей – остаток средств неиспользованной субвенции ФОМС на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования, подлежащий возврату в бюджет ФОМС, в т.ч. включающий средства на выполнение функций органа управления территориального фонда. Фондом направлена в ФОМС заявка с обоснованием потребности в средствах, необходимых на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования для завершения расчетов за декабрь 2017 года. После подтверждения потребности ФОМС в вышеуказанных остатках (письмо ФОМС от 27.02.2018 №2317/21-1/1142), средства поступили в бюджет Фонда;
• 6,6 тыс. рублей – остаток единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2016 годах, с которыми был прекращен трудовой договор, (часть 12.2 ст.51 Федерального закона от 29.11.2010 №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»), подлежащий возврату в бюджет ФОМС;

• 31 997,7 тыс. рублей – прочие поступления в доход бюджета Фонда. Из этих средств 14 298,5 тыс. руб. составляет нормированный страховой запас на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования. В пределах этой суммы сформирован План мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования на I квартал 2018 года и утвержден распоряжением Минздрава УР.

Изменен, установленный Статьей 6 Закона, размер нормированного страхового запаса, формируемого Фондом, - увеличен на 52,1 тыс. рублей и составил 1 520 880,8 тыс. рублей.

Часть 7 статьи 8 Закона дополнена словами «с внесением соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись бюджета Фонда без внесения изменений в настоящий Закон».
В Приложение № 2 к Закону, где определены доходы на 2018 год, внесены следующие изменения:
1) Статья доходов «Налоговые и неналоговые доходы» увеличена на 624,4 тыс. руб. исходя из фактического поступления за 2 месяца 2018 года штрафов, санкций и иных сумм в возмещение ущерба и составила в уточненном бюджете 44 624,4 тыс. рублей.

2) Статья доходов «Безвозмездные поступления» уменьшена на 33,9 тыс. рублей (за счет возврата остатков целевых средств) и составила 18 523 411,1 тыс. рублей. 

• Статьи доходов «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», «Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов» оставлены без изменений в сумме 18 523 445,0 тыс. рублей. 

• Добавлены статьи доходов «Доходы бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет», «Доходы бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования от возврата остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет на осуществление единовременных выплат медицинским работникам» в сумме 711,4 тыс. рублей за счет возврата от Минздрава УР единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2016 годах, с которыми был прекращен трудовой договор, (часть 12.2 ст.51 Федерального закона от 29.11.2010 №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»);
• Добавлена статья доходов «Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме (минус) -745,3 тыс. рублей за счет возвратов по следующим направлениям:
- «Возврат остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет на осуществление единовременных выплат медицинским работникам в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в сумме (минус) - 718,0 тыс. рублей – часть единовременных компенсационных выплат, выплаченных медицинским работникам в 2011-2016 годах, с которыми был прекращен трудовой договор;

- «Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования» - в сумме (минус) - 27,3 тыс. рублей – возвращено в бюджет территориального фонда ОМС  другого субъекта Российской Федерации по результатам контроля.
Таким образом, общая сумма доходов с учетом возвратов неиспользованных в 2017 году целевых средств в проекте уточненного бюджета Фонда на 2018 год увеличена на  590,5 тыс. рублей и составляет           18 568 035,5 тыс. рублей.
В расходную часть бюджета Фонда на 2018 год (Приложение № 4 к Закону) вносятся следующие изменения:

1) Расходы по подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» составили 136 376,6 тыс. рублей, за счет увеличения расходов на 4 722,9 тыс. рублей, в том числе:

- 4 089,0 тыс. рублей направлено для реализации постановления Правительства Удмуртской Республики от 16.01.2018 №1 «О повышении денежного содержания (оплаты труда) работников органов государственной власти Удмуртской Республики и органов местного самоуправления в Удмуртской Республике» (за счет остатка средств на расчетном счете Фонда на 01.01.2018). Увеличение расходов согласовано ФОМС (письмо от 29.01.2018);
- 633,9 тыс. рублей – на завершение расчетов за 2017 год по заключенным государственным контрактам за счет остатков возвращенной субвенции после подтверждения потребности ФОМС (письмо от 27.02.2018).  

2) Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» подразделу 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения» целевой статье «Непрограммные направления деятельности»» составили 18 469 786,0 тыс. рублей, за счет увеличения расходов на 33 994,7 тыс. рублей, в том числе: 
- 14 207,3 тыс. рублей направлено на финансовое обеспечение организации ОМС на территории Удмуртской Республики (в рамках базовой программы ОМС), осуществляемое за счет иных источников, на оплату оказанной медицинской помощи иногородним гражданам (на покрытие временных кассовых разрывов) за счет поступления неналоговых доходов текущего финансового года и средств остатка на начало года;

- 14 298,5 тыс. рублей – остаток нормированного страхового запаса Фонда на начало года направлен на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования с целью реализации постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №332 «Об утверждении Правил использования медицинскими организациями средств нормированного страхового запаса ТФОМС для финансового обеспечения мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования», согласно Плану мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования, утвержденному Минздравом Удмуртии; 

- 5 488, 9 тыс. рублей направлено на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования для завершения расчетов за декабрь 2017 года за счет остатков возвращенной субвенции после подтверждения потребности ФОМС (письмо от 27.02.2018). 
Таким образом, общая сумма расходов в проекте уточненного бюджета Фонда на 2018 год составляет 18 606 162,6 тыс. рублей, увеличение произведено на сумму остатков и за счет поступления неналоговых доходов в размере 38 717,6 тыс. рублей.

Остаток средств в уточненном бюджете Фонда на конец 2018 года не планируется. 
Приложение № 9 изменено в соответствии с доходной и расходной частями уточненного бюджета Фонда на 2018 год и учитывает как источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Фонда остатки средств на лицевом счете на 1 января 2018 года.

Уточненный бюджет Фонда на 2018 год является бездефицитным и сбалансированным.
Бюджет Фонда на плановый период 2019 и 2020 годов оставлен без изменений.
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