ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Удмуртской Республики 
«О внесении изменений в отдельные законы Удмуртской Республики по вопросам социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Настоящий проект закона Удмуртской Республики вносит изменения в Закон Удмуртской Республики от 6 марта 2007 года № 2-РЗ «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон УР № 2-РЗ), а также в статью 7 Закона Удмуртской Республики от 23 декабря 2004 года № 89-РЗ «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике» (далее – Закон УР № 89-РЗ).
Изменения в Закон УР № 2-РЗ вносятся в связи с необходимостью урегулирования вопросов финансового обеспечения расходов на оказание содействия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в обучении на подготовительных курсах образовательных организаций высшего образования.
Действующая редакция части 4 статьи 14 Закона УР № 2-РЗ предполагает возмещение детям-сиротам произведенных ими расходов по обучению на подготовительных курсах образовательных организаций высшего образования. Однако дети-сироты зачастую не в состоянии нести указанные расходы. 
В связи с чем, в целях защиты прав и законных интересов детей-сирот предлагается редакция части 4 статьи 14 Закона УР № 2-РЗ, регламентирующая, в том числе иной механизм финансирования расходов на оплату подготовительных курсов без установления требований о возмещении детям-сиротам произведенных ими расходов на обучение.
Кроме того, действующая редакция части 2 статьи 2.1 Закона УР             № 2-РЗ регламентирует необходимость установления Правительством Удмуртской Республики порядка формирования нормативов затрат на материальное обеспечение лиц из числа детей-сирот, находившихся на полном государственном обеспечении в организациях для детей-сирот до достижения ими возраста 18 лет, и продолжающих обучение в общеобразовательных организациях. 
В связи с невозможностью установления стоимости материального обеспечения ввиду нестабильности цен, целесообразно установить нормы материального обеспечения в натуральном, а не ценовом выражении, что приведет к защите прав и законных интересов лиц из числа детей-сирот, находившихся на полном государственном обеспечении в организациях для детей-сирот до достижения ими возраста 18 лет, и продолжающих обучение в общеобразовательных организациях, при изменении цен на материальное обеспечение. 
В настоящее время постановлением Правительства Удмуртской Республики от 15 мая 2017 года № 187 «Об утверждении норм материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся и воспитывающихся в образовательных организациях, находящихся в ведении исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики или органов местного самоуправления в Удмуртской Республике» утверждены нормы материального обеспечения воспитанников организаций для детей-сирот. 
В связи с чем, в части 2 статьи 2.1 Закона УР № 2-РЗ слова «Порядок формирования нормативов затрат на материальное обеспечение лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, определяется Правительством Удмуртской Республики» заменяются словами «Нормы материального обеспечения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устанавливаются Правительством Удмуртской Республики».
Изменения в Закон УР № 89-РЗ вносятся с целью недопущения нарушений законодательства Российской Федерации, а также прав и законных интересов детей-сирот и касаются приведения в соответствие части 2 статьи 7 требованиям Федерального закона от 21 декабря 1996 года            № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».       
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