ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Удмуртской Республики
 «О внесении изменений в статью 3.1 Закона Удмуртской Республики «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике»
В соответствии со статьей 3.1. Закона Удмуртской Республики «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике» на предоставление компенсации отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в бюджете Удмуртской Республики в 2018 году предусмотрено 16 687,7 тыс.руб. в том числе 13 517,0 тыс.руб. (81%) - субсидия из федерального бюджета, 3 170,7 тыс.руб. (19%) - бюджет Удмуртской Республики.

По состоянию на 1 июля 2018 года компенсация предоставлена 9 583 гражданам, в том числе 6 418 одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет и старше, а также 3 165 гражданам, проживающим в семьях пенсионеров. Средний размер ежемесячной компенсации составляет 99,8 руб.

При принятии проекта закона Удмуртской Республики  «О внесении изменений в статью 3.1 Закона Удмуртской Республики «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике» с 1 января 2019 года компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме будет предоставляться неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет и старше, проживающим в семьях, состоящих в том числе из неработающих инвалидов 1 и 2 группы.

По расчетным данным, 1 409 граждан, достигших возраста семидесяти лет и старше, проживают в семьях, состоящих из неработающих инвалидов 1 

и 2 группы, из них 705 человек являются собственниками жилых помещений и будут иметь право на компенсацию.

Дополнительная потребность средств составит 999,56 тыс.руб., в том числе 809,64 тыс.руб. (81%) - субсидия из федерального бюджета, 189,92 тыс.руб. (19%) - бюджет Удмуртской Республики.
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