Пояснительная записка 

к проекту закона Удмуртской Республики
«О патриотическом воспитании в Удмуртской Республике»
Проект закона Удмуртской Республики «О патриотическом воспитании в Удмуртской Республике» разработан с целью обеспечения реализации единой государственной политики в сфере патриотического воспитания граждан Российской Федерации, проживающих на территории Удмуртской Республики.
Основания для разработки:

Патриотизм неоднократно назывался Президентом Российской Федерации в посланиях Федеральному Собранию Российской Федерации как одна из «базовых консервативных ценностей», и был назван им национальной идеей Российской Федерации.

Согласно Указу Президента Российской Федерации  от 31 декабря 2015 года № 683 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» решение задач обеспечения национальной безопасности в сфере культуры достигается путем создание системы духовно-нравственного и патриотического воспитания граждан, внедрение принципов духовно-нравственного развития в систему образования, молодежную и национальную политику, расширение культурно-просветительской деятельности.
На сегодняшний день вопросы патриотического воспитания граждан находятся в центре внимания как органов государственной власти федерального уровня, так и субъектов Российской Федерации. В ноябре 2017 года в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации был внесен проект федерального закона № 315234-7 «О патриотическом воспитании в Российской Федерации», который на данный момент находится в стадии доработки для дальнейшего рассмотрения и принятия в период осенней сессии 2018 года.

В настоящее время в 44 субъектах Российской Федерации приняты и действуют отдельные региональные законы о патриотическом воспитании.
Кроме того, определение основ патриотического воспитания как важного и необходимого элемента единой государственной политики в Удмуртской Республике отдельным республиканским законом о патриотическом воспитании, обосновано наличием в Удмуртской Республике следующих форм осуществления патриотического воспитания:
в образовательной сфере: 
в 43 общеобразовательных организациях создан 181 кадетский класс различного профиля (3641 обучающийся),  156 паспортизированных музеев и музейных комнат (из них 37 –музеи боевой и трудовой Славы, остальные – исторические, этнографические, но в каждом из них есть экспозиции, посвященные боевому и трудовому подвигу земляков во время Великой Отечественной войны);

осуществляют деятельность: 
10 поисковых отрядов, входящих в Удмуртскую республиканскую молодёжную общественную организацию «Долг», 33 молодёжных отряда содействия правоохранительным органам, регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», Военно-патриотическое общественного движения «Юнармия» и   клубов патриотической направленности организаций высшего и среднего профессионального образования;
на достаточно высоком уровне организована деятельность кадетского образования:

автономного общеобразовательного учреждения «Удмуртский кадетский корпус Приволжского федерального округа имени Героя Советского Союза Валентина Георгиевича Старикова», МБОУ «Кадетский пограничный центр «Граница» имени Героя России Сергея Борина»
 Удмуртская Республика – единственный регион Российской Федерации, в котором созданы прокадетские группы пограничного профиля на базе учреждений дошкольного образования №169 и № 247 г. Ижевска;

В Удмуртской Республики действуют Центры патриотического воспитания:

БУ УР «Республиканский центр патриотического воспитания граждан «Патриот Отечества», «Центр патриотического воспитания» БПОУ УР «Ижевский автотранспортный техникум».
Кроме того, основанием для принятия настоящего проекта закона являются многократные обсуждения (заседания рабочей группы, «круглые столы») с участием органов государственной власти Удмуртской Республики, ветеранских, молодежных и других общественных организаций, где  была подтверждена необходимость урегулирования на законодательном уровне отношений, связанных с осуществлением в Удмуртской Республики  патриотического воспитания. По результатам указанных обсуждений было представлено множество предложений по совершенствованию настоящего проекта закона, большинство из которых были учтены при его разработке. Таким образом, вопрос принятия отдельного закона Удмуртской Республики  «О патриотическом воспитании в Удмуртской Республике» является достаточно актуальным и заслуживает особого внимания. 

Структура проекта закона:
Проект закона определяет основные цели, задачи, принципы,  направления и формы деятельности в сфере патриотического воспитания. Определяются также правовые, экономические и организационные основы патриотического воспитания граждан, проживающих на территории Удмуртской Республики.
Проект закона состоит из 20 статей и представляет собой комплексный документ, который определяет:

1) понятие патриотического воспитания, систему патриотического воспитания, государственную поддержку патриотического воспитания;

2) правовые основы патриотического воспитания граждан в Удмуртской Республике;
3) цели, задачи и принципы патриотического воспитания граждан в Удмуртской Республике; 
4) объекты и субъекты правоотношений в сфере патриотического воспитания граждан в Удмуртской Республике; 
6) основные направления и формы деятельности в сфере патриотического воспитания граждан в Удмуртской Республике;

7) государственное регулирование и управление в сфере патриотического воспитания граждан в Удмуртской Республике
8) центры патриотического воспитания и направления их деятельности;
9) государственную поддержку кадетского (кадетского казачьего) образования;
10) участие в патриотическом воспитании органов местного самоуправления, социально ориентированных некоммерческих организаций, общественных и религиозных объединений, поисковых отрядов, добровольцев(волонеров).
Ожидаемые результаты:

Принятие настоящего проекта закона позволит сформировать систему патриотического воспитания граждан в Удмуртской Республики, способствовать осуществлению координации деятельности субъектов патриотического воспитания, организации системной и целенаправленной работы в сфере патриотического воспитания граждан, реализации основных направлений деятельности в сфере в Удмуртской Республике.
Механизм реализации проекта закона определяется подзаконными нормативными правовыми актами Удмуртской Республики, предусматривающими координацию деятельности субъектов патриотического воспитания граждан путем создания координационных органов, разработку и принятие государственных программ Удмуртской Республики, выработку форм взаимодействия субъектов патриотического воспитания, определение порядка предоставления мер  государственной поддержки, порядка разработки планов по проведению мероприятий в сфере патриотического воспитания, определение механизмов научного, информационного и  обеспечения в сфере патриотического воспитания.
В системе правового регулирования проект закона относится к отрасли административного законодательства и займёт место в системе правового регулирования в сфере управленческой деятельности государственных органов и должностных лиц по исполнению публичной функции государства по воспитанию граждан.
Реализация Закона Удмуртской Республики «О патриотическом воспитании в Удмуртской Республике» будет предусмотрена в рамках выделенных финансовых средств на очередной финансовый год на исполнение подпрограмм «Патриотическое воспитание и подготовка молодёжи к военной службе» и «Содействие социализации и эффективной самореализации молодёжи» государственной программы Удмуртской Республики «Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики» и не потребует дополнительных средств из бюджета Удмуртской Республики.
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