ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту закона Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях в Удмуртской Республике»

В соответствие с частью 6 статьи 31 Федерального закона от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон об охоте) порядок распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях, устанавливается законом субъекта Российской Федерации. Частью 7 статьи 31 Закона об охоте определено, что методические рекомендации по распределению разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях, утверждаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
Приказом Минприроды России от 01 декабря 2017 года № 646 утверждены методические рекомендации по распределению разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях, при этом методические рекомендации по распределению разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях, утвержденные приказом Минприроды России от 07 декабря 2011 года № 946, признаны утратившими силу.
[bookmark: _GoBack]Проект закона «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях в Удмуртской Республике», вносимый распоряжением Правительства Удмуртской Республики, предусматривает изменение порядка распределения разрешений согласно Методических рекомендаций по распределению разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях, утвержденных приказом Минприроды России от 01 декабря 2017 года № 646. В соответствие с указанными рекомендациями федерального органа в данном проекте в качестве участия физических лиц в мероприятиях по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания в общедоступных охотничьих угодьях предусматривается проведение работ по подкормке кабана в зимнее время, устройство, содержание солонцов и выкладка соли для лосей, а так же вспашка, приобретение семян и посев кормовых полей для медведей и кабанов. Все эти мероприятия согласно приказа Минприроды России от 24 декабря 2010 года № 560 «Об утверждении видов и состава биотехнических мероприятий, а также порядка их проведения в целях сохранения охотничьих ресурсов», относятся к биотехническим мероприятиям, которые в свою очередь входят в перечень мероприятий по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания согласно главы 10 Закона об охоте, способствующие поддержанию и увеличению численности диких животных. Вместе с тем, законопроектом  вводится выдача разрешения на добычу медведя за посев кормовых полей, что в свою очередь будет обеспечивать определённую кормовую базу в местах обитания медведя, способствовать увеличению качества учета медведя по выходу на кормовые поля. Так же законопроектом предусматривается увеличение количества выдаваемых разрешений на добычу кабана до 2 взрослых, при проведении зимней подкормки 10 особей за подкормочный период, что должно покрывать затраты охотников, добросовестно осуществляющих биотехнические мероприятия.
Законопроектом не предусматривается выдача разрешений лицам, участвующим в мероприятиях по определению численности охотничьих ресурсов в общедоступных охотничьих угодьях, поскольку квалификация, опыт и образование охотников не во всех случаях может способствовать качественному учету численности охотничьих ресурсов.


Министр природных ресурсов
и охраны окружающей среды
Удмуртской Республики                                                                     Д.Н. Удалов

