Пояснительная записка

В плане основных мероприятий по взаимодействию постоянных комиссий, депутатских фракций, депутатского объединения, Аппарата Государственного Совета Удмуртской Республики с  муниципальными образованиями в Удмуртской Республике на 2017 году было включено более 40 пунктов. Из них выполнено 29 пунктов, 72,5% исполнения плана основных мероприятий. Не полностью были исполнены пункты по проведению семинаров-совещаний для руководителей представительных органов, специалистов, обеспечивающих деятельность представительных органов муниципальных образований в Удмуртской Республике и депутатов представительных органов муниципальных районов республики. Состоялось только 1 заседание Координационного совета руководителей представительных органов муниципальных образований при Председателе Государственного Совета Удмуртской Республики.
В проекте плана мероприятий на 2018 год учтены предложения постоянных комиссий Государственного Совета Удмуртской Республики,  депутатских фракций «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «ЛДПР», «КПРФ». От депутатской фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» предложений не поступило. В план включены такие формы взаимодействия, как проведение  Дня Государственного Совета Удмуртской Республики  в муниципальных образованиях, выездные заседания Президиумов и постоянных комиссий Государственного Совета Удмуртской Республики, деятельность  Координационного совета руководителей представительных органов городов и районов при Председателе Государственного Совета, семинары-совещания с депутатами районного и поселенческого уровня, ежеквартальные семинары-совещания с руководителями представительных органов городов и районов и со специалистами, обеспечивающими деятельность представительных органов, семинары с главами, молодыми депутатами представительных органов муниципальных образований в Удмуртской Республике.
[bookmark: _GoBack]Проведение заседаний постоянных рабочих совещаний и круглых столов, в том числе в режиме ВКС, информирование муниципальных образований об изменениях федерального законодательства, оказание им  методической и консультативной помощи. В плане учтены также такие мероприятия, проведение публичных слушаний по исполнению бюджета Удмуртской Республики на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов, о проекте бюджета Удмуртской Республики на 2019 и на плановый период 2020-2021 годов, проведение форумов по формированию здорового образа жизни в муниципальных образованиях. 
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