Пояснительная записка
к проекту постановления 
Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики 
«О представлении государственных гражданских служащих Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики 
к присвоению классного чина 
государственной гражданской службы Удмуртской Республики»

В соответствии со статьёй 2 Закона Удмуртской Республики от 30 декабря 2005 года № 84-РЗ «О присвоении классных чинов государственным гражданским служащим Удмуртской Республики» классный чин государственного советника Удмуртской Республики 1 класса, гражданским служащим, замещающим должности в Государственном контрольном комитете Удмуртской Республики, присваивается Главой Удмуртской Республики по представлению Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики.
Предложенным проектом постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики к присвоению классного чина – действительного государственного советника Удмуртской Республики 1 класса, представляются следующие государственные гражданские служащие Удмуртской Республики:

Аков Айрат Галимзянович – аудитор контроля расходов на общегосударственные вопросы и в социальной сфере Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики;

Олюнина Марина  Юрьевна – аудитор контроля расходов в национальной экономике и управления собственностью Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики
Председатель постоянной комиссии

Государственного Совета Удмуртской Республики

по государственному строительству

и местному самоуправлению                                                        Н.Ф.Кузнецова

