Пояснительная записка
к проекту постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики «О реализации программы «Земский доктор» и других мерах социальной поддержки медицинских работников 
в Удмуртской Республике»

Вопрос «О реализации программы «Земский доктор» и других мерах социальной поддержки медицинских работников в Удмуртской Республике» подготовлен в соответствии с Планом работы Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики на IV квартал 2017 года.
За период с 2012 по 2017 год единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам в размере одного миллиона рублей при трудоустройстве в сельские населённые пункты Удмуртской Республики получили 487 врачей, в том числе в 2017 году – 25 человек. 
Финансовое обеспечение единовременных компенсационных выплат медицинским работникам в 2017 году осуществляется за счёт иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету территориального фонда обязательного медицинского страхования из бюджета Федерального фонда ОМС в соответствии с федеральным законом о бюджете Федерального фонда на очередной финансовый год и на плановый период, и средств бюджетов субъектов Российской Федерации в соотношении соответственно 60 и 40 процентов (Федеральный закон от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»).
Для реализации программы «Земский доктор» в бюджете Удмуртской Республики на 2017 год предусмотрены лимиты бюджетных обязательств в размере 10,0 млн рублей, что позволит осуществить единовременные компенсационные выплаты 25 врачам. 
Проект постановления внесён на рассмотрение Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики в целях контроля за обеспеченностью врачебными кадрами системы здравоохранения Удмуртской Республики.
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