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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
к проекту постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики «Об итогах развития муниципального образования 
«Город Ижевск» в 2019 году и планы на 2020 год»

Проект постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики «Об итогах развития муниципального образования «Город Ижевск» в 2019 году и планы на 2020 год» подготовлен в целях анализа итогов социально-экономического развития муниципального образования «Город Ижевск» за 2019 год и изучения ожидаемых результатах социально-экономического развития города Ижевска в 2020 году.
В муниципальном образовании «Город Ижевск» в 2019 году проведена  работа над увеличением  доходов муниципального бюджета, снижением расходов на обслуживание муниципального долга, по оптимизации численности муниципальных служащих, по повышению эффективности   деятельности муниципальных предприятий.
В 2020 году продолжается  реализация национальных проектов на территории муниципального образования «Город Ижевск», программ по развитию инженерной инфраструктуры, а также  проекта «Большой ремонт» по капитальному ремонту инженерной инфраструктуры и замене окон в социальных учреждениях.
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