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Пояснительная записка
к проекту постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики «О деятельности Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Удмуртской Республике в 2015 году» 

Доходы и расходы Отделения ПФР РФ по УР в 2015 году осуществлены в плановом объёме. 
[bookmark: _GoBack]За отчётный 2015 год в бюджет Пенсионного фонда от страхователей Удмуртии поступило страховых взносов в сумме  31 миллиард  рублей, в бюджет фонда обязательного медицинского страхования 6,9 миллиарда. 
Темпы роста поступлений страховых взносов по сравнению с 2014 годом составили 105 и 112 процентов соответственно. Это один из лучших показателей в Приволжском федеральном округе среди региональных отделений.
Учитывая данные результаты, обеспеченность собственными средствами на выплату страховой пенсии по сравнению с предыдущим периодом повысилась на 3 процентных пункта и составила 54 %. 
Исполнение бюджета Отделения по разделу расходной части пенсионно – социального блока составило 100 %. Объем выплаченных денежных средств превысил 72 миллиарда рублей, что на 10 миллиардов рублей больше в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года. 
Органами Пенсионного фонда применяются установленные меры взыскания задолженности по страховым взносам,  в  результате  за  2015 год на счёт Отделения поступило более 1,3 млрд. руб. недоимки. Но сумма задолженности составляет 1 млрд. 800 млн. рублей, в том числе 349 млн. руб. - это задолженность индивидуальных предпринимателей. 
По основным отраслям экономики соотношение задолженности к общей сумме на начало 2016 года  распределяется  следующим образом:
28 %  обрабатывающее производство (было 42 %),  24 % строительство (было 15 %), 8 % торговля (было 7 %), 6 % сельское хозяйство (не изменилось) , 6,5  транспорт (было 3 %), 3,5 % жилищно-коммунальное хозяйство (было 1,5 %),  2 % добыча полезных ископаемых (ранее не было) и порядка 1 % доля организаций бюджетной сферы.  
Отделением в отчётном периоде выполнены мероприятия по  повышению уровня пенсионного обеспечения и социальной поддержки более чем 442 тысячам жителей Удмуртии. В феврале 2015 года  осуществлена корректировка страховых пенсий по новому порядку расчета. С 1 апреля проведена индексация социальных пенсий и ЕДВ. В августе произведена корректировка страховых пенсий работающим пенсионерам с учетом начисленных страховых взносов. За год назначено более 30 тысяч новых пенсий, произведено свыше 679 тысяч перерасчётов.
 За время реализации Программы государственного софинансирования пенсионных накоплений ее участниками  стало 17 процентов от численности населения республики. Более сорока тысяч участников программы  перечислили 758 миллионов рублей дополнительных страховых взносов. Эти дополнительные взносы удвоены государством и тем гражданам, кто получил право на выплату средств пенсионных накоплений, перечислено почти 500 миллионов рублей. 
Отделением производятся социальные ежемесячные денежные выплаты жителям республики, включенным в федеральный регистр льготных категорий граждан и пользующихся государственной поддержкой. Это инвалиды, ветераны, вдовы участников боевых действий, чернобыльцы. В 2015 году в регистре таких более 135 тысяч человек, которым за прошедший год выплачено 3 миллиарда 360 миллионов руб., а ежемесячная потребность денежных средств на эти цели составляет порядка 290 млн. руб. 
В результате  проведенных мероприятий средний размер страховой пенсии по старости вырос на 10,8 процентов и составил  12 тысяч 400 рублей. Средний размер всех пенсий жителей Удмуртии в 2015 году составил 11 тысяч 807 руб. Социальные пенсии достигли уровня 8 тысяч 430 руб., а пенсия ребёнка инвалида с детства более 13 тысяч рублей. 
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