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Пояснительная записка
к проекту постановления Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики «О деятельности Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Удмуртской Республике в 2016 году» 


Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Удмуртской Республике (далее – Отделение пенсионного фонда) и его территориальными органами в 2016 году на территории республики проведён весь комплекс мер по пенсионному обеспечению и социальной поддержке более 450-ти тысячам жителей Удмуртии. 
Исполнение расходной части бюджета Отделения пенсионного фонда в 2016 году составило 100 %, как на осуществление пенсионного обеспечения жителей республики, так и на иные социальные выплаты, включая материнский (семейный) капитал. 
В 2016 году Отделением пенсионного фонда в полном объёме выполнено  плановое задание по поступлению страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Исполнение планового задания составило 102 %, за отчетный год в бюджет Отделения пенсионного фонда от страхователей Удмуртии поступило страховых взносов в сумме 33 миллиарда 250 миллионов рублей, в бюджет фонда обязательного медицинского страхования 7,5 миллиарда. Темпы роста поступлений страховых взносов по сравнению с 2015 годом составили 107,5 и 108,2 процента соответственно. Это вновь один из лучших показателей в Приволжском федеральном округе.
В 2016 году была продолжена работа  по реализации программы  государственного софинансирования пенсионных накоплений. За время реализации Программы ее участниками  стали 17 процентов от численности населения республики, ими  перечислено 863 миллиона рублей дополнительных страховых взносов. Почти 44,5 тысяч жителей республики уже получили  государственное софинансирование на сумму 705 миллионов рублей. В 2016 году жители республики для формирования пенсионных накоплений перечислили  107 млн. руб.
В результате проведения специалистами территориальных органов Отделения пенсионного фонда республики камеральных и выездных проверок по итогам 2016 года  организациям доначислено свыше 190 млн. рублей страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, что почти на треть превышает аналогичный показатель предыдущего  года. Сумма страховых взносов, поступивших в бюджет Отделения пенсионного фонда за 25 тысяч легализованных работников,  составила более 140 млн. рублей.
Применяя все меры взыскания просроченной задолженности, в прошлом году Отделение пенсионного фонда смогло получить более 1,9 млрд. руб. Сумма задолженности составляет почти 2,5 млрд. рублей, в том числе 1,4 млрд. руб. - это задолженность индивидуальных предпринимателей, а ещё почти 400 млн. руб. приходится на долю предприятий – банкротов. 
Отделением ведется активная работа по развитию механизма предоставления государственных услуг в электронном виде, повышению их качества и доступности, совершенствованию электронного взаимодействия.
На начало года, объем государственных услуг, предоставляемых органами Отделения Пенсионного фонда в республике, в электронной форме составляет 70 процентов. В республике 14 процентов страховых пенсий работающим гражданам назначается путем электронного взаимодействия с работодателями, 20 процентов – путём подачи заявлений гражданами через Личный кабинет гражданина и Единый портал государственных услуг. 
За прошедший год Отделением пенсионного фонда в Удмуртию для выполнения социальной программы направлено более 14 млн. руб. денежных средств. Данные средства участвовали в софинансировании капитального ремонта Глазовского дома – интерната, реконструкции Сарапульского психоневрологического интерната.
Пенсионные и другие социальные выплаты осуществлялись своевременно в соответствии с установленными графиками доставки пенсий. Объем выплаченных денежных средств за 2016 год с учётом средств Материнского семейного капитала превысил 75 миллиардов рублей, что на 2 млрд. рублей больше в сравнении с 2015 годом. 
По состоянию на 1 января текущего года средний размер пенсии жителей Удмуртской Республики составил 12 132 руб. Средний размер страховой пенсии по старости составил 12 744 руб., накопительной 655 руб. Средний размер социальных пенсий превысил 8 800 руб., а пенсия ребёнка инвалида с детства 13 680 рублей.
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